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A SZENT SZELLEM ÉS SZÓFIA

Ezékiel próféta története
Mikor az emberi megismerés történetét tanulmányozzuk, akkor azt találjuk, hogy egy probléma fut végig ezen a történeten, mint egy szakadatlan fonál, a külső világ és az emberi tudat közös forrásával kapcsolatban. A kozmikus Istenség a világgal és az emberiséggel való kapcsolatát illetően mindig a legfontosabb kérdés volt, van és lesz a földi emberiség számára. A gondolkodás megszületésének pillanata óta ezt a kérdést különbözőképpen válaszolták meg. Azonban, eltekintve attól, hogy milyen sokféleképpen lehetséges megválaszolni ezt a kérdést (az ateizmust kivéve, ami az igaz ismeretek helyett inkább szellemi betegség megtestesülése), végül azokat három fő kategóriába sorolhatjuk. Az Istenségre tekinthetünk panteisztikusan, teisztikusan, vagy deisztikusan; az maga a kozmikus entitás, vagy irányítja az univerzumot, melyet kívülről megteremtett, vagy egy teremtő lény, aki elpihen az univerzum fölött, aki miután megteremtette a világot, elvesztette érdeklődését iránta. Az első esetben minden tudatosság Istenségével van dolgunk, aki megvilágosítja a világot és minden életet, ami keresztülfolyik a világ folyóin; a második esetben a legmagasabb lényről van szó, akivel az emberiség szembesül; a harmadikban a kozmikus rendszer transzcendentális létrehozóját látjuk jelen lenni a kozmoszban, ugyanolyan módon, ahogyan az órakészítő is jelen van az általa készített órában. Ezek a nézetek bizonyos alapvető érzésektől függnek, melyek sajátosak az emberi lelkeknél életszemléletükben. Az egyik lélek úgy érzi, hogy elárassza és átsugározza az isteni; a másiknak az az érzése, mint független lénynek, hogy szabad kölcsönhatásokban találkozik az istenivel; megint egy másik lélek pedig sem az isteni áradását nem érzi a kozmoszban, sem annak megnyilvánulásait szabad kölcsönhatásban [interakcióban], hanem úgy érzi, pusztán az isteni emlékezete mint racionális princípium az, ami irányítja a kozmoszt. Azok, akik ezeket az alapvető elméleteket fenntartják, gyakran állnak kibékíthetetlen ellentétben, azt hiszik, hogy a saját nézetük igazsága leleplezi a másik téves mivoltát. Így a panteisták az Isten teisztikus elméletét antropomorfikusnak látják; a teisták a panteisztikus elképzelést naturalisztikusnak és homályosnak tekintik; és mindketten elutasítják a deista elképzelését (mondjuk Voltaire-ét) mint szubsztancia-nélküli/üres absztrakciót. A deista, a másik oldalon, mindkét másik elméletet tudománytalannak és filozofikusan hibásnak tartja.
   A valódi Kereszténység, azonban, többet jelent, mint békehirdetést; igazság szerint, békét visz az ideák konfliktusába. Az Isten keresztény elképzelése – a „három az egyben”, ami valójában az az Istenről alkotott nézet, melyet az ősi misztériumok szent bölcsességén keresztül tanítottak – egy olyan elképzelés, melyben a deista, teista és panteista mind kezet foghat barátságban. A Keresztény Háromság kinyilatkoztatja azt, amit a deista csupán Atyaként ismer el, a teista csak Fiúként, és, ugyanolyan kizárólagossággal, a panteista csak mint Szent Szellemért áll ki. Az Istenség ezen alapvető ideáinak mindhárom reprezentánsa helyesen tesz addig a pontig, amíg valamilyen pozitívat mond, de nincs igaza, ha visszautasítja más nézőpontok elismerését. Valójában, az Istenség a világesemények folyásán kívül tartózkodik, jelen van minden lény számára legmagasabb példaként a világban, ugyanakkor pedig árad és vibrál mindenen keresztül ami létezik. A hármas Istenség az a legmagasabb pont, amihez az emberi gondolkodás fel tud repülni és nyugalmat tud találni; ez a legmagasabb nézet, amit az emberi szív képes felfogni, és amit az emberek teljes lényükkel képesek elfogadni. De nem szabad az embereknek azt feltételezniük, hogy elnyerik a Háromság igaz ideáját csupán egy út segítségével. Sosem fogják megtalálni a Háromságot, ha csupán a külső természet tanulmányozásának szentelik magukat teljes mértékben; ez az út csak az Atya felismeréséhez vezet. Azok pedig, akik egyedül a saját belső életük megfigyelésére szentelik magukat, a Szent Szellem univerzális erejének egy ideáját nyerhetik el. De azok, akik a külső és a belső világokat is vizsgálják, azzal a kérdéssel kezdve, hogy mi hiányzik a belső világból és mi hiányzik a külső világból – nem kérdezve, hogy mi van jelen, hanem hogy mi hiányzik az univerzumból és az emberiségből – a Fiú kozmikus fogalmához fognak eljutni.
   A tudatosság és az élet forrása felé áhítatosan irányított tekintetnek el kell vezetnie a Szent Szellem felismeréséhez; egy a külső világra irányított, megfigyelő, éles tekintet az Atya létezésének meggyőződéséhez vezet, a Teremtőéhez, akire a munkája, mely a figyelmes éleslátásnak mutatkozik meg, mutat; de az a tekintet, ami meleg szimpátiával nézi az élet szenvedéseit és tökéletlenségét, a Fiú bizonyságához vezet el. Bármikor is hiányzik az áhítat a lélekből, a Szent Szellem pusztán absztrakt fogalommá válik, amikor az igazság gyenge a bátorságban, az Atyát nem lehet felismerni; amikor pedig nincs szeretet az életben, a Fiú mellett nem lehet hitet tenni. A Háromnak az Egyben való felismerése azt jelenti, hogy képesek vagyunk felfelé szárnyalni, az életet vallásos, objektív és gyógyító módon nézni. A Kereszténység szembesíti az emberiséget ezzel az igénnyel, mikor a Háromság ideája elénk helyeződik.
   Ha a Háromság három személyének felismeréséhez vezető utak különbözőek, akkor a belső folyamatok is különbözőek, melyek a Háromság személyeinek felismerését előidézik. Vagyis az Atyát nem lehet teljesen megérteni, hanem csak felismerni/elismerni. Az Atya tevékenysége erőt hozhat az embereknek, de a földi, fizikai emberi szem nem láthatja az Atyát magát. Az Atya tevékenysége abban mutatkozik meg az emberekben, hogy a lelket váltakozva hatja át a világosság és a sötétség felülről. Amikor egy lélek először világosodik át és esik azután vissza a sötétségbe és csendbe, a lélekben maradó erő ezen állapotok után az Atya tevékenységének az ereje. Az Atya nem a világosságban vagy a csendes sötétségben nyilatkoztatja ki magát, hanem a világosságon és sötétségen keresztül. Az Atya lényének közvetlen tapasztalása (ami különbözik a gondolati elismeréstől), ami a Földön lehetséges az emberek számára, tevékenysége tapasztalására korlátozódik a legmagasabb szintű boldogság és a legmélyebb magány váltakozásában. Az ember nem ismerheti a lélek belső nyugalmát, ami visszatükrözi az Atya nyugalmát a mennyekben, hacsak nem ismeri mind a kimondhatatlan tisztaság/világosság boldogságát, amikor a lelket átvilágítja a szellem, mind a lélek leírhatatlan magányát, mely mozdulatlanul vár, mint egy hajó leeresztett vitorlákkal egy teljes szélcsendben, mindenfajta ösztönzés nélkül a cselekvésre vagy észlelésre. Ez a nyugalom az Atya emberi megtapasztalása; ez az, ami az embert erőssé teszi az élet küzdelmeire és a halálra. Ez az emberi akarat függőleges igazodása, ami az embert egy oszloppá formálja, úgyszólván, ami egyesíti a mennyet és a Földet. Így, a világháború idején, Rudolf Steiner állt úgy, mint az akarat erejének oszlopa, rendíthetetlenül a körülötte forgó viharban. Ez volt a valóság az életben az Úr Imájának szavaival: „Legyen meg a Te akaratod, amint a Mennyben, úgy a Földön is.” Ez fejeződött ki Rudolf Steiner lelkének hozzáállásában.
   A Szent Szellem szintén nem válhat az érzékelő megismerés tárgyává; mert a Szent Szellem tevékenysége az, ami az ilyen tudás mögött áll és lehetővé teszi azt. A Szent Szellem az a fény, ami átvilágítja a tudatot az érzékelésben, láthatóvá téve az érzékelés tárgyait. Ezért mi sosem olvasunk a Szent Szellem ismeretéről, csak a „Szent Szellemmel való eltöltöttségről”. Az emberek nem tapasztalhatnak meg egy Szent Szellemmel való találkozást; az ember csupán megtelhet belülről a fényével. Ezután, ebben a fényben, az ember felismeri az univerzum tárgyait, folyamatait és lényeit. De ekkor nem a Szent Szellem az, melyet felismerünk, hanem a kozmikus tárgyakat, folyamatokat és lényeket a Szent Szellem által. A Szent Szellem mindig átfolyik és átsugárzik minden lényen; mindenkit folyamatosan áthat a Szent Szellem, de az emberek elmulasztják ezt észrevenni, egyszerűen azért, mert a Szellem tevékenységének folyamát nem tartóztatja fel az ember tudata. Amikor ez olyan módon történik meg, hogy az „én” válik a Szent Szellem fényének fókuszává, az emberek „eltelnek a Szent Szellemmel.” Mai korunkban ennek az állapotnak a létrejötte nem ugyanaz, mint ami a régmúlt korokban volt, amikor ezt a mondást alkották. Jelenlegi korunkban nem a „nyelveken való beszédet” jelenti már, hanem a legnagyobb lehetséges tisztaság és bizonyosság állapotát a létezés nagy szellemi és morális kérdéseinek ismeretében. Az emberek egyszerűen a tudatosság sokkal erősebb fényét igénylik, mint ami ezelőtt a birtokukban volt. Az ember éberebbé válik, és ez a fokozott éberség (ami miatt a hétköznapi tudat tétlenül álmodozónak tűnik) a „Szent Szellemmel való eltöltöttség” modern eszköze. Az a tény, hogy ez az eltöltöttség párhuzamosan csendes boldogságként mutatkozik meg, semmiképp sem változtatja meg azt a tényt, hogy az ébredő tudatosság erősödésének állapota áll fenn.
   Ez különbözik a Fiú ismeretétől; találkozás történik az ember és a Fiú között, melyben a Fiú az ember előtt példaként áll. Egy ilyen találkozás abból az univerzumhoz és élethez való hozzáállásból fakad, amit gyógyítónak neveztünk. Akkor találkozunk a Fiúval, amikor azt kérdezzük, hogy mi hiányzik az univerzumból. Ez nem egy absztrakt probléma, hanem sok konkrét, élő kérdés kombinációja, melyek mind egy olyan lélek állapotát fejezik ki, amelyik nem azért tesz erőfeszítést, hogy az életet tökéletesnek találja, hanem hogy tökéletessé tegye. Ehhez hasonlóan, például, tanulmányozhatjuk a köveket, az ásványi világot, kezdve a kérdéssel: Mi van egy kőben? Ez el fog vezetni az ásványvilág elveinek megértéséhez, ahogy azok jelenlegi kozmikus korszakunkban alakulnak. De tanulmányozhatjuk az ásványi világot a következő kérdéssel kezdve is: Mi hiányzik a kőből? Mi hiányzik, aminek jelen kellene lennie? Érzékelnünk kellene, hogy a kő hideg, hogy anélkül a hő nélkül való, mely a sajátja volt régen, az ős-Szaturnusz idejében. A hő elhagyta a Földet később a Nappal, és az ásványi anyag, mely hidegen maradt, kövekké vált. Így az ásványi világot úgy ismerhetjük meg, mint a betegség kozmikus folyamatának megtestesülését. És észrevesszük, hogy amire szüksége van, hogy visszatérjen igazi állapotába, az az akarati hő az evangéliumban, amikor Jézus Krisztus azokat a jelentőségteljes szavakat mondja, hogy a hit hegyeket mozgat meg. A hegyek egyszerűen azért mozdulatlanok, mert az ős-Szaturnusz eredeti akarati tüzétől meg lettek fosztva, és az emberiség küldetése az, hogy visszaadja az ásványi világnak ezt a tüzet, ami hitté válik, ahogy keresztülmegy az emberi „én”-en.
   Ha ugyanezzel a figyelemmel a növényvilágot vizsgáljuk meg, látjuk, hogy a fény hiányzik belőle – a fény, ami egyszer hozzátartozott az ős-Nap kozmikus korában, és aztán, később, elhagyta a Földet a Nappal. Azóta a növény vágyik a fényre, és a Nap ad neki felülről, de a növény igazi állapotát csak akkor éri el, amikor a napfényt belülről hordozza magában. A növényvilág igazi sóvárgása nem merül ki abban az egyszerű törekvésben, hogy a Nap süssön le rá, hanem elér addig a vágyig, hogy a növényeknek belülről legyen napfénye. A növényvilág egy látható kifejezése a földi organizmus sokféle [sokrétű] vágyának, hogy egyesüljön a Nappal. De a Földnek ez a vágya remény nélkül való, hacsak az emberek nem engedik a Nap szeretet-erejét keresztülsugározni magukon és kisugározni magukból.
   Ezt követően, ha egy gyógyító pillantást vetünk a beszéd nélküli állatvilág felé, észrevesszük, hogy abban a homályos reményében él, hogy egy napon teljesen átadja magát a szónak, hogy képes lehessen a továbbiakban nem a tompa ösztönök által, hanem tiszta gondolati impulzusok támogatásával élni. A háziállatok engedelmessége az ember felé egy ösztönös kifejeződése ennek a reménynek; az állatvilág arra vágyik, hogy a cselekvő gondolat, a Szó hatékony erejévé váljon.
   És még maguk az emberek is felfedik egy ilyen pillantás számára, ami belőlük is hiányzik. Az a tény, hogy az emberek gondolkodnak, a létezésük hátterében álló alapvető állapotra mutat rá – hogy ennek a létezésnek a jelentését nem adták meg közvetlenül az emberiség számára. Nem kellene magunkat a gondolkodással elfoglalnunk, ha a gondolkodás revelációit közvetlenül kapnánk. Ha az élet jelentése már élne az emberi tudatban, tevékenységünket tényleg azzal harmóniában irányítanánk, de nem keresnénk azt a gondolkodáson keresztül. Az, amire az embernek szüksége van, hogy ember legyen a szó legigazabb értelmében, az az, hogy az élet jelentése élő jelenlétté váljon benne. Mind az emberiségnek, mind pedig a természeti birodalmaknak a bukása ismeretet ad arról, hogy mi veszett így el. A bűnbeesés látható a természet három birodalmában és az emberiségben, mert a létezés mindezen négy birodalmát teljessé kell tenni, mielőtt igazi állapotát eléri. Azonban mi összekapcsoljuk őket és azt kérdezzük: Mi hiányzik a Természetből és az Emberből? A teljes válasz erre a kérdésre: az igaz emberség.

   Az igaz emberség hiányzik a földi létezésből; teljessé teheti, vagy megválthatja a Földön lévő összes lényt. Nagyon régen, minden földi lény a nagy emberi lényből, Adam Kadmonból született, és minden földi lény még mindig vágyódik arra, amit abban az időben elveszített. Ha az állatvilág fejlődésben visszamaradt emberiség, és ha a növényi és az ásványvilág hasonló állapotban vannak, akkor ezeknek a birodalmaknak a megváltása nem lehetséges mindaddig, amíg helyreállítást nem kapnak elveszett emberi állapotukba. De a földi emberek szintén bűnbe estek. Ők szintén egy visszamaradt megnyilvánulását reprezentálják az igazi embernek, Adam Kadmonnak. Vagyis, a földi emberiség az az állomás a földi létezésben, amelyen minden teremtmény vágyódása eléri önmaga tudatát. Az a tény, hogy az ember felegyenesedve áll a lábán, egy jelenség a természeti események sorában, jelezve, hogy a megdermedő kövek kozmikus tragédiája, a növények elsötétedett sóvárgása, az állatok néma reménye mind tudatos erőfeszítéssé vált a megváltás irányában. De az embereknek, hogy teljesen felismerjék felelősségüket a természettel szemben, egy nagyon tudatos lépést kell tenniük – fel kell ismerniük saját tökéletlenségüket, mint elsatnyult [fejlődésben visszamaradt], bukott [bűnbeesett] emberi lények. Ameddig ez a felismerés nem történik meg, az emberiség nem fog teljesen ráébredni saját felelősségére. Rudolf Steiner leírja ennek a felismerésnek a folyamatát a Hogyan jutunk a magasabb világok megismeréséhez című művében, melyben lefesti a találkozást azzal a valakivel, akit a „Küszöb Kisebb Őrének” hívnak.

   Ennek a találkozásnak a próbája az, hogy az embereknek ismerniük kellene magukat, amilyenekké váltak a Bűnbeesés miatt. Az ember természetének ismerete, amilyenné az vált, elvezet minket ahhoz az ismerethez, hogy milyenné válunk azután. Azok, akik kibírják az elsatnyult emberi felismerését, így el lesznek vezetve az igaz emberség megvalósításához. Ha ezt a megismerést teljes tudattal tapasztaljuk meg, akkor ez a Fiúval való találkozássá válik, amit a Hogyan jutunk a magasabb világok megismeréséhez úgy ír le, mint a „Küszöb Nagyobb Őrével” való találkozást. Ha ezt a találkozást nem kíséri a lélekben az észlelés, megismerés és emlékezet minden erejének ellenőrzése, akkor a Fiúval való találkozás kevésbé határozottan tudatos; mindazonáltal, ez a találkozás rendíthetetlen bizonyosságot ad az ember lelkének Krisztus mint a Föld jelentése felismerésében. 

   Ez a Fiúval való találkozás az emberek számára egy objektív élmény a megismerésben. Abban a mi archetípusunkkal szembesülünk észlelő felismeréssel. Ugyanakkor, azt is felismerjük, hogy ez az archetípus minden földi lény számára, mert benne rejtőzik a melegség, a fény és a szó/ige, melyre a természet három birodalma vágyik. Az az „új Ádám”, a feltámadott Adam Kadmon karakterében történik, hogy a Fiú találkozik az emberrel. De ez az alak nem csak egy archetípus az emberiség részére; archetípus a szellemi hierarchiák minden lénye számára is, mert van valami, ami még a szellemi hierarchiák lényeiből is hiányzik. Ami hiányzik belőlük, létezésük szférájába az emberiségnek kell behoznia azt. Az a missziója a negyedik hierarchiának, az emberiségnek, hogy kielégítse az első, a második és harmadik hierarchiák alapvető szükségét. Ez a szükség a szabadság, ami akkor fogja elérni kozmikus sorsát/végzetét, ha már legyőzte a karmát az univerzumban. Ez a magasabb hierarchiák lényeinek vágya, de hogy ezt megvalósítsák, igénylik az ember segítségét. Csak egy vak, földi ember tudja megszüntetni bárki más földi ember vakságának karmikus következményeit. A magasabb hierarchikus lények nem tudják ezt megtenni, de vágyják azt, hogy az igazság törvénye létrejöhessen a szeretet által, egészen a természeti világ végéig. Ezt azonban csak inkarnálódott emberek tudják véghezvinni, de mégsem teszik meg, mert a Bűnbeesés óta az akarat a bűnös [gonosz] elem az emberi természetben. Következésképp, a Fiú akarata, a legmagasabb elohaként kinyilatkoztatva őt, a szeretet legmagasabb példája, amit az emberiség kapott; és így, másrészt, a legmagasabb eloha hatalma – korábban emberivé válási folyamatban és most már emberivé válva – a legmagasabb példa a szellemi hierarchiák lényei számára. Az isteni emberi az evolúciós ideál minden lény számára az univerzumban, akár szellemi, akár földi lényről van szó. Bizonyos értelemben minden szellemi lény emberivé válásra törekszik abban az értelemben, hogy hatalma legyen a karma legyőzésére; de az emberiség feladata az, hogy istenivé váljon, hogy abszorbeálja az isteni szeretetet az emberi akaratba.
   Ezékiel felismerte az univerzumnak ezt a centrális igazságát, mikor látta a Szent Szellem hierarchiájának kozmikus látomása középpontjaként a Fiút megkoronázva [trónra emelve] „egy ember hasonlatosságában.” Nincs kétség afelől, hogy ezt az archetípusos képet ő profetikusan látta, kozmikus célként a jövőre nézve, mert akkor Krisztus még nem vált emberré; de úgy látta azt, mint a Szent Szellem tevékenysége fenséges tablójának középpontját, ennek a célnak a beteljesítése felé irányítva.

   Ha közelebbről megvizsgáljuk Ezékiel Kébár folyó menti látomásának központi alakját (1:3), azt találjuk, hogy ez az alak bizonyos választ ad a létezés kérdésére, melyet a természet és az emberiség tett fel. A természetből és az emberiségből hiányzó aspektus benne van ebben az alakban. Az alak különféle elemei azok, melyeket már úgy említettünk, mint amelyek hiányoznak a természetből és az emberiségből. Ezékiel nem csak arról az „Ember hasonlatosságában lévő” valakiről beszél, hanem arról a hangról is, ami a négy kerub fölött hallatszik, ahol a trónus áll, és amelyen az a valaki ül, akinek emberi hasonlatossága van. Beszél tűzről is, ami izzó ércként sugárzik a végtagjaiban annak, aki olyan mint egy ember, és végül a fényről, ami tőle ered, mint „amilyen a szivárvány, mely a felhőben szokott lenni esős időben.”

   Az igaz, isteni, emberi tekintet, a hang, mely a négy csoportlelket reprezentáló lények fölött hangzik, az érces tűz és a fény – ez a négy elem, melyek Ezékiel látomásának központi alakját teljessé teszik, pontosan azok az alapvető képességek, melyek hiányoznak a Föld ásványi, növényi, állati és emberi birodalmaiból, melyekre minden földi lény vágyakozik. A végtagrendszer vagy akarat „érces tüze,” amit ő az akarat hőjében látott, az, amit az ásványvilág elvesztett az emberiség bűnbeesésekor; a fény, amit ő a szivárvány színeiben ragyogva látott, az, amire a növényvilág attól fogva vágyik, hogy a Föld elvált a Naptól; a hang, ami a csoportlelkek fölött hangzik fel, az az Ige, minden állati létezés reménye; és az isteni emberi tekintet az összes igaz, földi emberi erőfeszítés céljának a képe.

   Ezékiel így egy igaz képet hozott létre a földi létezés jelentéséről a jövőbeni „olvasó” számára – vagyis a jövőbeni generációk inspirált megismerése számára. Ő úgy tette ezt, mint egy „Ember Fia,” amely címmel mindig megszólítják a szellemi világban, és ennek nagyon határozott jelentősége van.
 Rudolf Steiner megadta ennek a címnek a magyarázatát, az evangéliumokhoz kapcsolódóan: az „Ember Fia” a tudatosság egy jövőbeni állapotát reprezentálja, ami a jelenlegi tudatosságból fog megszületni, mint annak utóda, vagyis „Fia.” Ebben az értelemben ezért az „Ember” az ember négy lénytagját – a fizikai testet, étertestet, asztráltestet és ént – reprezentálja. Az „Ember Fia,” a másik oldalon, egy olyan embert mutat, aki megtapasztalja és reprezentálja a manasz elvet, a szellemént, azaz az ötödik tagot is. Pontosan ez volt a helyzet Ezékiellel. Nem csak revelációinak tárgya miatt történt, hogy a jövőben élt, hanem azért is, mert képes volt észlelni és ismerni azt ennek az addicionális tagnak a segítségével, mely a jövő emberéhez tartozik. És revelációjának egész fundamentális karaktere ezen a tényen alapszik.

   Először is, revelációi a legmagasabbra vonatkoznak, őrá, aki a trónuson ül a kerubok fölött, majd lejjebb ereszkednek az emberi vonatkozások területéig. Ez a leszálló megismerési skála nagyon jellemző az „Ember Fia” megismerésére, vagy manasz-megismerésre. A 9., „Dávid és Salamon” című tanulmányban, beszéltünk erről a jellegzetességről; itt csak azt szükséges bemutatnunk, hogy az olvasónak, együtt a szerzővel, miért kell majd egy lefelé ereszkedő utat követnie Ezékiel revelációinak tanulmányozása folytatásakor. Azért azonban, hogy egy fontos pontot tisztázzunk, van még egy dolog, melyet meg kell említenünk, mielőtt tovább megyünk. A megismerés leszálló skálájának, melyről itt szólunk, semmi köze sincs a spekulációhoz, és valójában annak pontosan az ellentéte. A spekuláció (a filozofikus spekuláció például) az alacsonyabb világunk megtapasztalásával kezdődik és következtetéseket von le a magasabb világról az analógia fonalai mentén. De a „leszálló megismerésben” az összekötő fonalak a magasabb világból vannak lehúzva az alacsonyabb felé. Ez abban különbözik a spekulációtól, hogy az alacsonyabb világ eseményeit és tényeit a magasabb világ segítségével törekszik felfogni, míg a spekuláció tipikusan az alacsonyabb világ segítségével magyarázza a magasabb világot. Ennek világos megértése annál inkább fontos, hogy ma nagyfokú zavar található ebben a kérdésben. Ma a prófétákat és az Apokalipszist gyakran magyarázzák pusztán az alacsonyabb világunk tartalmának rájuk való kivetítésével. Ennek következményeképp, szektariánus, pszeudo-tudományos magyarázatok születnek, melyeknek egyáltalán semmi közük magukhoz a revelációkhoz, mert jelentésük nem található meg ebben a világban. A revelációk képeinek és példázatainak magukért kell beszélniük; ha csendesek, minden olyan interpretáció, melyet önkényesen vetítettek ki rájuk a hétköznapi tapasztalás szubsztanciájából, valójában nem több, mint önkényes magyarázat.

   Ha meg akarjuk érteni Ezékiel látomásának teljes tablóját, nem elégséges csupán a központi alakot megérteni; a központi alakkal együtt tanulmányoznunk kell a látomás minden különféle részletét is. Ezek a részletek a szellemi hierarchiák sajátos lényeire utalnak, és azokra a sajátságos módokra, ahogy azok működnek. Ezért először világosabb elképzelést kell szereznünk az írásban szereplő lényekről és tevékenységeikről.

   Tizedik meditációnkban az emberi szellem történelmének Ószövetségi időszakát írtuk le általánosságban, mint ennek a gondolatnak a kifejeződését: Abban az időben az Atya tevékeny volt a sorsban, melyben a Szent Szellem előkészítette a Fiú születését. Ennek a mondatnak a második része („melyben a Szent Szellem előkészítette a Fiú születését”) tartalmazza Ezékiel Kébár folyó mellett látott látomásának egész jelentését, addig a pontig, ahol a körülötte lévőknek szánt megbízásokat őrá helyezték. A látomás a Fiút a Szent Szellem tevékenységének középpontjában mutatja. Ahogy bemutattuk, a Szent Szellem a saját természetében nem lehet a megismerés objektuma; tevékenységét csak olyan lényeken keresztül lehet felismerni, akik erre vannak kijelölve. A Szent Szellem természete abban az időben betöltötte magát Ezékielt, aki a megismerés szubjektuma volt; nem lehetett ezért egyidőben annak objektuma is. Ez az az állapot, amit a Biblia úgy fejez ki, hogy „az Úr keze volt rajta.” Az Isten Keze volt tehát Ezékielen látomásainak első pillanata óta (Ezékiel 1:3), és ezek voltak azok, melyeket lehetővé tett ez a „Kéz.”

   A Szent Szellem tevékenysége, melyet vizsgálunk, kiterjed minden hierarchiára, mégis vannak olyan hierarchiák, melyek sajátos értelemben egyesülnek vele. Ahogy például az arkangyalok, elohák és szeráfok a Fiút reprezentálják speciális módon, úgy az angyalok, dünamiszok (mozgásszellemek) és kerubok a Szent Szellemet reprezentálják. Ők különösképpen betöltik a Szent Szellem kozmikus küldetését, míg más hierarchiák azoknak a küldetéseknek a beteljesítésére szentelték magukat, melyet a Fiú és az Atya hozott létre. A Szent Szellem missziója az inkarnálódott emberek számára magában foglalja, hogy betölti őket a tudatosság fényével, ami, legkevésbé felhős formájában, az emberi gondolatban nyilvánul meg. Ez a fény egy adomány az emberek számára; szabadon használhatjuk azt vagy visszaélhetünk vele. Az emberek szabadon alávethetik neki akaratukat, vagy fordítva, uralhatják az akarat által, ami a tudat fényének helytelen használatán keresztül működik. De bárhogyan is használják az emberek, a tudat fényének minden beáramlását [influxát] annak a forrásnak köszönhetik, amit Szent Szellemként ismerünk. 

   Namost, mielőtt ez a fény eléri az emberiséget, megdolgozzák a szellemi hierarchiák, és olyan módon hozzák le az emberiséghez, hogy az emberek el tudják viselni azt. Különösen három hierarchia foglalkozik azzal, hogy a tudatosság fényét elhozza az embereknek: a kerubok, a dünamiszok és az angyalok. A kerubok fényt lélegeznek ki, örök fényt sugározva az anyagi világ felé. A dünamiszok kontrollálják tevékenységük erősségét az emberi világban. Az angyalok irányítják ennek a fénynek a különböző sugarait az emberi individualitásokhoz. Ha az angyalok tevékenysége kiesne ebből az összefonódott folyamatból, az individuális különbségek az emberi tudat fényének belső áramában eltűnnének; mindenki párhuzamosan a fény ugyanazon hatását kapná, színre, mennyiségre vagy korra való megkülönböztetés nélkül. A legtöbb embert megvakítaná az áradó tudatosság fehér fénye. Ha a dünamiszok tevékenysége szűnne meg, az emberiség megmerevedne az örökkévalóság fényében, és lélegzet nélkül állna az örök nyugalom fényében; minden mozgás elhalna, lehetetlenné téve az emberi evolúció útján való haladást.

   Az emberiség ugyanúgy a szellemi hierarchiáktól függ, ahogy a hierarchiák egymástól függnek. Az angyalok nem csak attól mentik meg az embert, hogy az élettudatossága teljesen elsötétedjen az anyagi világban, hanem a tudat megvakulásától is, melyet a szellem közvetlen, közvetítés nélküli fénye okozna. A mozgásszellemek a mozgás, vagy haladás erejét adják hozzá a kerubok örök fényéhez. A kerubok fényt sugároznak a sötét anyagi világba – azt a fényt, ami az örök Háromságból árad ki. Az angyalok a Szent Szellem fényét tevékenységének végső pontján reprezentálják a sötétség határaihoz kapcsolódóan; ők szó szerint az „Alkony Fiai.” 
 Ők képviselik a szellemi világ sok közeli szemét, melyek a földi dolgok felé fordulnak. A szellemi világ egy szeme, az ember őrzőangyala pihen minden egyes emberen. Nincs senki sem elfelejtve; Isten szeme (a vallás nyelvét használva) tényleg ott nyugszik minden emberi individualitáson. És ez nem csak egy megfigyelő szem; ez egy megvilágosító, besugárzó szem. Az angyaloknak nem csak az a feladata, hogy feljegyezzék, amit az emberek lelkéből és tetteiből látnak a szellemi világ magasabb lényei számára, hanem közvetíteniük kell az emberiség felé is a szellemi világok lényeinek tevékenységéből és céljaiból. Ők „hírhozók”, mind a hierarchiák világa, mind pedig a földi emberiség számára. Folyamatosan azon dolgoznak, hogy a földi emberiség lelkeit harmóniába helyezzék a nagy kozmikus célokkal; megpróbálják az emberi lelkek késztetéseit összhangba hozni a nagy kozmikus impulzusokkal. Mindazonáltal, a nagy kozmikus impulzusok különösen a dünamiszok, vagy mozgásszellemek hierarchiájában eredeznek. Ezek azok a szellemek, akik a valós erőt adják a bölcsesség legfőbb/legfelső fényéhez.

   A dünamiszok hajtó/ösztökélő erejét kell megemlíteni, mert ők lemondtak részükről ennek az erőnek a fejlődésében; „dinamikus erejüket” olyan tevékenységként kell látni, mint ami pusztán felébreszti a vágyódást, nem mint „mozgást.” Ahrimán az, aki „dinamikusan” mozgatja a lényeket; Lucifer csábításon keresztül mozgatja őket. A dünamiszok azonban azokon az  utakon mozgatják a lényeket, amit az igaz, a szép és a jó fényére való sóvárgás által találtak nekik. A nagy kozmikus sóvárgás történelme – születéstől beteljesülésig – egy bizonyos kozmikus evolúciós ciklus történelme is egyben. Vagyis például a Föld mint a negyedik evolúciós ciklus alapvetően (a poláris kortól annak pralaja állapotba való átmenete periódusáig) annak a sajátságos kozmikus vágyódásnak történelme, ami a kozmikus események áramába az emberiség bűnbeesésével lépett be; a beteljesülés reményét a Golgotai Misztériumban kapta meg. Már megpróbáltuk leírni ezt a vágyódást; most arról van szó, hogy felismerjük annak kapcsolatát a mozgásszellemek tevékenységével. Mozgásciklusai a mozgásszellemek kinyilatkoztatásai. Ezeket a ciklusokat „kerekeknek” (rotae) is hívták, így tehát a mozgásszellemekről úgy is lehet beszélni, mint „kerekekről,” melyek pereme tele van szemmel; az angyalok a „szemek” a dünamiszok kerekeinek peremén.

   A mozgás ösztönzése, a dünamiszok tevékenysége a keruboktól függ, akik a harmónia fényét sugározzák, aminek megfelelően a dünamiszok sóvárgást aktiválnak. A harmónia szellemei (ahogy Rudolf Steiner a kerubokat A szellemtudomány körvonalaiban nevezi) adják a szubsztanciáját minden lény sóvárgásának. Ők nyilatkoztatják ki a harmonizált emberiség, a tökéletes/teljes emberi lény archetípusát az emberiségnek. De az emberek nem harmonizáltak, hacsak lényük négy tagja nincs harmóniában: az „énnek” szövetségben kell lennie, és nem konfliktusban, az asztrális, éteri és fizikai emberrel. Az ősi okkult szimbolizmus nyelve azt mondaná, hogy a harmonikus emberekben az „ember”, a „sas”, az „oroszlán” és a „bika” egyensúlyban van belül. Az embernek négy ereje van: emberi erők elöl, sas erők hátul, bika erők bal oldalon, és oroszlán erők jobb oldalon. Azok, akik harmonizáltak, készen állnak arra, hogy még magasabb állapotot érjenek el, mivel a harmonizálás az előzetes követelmény egy magasabb erőhöz való belépéshez. Mielőtt a harmónia embere a szeretet emberévé válhatna, a négy esszenciális emberi erőnek egy állványt kell adnia az ötödik számára. Ha egyszer a Szent Szellem előidézte az ember harmonizálását, eljött az idő a Fiú megszületésére. Ha egyszer egy földi emberi organizmus már megértette [realizálta] a kerubok, a Fiú, vagy Krisztus archetípusát, meg fog születni a Földön. De mielőtt ez megtörténhetne, Izrael történelmét (ahogy Ezékiel észlelte) folytatni kellett egy bizonyos irányba. Ezékiel missziója a folytatás hogyanjának észleléséből fejlődött ki.

   Ha vesszük a szöveget és mondatról mondatra megvizsgáljuk azt, Ezékiel látomása a Kébár folyó mellett érthetővé fog válni. Mindazonáltal, helyszűke miatt nem tehetjük ezt meg itt. Ehelyett a szerző azt reméli, hogy mostanra a feladat már nem túl nehéz az olvasó számára, aki képes lesz megérteni minden mondat koherenciáját Ezékiel leírásában, ha a kinyilatkoztatás alapvető igazságát megértette – hogy Ezékiel a Szent Szellem tevékenységét a kerubokon, dünamiszokon és angyalokon keresztül látja, és hogy ennek a tevékenységnek a célja a Fiú megszületése egy harmonikus emberi organizmusban. A Fiúnak ez a születése azonban minden földi lény vágyának beteljesítését jelenti – nem csak az emberiség, hanem a természet összes birodalma vágyának beteljesítését.

   Ezékiel látomása ezért az emberiség kezében lévő egyik legértékesebb dokumentumot reprezentálja, mert ennyire specifikus információt tartalmaz a Szent Szellem működésével kapcsolatban. Ezekkel a vizsgálódásokkal összefüggésben (különösen azokkal, amelyek a Háromság három személyével kapcsolatos megismerés különböző metódusaivel és típusaival foglalkoznak) egy kérdés merül fel: Ha különböző lelki képességek és metódusok szükségesek az Atya felismeréséhez, a Fiú észleléséhez, és a Szellem elismeréséhez, hogyan érzékeli az ember a Háromságot mint egységet? Lehetséges osztatlan bölcsességet kapni – nem csak az érzékelő megismerés három különböző formájának egy kombinációjaként, hanem olyan észlelésként, ami olyan nézethez vezet, ami szintetizálja az egészet? Ez elvezet minket egy Ószövetségi történelemben lévő fontos szellemi tény megbeszéléséhez a Szófia lényének és működésének megvizsgálása segítségével.

A Szófia természete és funkciója az Ótestamentum történetében
Rudolf Steiner beszélt egyszer Jézus Krisztus különféle nyugati, közép-európai, és kelet-európai felfogásáról. A Nyugat, azt mondta, különösen az ember Názáreti Jézust ismerte fel; Közép-európa, ezzel szemben, a Krisztus impulzust egy univerzális mítosz-formáló szellemi áramnak tekintette; Kelet-európa pedig megértette a tényt, hogy Jézus Krisztus egyszerre Isten és ember. Ehhez kapcsolódóan, Steiner három embert említett meg, mint ennek a három szellemi iránynak a képviselőit: Joseph Ernest Renant, David Friedrich Strausst, és Vlagyimir Szolovjovot.
 Rudolf Steiner ezen közlései erős impulzust adtak a szerzőnek, hogy közelebbről tanulmányozza Vlagyimir Szolovjov munkáját. Ennek egyik eredménye az a meggyőződés lett, hogy a szerző sosem találkozott Rudolf Steiner ideje előtti időből származó olyan művel, ami Jézus Krisztus természetének és küldetésének ilyen alapvető nézetét tartalmazta volna, olyan nézetet, melyet a kozmikus történelem háttere előtt mutatott be. A tanulmányozás tartalmazta például Szolovjov Isteni Emberiségről szóló előadások című munkáját,
 a legmélyebb és legátfogóbb közlést erről a témáról Steiner művei előtt. Éppen ebből az okból kifolyólag azonban felmerül most a kérdés: Hogyan jutott el Szolovjov a Fiú, sőt az isteni Háromság mint egész mélyebb titkainak ezen ámulatba ejtő megismeréséig? Szolovjov összes munkájának végigtanulmányozásával nem találunk gyakorlati utat vagy módszert, ami ehhez az érzékelő ismerethez [perceptív tudáshoz] vezetne. Valójában, követhetjük a gondolatait, és így meggyőződhetünk azok igazságáról, de Szolovjov munkái nem nyújtanak magyarázatot arra, hogy hogyan érhetünk el hasonló új ismerethez. Az embernek vagy megvan ez az ismerete, vagy nincs meg; ez az egyedüli válasz, amire Szolovjov írásaiból juthatunk.
   Mindazonáltal, megmarad az a benyomás, hogy Szolovjov tudását meglehetősen más úton szerezte, mint amelyet követett, hogy érthetővé tegye mások számára. Számára, a gondolat nyelve csupán egy nyelv; ő a felismert tényeket kristálytiszta logikával közli, de nem a logika útján kapta azokat. Azt, hogy hogyan jutottak el hozzá, azonban, nem Szolovjov munkájából tudjuk meg, hanem az életrajzából. „Három beszélgetés” című költeményében felhasználja humorát és szellemességét, hogy megvédje azt, ami a legnagyobb és legszentebb az ő életében, mások beteges természetű szellemességétől.
 A három érzékfeletti élményéről beszél, melyeket 1862-ben, 1875-ben, és 1876-ban élt át. Az első élménye gyermekkorában érte egy istentiszteleten a templomban. Az a lény jelent meg neki, akit tizennégy évvel később egy másik formában, mint az Isten Anyját ismerte meg. A második tapasztalása akkor történt, amikor egy kutatást végzett a British Múzeumban Londonban bizonyos kérdésekkel kapcsolatban, melyek az emberiség szellemi történelmének forrásaira vonatkoztak. Azon alkalommal meghallotta a belső világot, ami elvezette őt Egyiptomba, ahol a pusztaság magányában megtörtént a harmadik, döntő élménye. Látta – és azonnal megértette amit látott – a kozmikus Szófia lényt mint az Isten Bölcsességének revelációját. Ez a tapasztalás volt Szolovjov „filozófiájának” igaz forrása; munkájának további része pusztán egy küzdelem volt, hogy gondolatait úgy alakítsa, hogy annak amit látott, az esszenciáját el lehessen mondani.
   Mit látott Szolovjov az egyiptomi sivatagban? Ki a Szófia? A Szófia nem egy absztrakt fogalom vagy a lélek pusztán istenfélő, misztikus állapota, hanem egy tényleges arkangyali lény, aki egy sajátos szellemi feladatot teljesít. Ennek a sajátos küldetésnek egy része az előzetes manasz reveláció, ami bizonyos individualitásokon keresztül történik. Különböző más lények szintén belekapcsolódnak ebbe a revelációba, de Szófia az, aki létrehozza a revelációt, amelynek segítségével a Háromság egysége (és a három okkultizmus egysége úgyszintén) érzékelhetővé válik. Az emberiség számára Szófia nem reprezentál különálló észleléseket különböző területeken, hanem azt a tudást adja, ami jelentést ad minden észlelésnek. Valójában, a különálló észlelések – ameddig azok nem szolgálnak gyakorlati célokat – csak az ábécé jelentését hordozzák, mellyel a Háromság magasztos kozmikus misztériumait olvasni lehet.  
   Azoknak a misztériumoknak a teljes ismeretét, melyekkel az univerzum temploma fel van építve, és melyek kövei a különálló észlelések, közli a Szófia, és hívják (a Biblia nyelvén szólva) az „Isten Bölcsességének”. A templom tervét már azelőtt felvázolták, hogy az épület elkészült; a Bölcsesség ott volt mint egész, mielőtt a bölcsességgel telt objektumok és folyamatok létezésbe jöttek. Salamon, a jeruzsálemi templom építője, ezt akkor fejezte ki, amikor ezeket a szavakat adta a Bölcsesség szájába:
Az Úr az ő útának kezdetéül szerzett engem, az ő munkái előtt régen. Örök időktől fogva felkenettem, kezdettől, a föld kezdetétől fogva. Még mikor semmi mélységek nem voltak, születtem vala; még mikor semmi források, vízzel teljesek nem voltak.…Mikor készíté az eget, ott valék, mikor felveté a mélységek színén a kerekséget…Mikor megállapítá e földnek fundamentomait, mellette valék mint kézmíves, és gyönyörűsége valék minden nap, játszva őelőtte minden időben. (Példabeszédek: 8:22-30)
   „Felépítette házát a bölcsesség, kifaragta mind a hét oszlopát” (Példabeszédek 9:1). Salamon számára ez bölcsesség, ami beszél és épít, egy „mester munkás” az Istennel. Vagyis Salamon nem pusztán ismeretek összességeként érti azt, hanem tényleges szellemi lényként. Az a lény, akiről Salamon beszél, és akit Salamon látott, ugyanaz a hierarchikus lény, akit a kereszténység első évszázadaiban a gnosztikusok Szófiának hívtak. Az emberiség számára, Szófia „háza” az univerzum megépítésére vonatkozó terv teljes tudása, és egy az evolúció céljaival. Találkozunk ezzel a „házzal” Rudolf Steiner misztériumdrámáiban is, mint a „Bölcsesség érzékfeletti templomával”, amelyből a három beavatott, Benedictus, Theodosius, és Romanus karakterének magas impulzusai megszületettek. A templom az ősi idők óta állott; ez az emberi lelkek beavatási helye; az ide való „belépés” egyszerűen azt jelenti, hogy az ember megszerzi a kozmikus evolúció fenséges tervének tudását. Beavatottnak lenni nem jelenti minden dolog tudását; senki sem tudhat mindent, még a szellemi hierarchiák lényei sem. Ez ehelyett azt jelenti, hogy egy egyszeri áttekintésben lehet észlelni minden dolog evolúciós mozgásának fő körvonalát. Ez az áttekintés a Bölcsesség Templomának érzékfeletti „építményei” által válik lehetségessé, mely az intuíció vonalaira épült. A templom „építményei” (ha látható formákként képzeljük el őket) egy megfordított tálat alkotnak, melyből a reveláció hét árama folyik. Ezek az áramok a templom oszlopai, és a tál a kupolája. A Bölcsesség Házának hét oszlopa, amiről Salamon beszél, hét út vagy módszer is egyben, a tál, vagy a templom kupolája áramló tartalmainak felfogására.

   Amit mi „logikának” hívunk, ténylegesen ezen áramok egyike, lefelé irányítva felülről. Amikor ez az áram eléri a tudatos „én” pontot, tényleges arisztoteliánus logika kezdődik. De mikor a logika árama lejjebb kerül az ember által – le az emésztési tevékenység szintjére – a logika egy bizonyos fajtája jön létre, de ez egy olyan logika, melyben a gyomor és a gyomor érdekeltsége határozza meg a logikát és a következtetéseket. A marxizmus logikájának alapja, például, ezen az úton keletkezett. És ha ennek a logikának az áramát még lejjebbre viszik – az ösztönös életbe –, akkor a logika különös fajtája keletkezik, amint azt a freudi pszichológia kifejezi. 
   A logika azonban még lejjebb is ereszkedhet. Amikor ez megtörténik, az emberek olyan típusú logikát kezdenek használni, amit a földalatti szférák irányítanak. Ez akár megcáfolhatatlan logika is lehet, és óriási meggyőző hatással bírhat. Ez az a logika, amit azok használnak, akikről Rudolf Steiner az 1917. november 18-i, 19-i, és 25-i, három előadásában beszél.
 Ezek az állomásai annak a folyamatnak, melyet Rudolf Steiner „Az antropozófiai mozgalom karmikus kapcsolatai” előadásciklusában „a kozmikus intelligencia Ahrimán általi elrablásának” nevez. Ha a kozmikus intelligencia (az összes hierarchia összhangja, ahogy Rudolf Steiner meghatározza azt) eléri a lábakat, amelyen keresztül a földalatti szférák erői felfelé munkálkodnak egy individualitásban, akkor a kozmikus intelligenciát, vagy „logikát”, ellopja Ahrimán. Vagyis az ember többé nem gondolkodik függetlenül, hanem Ahrimán gondolkodik azon a személyen keresztül.
   A kozmikus intelligencia része, amely leereszkedett az „én” lényhez, vagy még lejjebb is, a „bukott Szófia”, a gnosztikusok Szófia Achamoth-ja.
 A tiszta Szófia a szellemi világok magasságaiban marad. Jelenlegi korunkban revelációs tevékenysége Mihály arkangyal védelme alatt áll, aki a „kozmikus intelligencia adminisztrátora” abban az értelemben, hogy ő irányítja a Szófia egész revelációját, hogy azt az emberi tudati lélek legjobb erői felfoghassák. Ő teremti meg a hidat a manasz világosság és a tudati lélek között azzal, hogy akarati erőt önt a gondolati revelációk morális esszenciájába. Ő erősíti meg a gondolkodás akarati erejét, így megvédve azt a ráerőszakoltságtól, mert nehéz bevezetni az akarat egy idegen tartalmát a Mihály által megerősített gondolkodásba. Az Ótestamentumi időkben Szófia egyenlően volt aktív. Ez nem csak Salamon általunk idézett Példabeszédeiből látható, hanem a Názáreti Jézus születésének mélyebb tényéből is, ami az Ótestamentumi történet célját reprezentálja.

   A Názáreti Jézus megszületése csak azért volt lehetséges, mert születése jelentésének tudatossága már létezett. Amit mi „szeplőtelen fogantatásnak” nevezünk, az egy olyan születés volt, mely nem tudatalatti erők segítségével jött létre, hanem a tudat erőivel. Mindazonáltal, nem a fej tudati erői, hanem a szív tudati erői voltak azok, melyek a Nátháni Jézus anyjában tevékenyek voltak. A Szófia revelációja volt az, ami mint szív reveláció jelent meg Jézus anyjában. Ezt a revelációt hosszú időn keresztül készítették elő, mert a próféták „én” revelációja mellett mindig létezett a reveláció másik árama; ez volt a várt Messiás anyáinak és nagyanyáinak szív revelációjának árama. A Messiást nem csak profetikusan ígérték meg, hanem megkülönböztetetten szerették és szeretően megkülönböztették a szív csendes mélységeiben. Nem volt ez egy homályos érzékelés sem; ez egy szavak nélküli, csendes észlelés volt.  Ez nem azt jelenti azonban, hogy az határozatlan vagy bizonytalan volt. Noha nagy tisztaság és bizonyosság létezhet a szív ítélőképességében, ugyanakkor nincs szerv, ami kifejezze azt szavakban. Ilyen szavak nélküli, ki nem mondott észlelés élt sok évszázadon át a próféták által elmondott észlelés mellett. Valójában, az Ótestamentum írott könyve mellett tekintetbe kell vennünk egy másik, íratlan könyvet – egy olyat, amely Szófia szívének szavak nélküli revelációját tartalmazza. Ennek a láthatatlan könyvnek a sugárzó megértése élt Mária szívében, míg az írott könyv intellektuális megértése volt jelen József tudatában, aki ezért hagyományosan öreg emberként kerül ábrázolásra a művészetben. József tudatának alapvető minőségét helyesen ábrázolják ezen a módon, mint egy nagyon érett tudatot, ami felöleli hosszú korok tapasztalatait.
   A Názáreti Jézus alakjában, mikor eltökélten ment a Jordánban való keresztelőjéhez, látjuk az Ótestamentum betetőzését és beteljesedését. Ez az alak az eredménye minden erő, folyamat és lény tevékenységének, melyeket leírtunk vagy jeleztünk ezekben a meditációkban. A Jahve eloha, Jézus arkangyali lénye, Ádám szeplőtelen testvérlelke, az Éliás lény, a nagy Zoroaszter és az ő tanítványai, a Buddha, és végül a Szófia tevékenysége mind az emberi Názáreti Jézushoz vezettek (őt eredményezték), aki képes volt magába fogadni a Krisztus lényét a Jordánban való keresztelőkor. Ez az amiért az Ótestamentum következő és egyben utolsó tanulmányát (ami össze fogja foglalni az egész munkát) a Jordán-keresztelő pillanata előtti Názáreti Jézus alakjának szenteljük. A Jordán-keresztelő pillanata a választóvonal az emberiség Ótestamentumi történelme és az Újtestamentum között. Minden, ami ezelőtt volt, a történelem Ótestamentumi szakaszához tartozik, és minden, ami ezután következett, az emberi történelem Újtestamentumi korához tartozik. Ez a hatalmas múlt élő betetőzésének a pillanata, a múlté, amely a jövő élő csíráját szívja magába. A következő tanulmányunk célja az, hogy ezt a pillanatot egy lépéssel közelebb hozza a megértéshez.
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