Timbavati fehér oroszlánjai
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A Timbavatinak nevezett csendes és magányos területen, ami Dél-Afrika legészakibb régiójában helyezkedik el, a világhíres Kruger Nemzeti Park mellett, az afrikai kontinens, és talán a bolygó, sokak által legszentebbnek hitt állata bukkant fel újra több évszázadnyi láthatatlanság után. Az első lejegyzések az 1930-as évekből származnak erről a látszólag mitikus teremtményről, de figyelmen kívül hagyták őket, gondolván, hogy ezek fantázia termékei. Csak 1975-ben történt meg, hogy Chris McBride, egy állatbiológus hivatalosan igazolta létezésüket fotográfiai bizonyítékok segítségével, miután családja véletlenül rábukkant egy csodálatos előfordulásukra – a fehér oroszlánokra, akiknek olyan tiszta a bundája, mint a legfehérebb hó. 
Az afrikai sangomák (bennszülött papok) már régóta úgy ismerték a Fehér Oroszlánokat, mint az isteni világ közvetlen küldötteit, akik egy szent esszenciát testesítenek meg, ami kiegyensúlyozza bolygónk ökoszisztémáját és igazi vezető szerepet hoznak az élőlények közé. Azt mondják, hogy a Fehér Oroszlánok voltak az első állatok, melyek a Földön születtek, és azt mondják, hogy ők lesznek az utolsók, akik ordítanak, ha időnk véget kell hogy érjen. Jelentőségteljes, hogy előfordulásuk pontos lokációja, Timbavati, egzakt hosszúsági fok egybeesésben van a Szfinx-szel, az emberiség legidősebb oroszlán talányával/rejtélyével.

Timbavati azt jelenti, „a hely, ahol a csillag-oroszlánok lejöttek.” A helyi Shangaan törzsi emberek úgy hiszik, hogy a Fehér Oroszlánok a csillagokból jöttek, hogy hírül hozzák egy új kor kezdetét az emberiség és a Föld számára.
 
Azt mondják, hogy a fehér oroszlánok évszázadok óta őshonosak Dél-Afrika Timbavati régiójában, bár a legkorábbi lejegyzett megfigyelés ebben a régióban 1938-ban történt. A helyi emberek által isteninek tekintett fehér oroszlánok először az 1970-es években kaptak nyilvános figyelmet Chris McBride The White Lions of Timbavati című könyvében. Egészen 2009-ig, amikor az első oroszlánfalkát újra visszavezették a vadonba, széles körben úgy hitték, hogy a fehér oroszlán nem tud túlélni a vadonban. Ezért van az, hogy a fehér oroszlánok populációjának nagy része ma állatkertekben van. Egy másik nagy részük, azonban, táborokban van tenyésztve kész vadász-trófeák érdekében. A Global White Lion Protection Trust (WLT) fehér oroszlánjait már újra bevezették természetes lakóhelyükre, és vadásznak és szaporodnak sikeresen emberi beavatkozás nélkül jóideje. A fehér oroszlánokat Dél-Afrikában mostanában kizárólag vadászatra tenyésztik, de Linda Tucker (a WLT alapítója és a The Mystery of the White Lions: Children of the Sun God című könyv szerzője) és csapata megpróbál változtatni a dél-afrikai vadászati törvényeken.

Ahogy Linda Tucker mondja, vissza kell szerezni erőnket/erősségünket. A valódi erő, amit nyerhetünk, az a Természethez való újra-visszakapcsolódásból fakad, a Fehér Oroszlán pedig a felvilágosodás, erő és vezetés erőteljes szimbóluma. Ha kapcsolódunk ehhez a szimbólumhoz és részévé válunk védelmének, erővel telítődünk mint individualitások.

Az oroszlánra gyakran utalnak úgy, mint „az állatok királyára” (csak néhány állat van, aki az oroszlánt kihívni merné). Miután az oroszlánok között speciális fajta, a fehér oroszlánt már úgy nevezik, hogy „a királyok királya.” Ez a név a fehér oroszlánt Krisztussal hozza összefüggésbe, mivel ugyanezt az elnevezést kapta ő is: „És az õ ruháján és tomporán oda vala írva az õ neve: királyoknak Királya, és uraknak Ura” (Jelenések 19:16). Ebben a meditációban a Krisztus-Oroszlán összefüggést tovább vizsgáljuk.

Júda Oroszlánját – aki Jézus Krisztust reprezentálja, aki Júda törzséből való – a Jelenések 5:5 így említi: „És egy a Vének közül monda nékem: Ne sírj: ímé győzött a Júda nemzetségéből való oroszlán, Dávid gyökere, hogy felnyissa a könyvet és felbontsa annak hét pecsétét.” Hogyan értelmezhetjük Krisztus kapcsolatát az Oroszlán jeggyel – vagyis az Oroszlán konstellációjával – és Timbavati fehér oroszlánjainak misztériumával, azzal a hellyel, ahol a csillag-oroszlánok lejöttek a Földre? – miközben a „csillag-oroszlánt” archetípusosan az Oroszlán konstellációjaként értjük.
Amikor a Kozmikus Krisztus megjelent Jánosnak Patmosz szigetén, ezekkel a szavakkal mutatta be magát: „Én vagyok az Alfa és az Omega, kezdet és vég, ezt mondja az Úr, aki van és aki vala és aki eljövendő, a Mindenható” (Jelenések 1:8). Ezekkel a szavakkal ő azt fejezi ki, hogy ő a Föld és az emberiség egész evolúciójának felügyelője, az ős-Szaturnusztól, a kozmikus evolúció első fázisától („alfa), mikor az ember fizikai testének őselemeit teremtették és hozták létre, a Vulkánig, az ős-Szaturnusz oktávjáig, a kozmikus evolúció végső céljáig („omega”), a feltámadás céljáig, a feltámadási testtel mint átszellemiesített fizikai testtel, amit áthatott és áttranszformált az isteni világosság, az isteni szeretet és az isteni élet ereje.
 Jóval azelőtt, hogy a Föld fizikailag létezett volna, a Kozmikus Krisztus vezetése alatt, az evolúció ős-Szaturnusz állapota elkezdődött kozmikus erők beáramlásával az Oroszlán égi jegyéből, hogy létrehozza az emberi szív szellemi archetípusát. A szív szervén keresztül, és az Oroszlán konstellációja által kötődik minden ember, a kezdetektől fogva, Krisztushoz. És ez a kötelék van a lentebb öt részben leírt meditáció (5.) részének fókuszában.  
Azt, hogy mennyire mélyreható Krisztusnak az Oroszlánnal való kapcsolata, az abban látható, hogy a János-evangéliumban leírt hét csodából kettő – a nemesember fiának meggyógyítása (Oroszlán 10½º) és Lázár feltámasztása (Oroszlán 3º) – akkor teljesedett be, amikor a Nap ebben a konstellációban volt, Lázár halottból való feltámasztása pedig mindazon csoda közül a legnagyobb volt, melyet Krisztus a Golgotai Misztérium előtt véghezvitt. Ezen felül pedig a Hold három nagy és jelentőségteljes esemény idején volt az Oroszlánban: Jézus megkeresztelése a Jordán folyóban (Oroszlán 16º), Lázár feltámasztása (Oroszlán 4½º), és a Szent Szellem alászállása Pünkösdkor (Oroszlán 25º).
 Figyelemre méltó, hogy Krisztus legnagyobb csodája idején, Lázár halottból való feltámasztásakor, újhold volt, vagyis a Nap és a Hold együtt álltak az Oroszlánban, nagyon közel a Regulus csillaghoz (Oroszlán 5º), az Oroszlán szívét jelölve. A Regulus az egyik legjelentősebb csillag a fehér oroszlánok misztériumához kapcsolódóan, mivel a Regulus, amellett, hogy a többi csillaggal együtt az Oroszlánban részt vesz a fizikai szív formálásában, közvetlen összefüggésben áll a szívcsakrával.
Ahogy a már hivatkozott Cultivating Inner Radiance and the Body of Immortality című könyvemben leírtam, a kor melyben az 1930-as évek óta élünk, Krisztus új megnyilvánulásának ideje – most éteri testben, szemben a kétezer évvel ezelőtti fizikai testbe történő inkarnációjával –, és ezúttal eljövetele nem csak az emberekért történik, hanem a Természet világáért is. A Természet megújulásának jeleire lehet számítani az Éteri Krisztus eljövetelének egyik kifejeződéseként, és az 1930-as években Timbavatiban először látott fehér oroszlán megjelenése ennek a megújulásnak épp egy ilyen jeleként tekinthető, fejben tartva Krisztus, mint Júda Oroszlánjának kapcsolatát az oroszlánhoz. Ennek támogatásául/ennek bizonyítékául, tudván, hogy Krisztus éteri visszatérése a Természet világáért – a Föld átszellemiesítéséért, és, végül, az „Új Föld” megteremtéséért (Jelenések 21:1) – történik, és tudatunkban tartva az oroszlánok szerepét az állatok birodalmának csúcsán, a fehér oroszlán megjelenése valóban Krisztus Földre való visszatérésének egy jele.

A Szófia Alapítvány nagy várakozással nézett elébe a Dél-Afrikai zarándokútnak, ahol az utazás központi fókusza a Timbavati Fehér Oroszlánjaival való találkozás volt. Mert a Szófia Alapítvány az Isteni Szófia tiszteletére jött létre, aki a szellemi evolúció Isteni Tervének átfogó képét lényében hordozza. Szófia az, aki mutatja számunkra „az idő jeleit,” közöttük  a Fehér Oroszlán Timbavatiban, 1938-ban való első észlelésének különleges jelét, pontosan abban az időben, amikor Krisztus újramegjelenése az éteri világban elkezdődött.
 A Fehér Oroszlánok – akik „Ősi fényhozókként” és „Nap gyermekeiként” is ismertek – földöntúli/misztikus megjelenése belső kapcsolathoz vezet minket az Éteri Krisztussal mint a Világ Világosságával, a Nap Szellemmel, aki most szellemi napfényt hordoz nemcsak az emberiség, de a Természet számára is.
Ezzel a háttérrel, a következő öt részes meditáció, ami az (5.) részben éri el csúcspontját a Szeretet Alapkövének második versszakával, segített nekünk előkészülni Dél-Afrikai zarándokutunkra. E meditáció hátteréül idézzük fel, hogy Júda, Jákob-Izrael tizenkét fiának egyike nagy bátorságot mutatott Egyiptomban abban az időben, amikor őt és testvéreit odaküldte apjuk, hogy szerezzenek élelmet a Fáraótól, mikor Júda felajánlotta magát túszként Benjámin testvére helyett. Bátorsága Jákob apja iránti könyörületből/részvétből született, akiről tudta, hogy összetörne a szíve, ha fiai Benjámin, az ő legkisebb fia, József testvére nélkül térnének haza Egyiptomból. (József és Benjámin Jákob feleségének, Ráchelnek volt a két fia, aki meghalt Benjámin szülése közben.) Jákob, mint ahogy tizenegy fia is, abban a hitben élt, hogy József meghalt. Júda bátorsága szabad döntésének adott erőt, hogy feláldozza magát, ez a döntés pedig könyörületből született. Könyörület/részvét – szabadság – bátorság: ez az, ami Júdát az Oroszlán jegyével összeköti, akinek az erénye „a könyörület/részvét szabadsággá válik.” Itt, most, a meditációval – az (1.) és a (2.) részben Valentin Tomberg szavaiból merítve:
(1) Krisztus itt van a természetért. Jelen van a természet birodalmaiban, betöltve a természetet egy olyan áldással, amit ő [a természet] nem tapasztalt azelőtt. Krisztus jelenléte által a természet [folyamatosan] jóvá válik, ismét bizalmat és jóságot/kedvességet sugározva az emberek felé.

(2) Krisztust Júda Oroszlánjának hívják. Ez arról a bátorságról beszél, amit ő adományoz – a bátorságról a nehéz munkához, a szenvedés elviseléséhez, és a halállal való szembenézéshez. Ő, Júda Oroszlánja, a bátorság forrása.

(3) A Fehér Oroszlán az ő reprezentánsa a Természetben, és Krisztus éteri visszatéréséről beszél számunkra. Az oroszlánok fehérsége Krisztus isteni fényének („legtisztább kiáradó világosságának”) egy kifejeződése, és az oroszlán-természet erőt és bátorságot, valamint más szív-minőségeket közvetít számunkra. A Fehér Oroszlán kék szemeinek tekintete pedig Krisztus szeretetéről beszél, egy olyan szeretetről, mely az emberi léleknek közvetíti önmagát, egy olyan szeretetről, mely a teremtés azon teljességéért él, melynek a Fehér Oroszlánok a csúcsai itt a Földön – az állati, növényi és az ásványi világ teljességéért.
(4) Timbavati Fehér Oroszlánjai, kb.24½º délre az égi egyenlítőtől, ugyanazon hosszúsági meridiánon jelennek meg, a Greenwich-i meridiántól 31º keletre, mint a Szfinx, ami 30º északra fekszik az égi egyenlítőtől. Amint Rudolf Steiner közli az Egyiptom mítoszai és misztériumai című előadássorozatában: „Ahol az „én” erőssé vált, egy olyan lény alakult ki, amit ténylegesen a három másik természet egységének kellene hívni, mert az „én” harmonizálja mindhárom tagot. Ebben a csoportban a tisztánlátó előtt ténylegesen az áll, ami a Szfinxben őrződött meg, mert a Szfinxnek van az oroszlán-teste, a sas-szárnyai, és valami a bika formájából…és aztán elöl az emberi arc van, ami harmonizálja a többi részt.” A Fehér Oroszlánok élő módon vezetnek el minket a Szfinx misztériumának kontemplálásához, melynek egy szintje az „énnel” kapcsolatos, mely harmonizálja a (Bika által reprezentált) akaratot, az (Oroszlán által reprezentált) érzéséletet és a (Sas által reprezentált) gondolati életet.

(5) Az emberiséget illetően Krisztus küldetése éteri visszatérésével, második eljövetelével az, hogy felébressze a magasabb vagy szellemi énnek a magvát azzal, hogy harmonizálja – Krisztus ÉN VAGYOK jelenléte által  az emberi „Énben” – a gondolkodás, érzés és az akarat lelki képességeit. A Szfinx misztériuma, a Timbavati Fehér Oroszlánok megnyilvánulása viszonylatában értelmezve a jövő emberéről beszél számunkra, akiben az ÉN VAGYOK jelenlét kiegyensúlyozza és harmonizálja a gondolkodást, érzést és akaratot. Valentin Tomberg Az Alapkővel kapcsolatos tanulmányok című művéből származó szavaival kifejezve, egy meditációt adott át Krisztus Rudolf Steineren keresztül az emberiségnek, hogy megidézze a szellem-ént Krisztusnak ezen második eljövetele idején: „Az Alapkő jelentősége az állatvilág számára az, hogy a versszakok lehetővé teszik a „bika”, az „oroszlán”, a „sas” és az „ember” ősképének felmerülését a mélységekből. Az Alapkővel való munka fundamentális jelentőségű az állatvilág felszabadításának megkezdéséhez, nem csak azért, mert az egy meditáció…, hanem mert tartalmazza négy versszakában az állatvilág archetípusos lényei megváltásának szellemi erőit is. Vagyis az Alapkő első versszaka az a versszak, mely azt a megváltási erőt hordozza, mely a „metabolizmust” reprezentáló állatokat
 váltja meg. A második versszak azokhoz az állatokhoz kapcsolódik, akiknek jellemző attribútuma a „mellkasi rendszerben” található.
 A harmadik versszaknak az állatvilág azon részére van jelentősége, mely eredetét a „fej-organizáció” egyoldalú fejlesztésében találja meg.
 A negyedik vers azonban az emberiség azon részéhez kapcsolódik, mely most abban a veszélyben van, hogy fokozatosan elveszíti emberségét, lehetővé téve egy jövőbeni állat/ember birodalom megszületését.
 …És valójában, az átalakult állatvilág olyan mértékben átalakult, amennyire megszabadítást nyer a szellemi naptalanságtól az emberiség előrehaladottabb részének erőfeszítésein keresztül.” Itt az emberek feladatáról van szó: részt venni Krisztussal második eljövetelében a természeti birodalmak megváltásában, egy olyan munkában, amit csak szeretetben lehet felvállalni, és ezért a Szeretet Alapkövének jelentősége, melynek második versszaka kapcsolódik a Fehér Oroszlánok misztériumához, akik itt a Földön a „szív és a tüdő verésének” fenségességét nyilvánítják meg –

Emberi lélek!

A légzésben és szívverésben élsz,

Melyek az idő ritmusán át

Saját lelki lényed megérzéséhez vezetnek:

Gyakorold az szellem-tudatosságot
A lélek egyensúlyában

Hol hullámzó és

Világot teremtő tettek

A saját Ént

A világ-Énnel egyesítik:

És valóban érezni fogsz

Az emberlélek működésében.
Mert körötted Krisztus akarata működik,
A világ ritmusában kegyelmet

Osztva a lelkeknek.

Küriotészek, Dünamiszok, Exuziák!
Hadd töltse be a tűz Keletről,

Amit a Nyugat önt alakba;
Ez így hangzik:

In Christo morimur.

Ezt hallják az elemi szellemek:
Keleten, Nyugaton, Északon és Délen –
Emberek, ti is halljátok meg ezt!
Kommentár:

Az egész Szeretet Alapköve meditáció, melyet Rudolf Steiner 1923. decemberében átadott, alkalmas volt erre a zarándoklatra mint meditáció, amiből Valentin Tomberg Az Alapkővel kapcsolatos tanulmányai egy belépési utat kínálnak a Szeretet Alapkövébe élő módon.
 A Dél-Afrikáért végzett meditációnk szempontjából az Alapkő-meditációnak különösen a második szakasza volt fontos, mivel ez kapcsolódik a „bennünk lévő oroszlán-természethez,” és, ahogy Valentin Tomberg leírta, „azon állatokhoz kapcsolódik, akiknek jellemző attribútuma a „mellkasi rendszerben” található,” melyet archetípusosan az Oroszlán konstellációja reprezentál. Ha intenzíven együtt élünk a második verssel, adott a lehetőség egyesülni a Krisztusi Akarattal, ami ma beburkolva a világot, a Föld éteri aurájában aktív, külsődlegesen Timbavati Fehér Oroszlánjaiban megnyilvánulva (hogy csak egy megnyilvánulást nevezzünk meg). Júda Oroszlánját, aki benne lakozik minden egyes ember „szív- és tüdő lüktetésében,” kinyilatkoztatták a fizikai szinten a Fehér Oroszlánok, mint annak jelét, hogy Krisztus jelen van a Földön, most a Természet megváltásáért, egy olyan üdvözítő munkáért, ami felöleli az emberi, állati, növényi és ásványi birodalmakat – a fentebb körvonalazott meditáció öt részében megjelenítve. 
Az Alapkő-meditáció második szakaszának tartalma a Meditations on the Tarot
 című könyvben is feldolgozásra kerül – (az első Arkánumról szóló) első fejezetben, ahol a szellem-tudatosság gyakorlatát miszticizmusnak nevezi a szerző, melyen keresztül mi egyesülünk Krisztus isteni szeretetével, ami ma beárad a világba. A Tarot első Arkánuma – az Alapkő-meditáció második szakasza – a Szfinx misztériuma – Timbavati Fehér Oroszlánjai – Nap Isten Gyermekei – Földre lejövő Csillag-Oroszlánok – az Oroszlán jegye – Júda Oroszlánja -, mind egybeszövődnek, így fenséges tablót formálva, ami meditációnk tartalmává vált a Dél-Afrikai zarándoklatunkra való előkészület során, azzal a fókusszal, hogy részt vegyünk az Éteri Krisztussal együtt a megváltási munkájában a Természet nevében. A Fehér Oroszlánok válaszoltak nekünk, lehetővé téve számunkra, hogy belemélyedjünk az Éteri Krisztus impulzusába, élővé téve azt a mi saját „szív- és tüdő lüktetésében” mint szeretetet, tiszta szeretetet. Ez volt a mi fókuszunk a Dél-Afrikai utunkon, utunkon Timbavati Fehér Oroszlánjaihoz. Végezetül, szívvel teli hálánkat fejezzük ki Linda Tuckernek aktivista útját övező bátorságáért és kitartásáért ezen szent állatok nevében. 
Megjelent a Starlight című újságban (12. kötet/2.szám, 2012 Advent).

Fordította: Cseri Krisztina, 2013. július

� Global White Lions Trust – www.whitelions.org.


� Wikipedia article: The White Lions of Timbavati.


� Robert Powell, Cultivating Inner Radiance and the Body of Immortality (Great Barrington, MA: SteinerBooks, 2012), 5. fejezet, írja le a kozmikus evolúció fázisait „alfától” „omegáig.”


� Robert Powell, Chronicle of the Living Christ (Great Barrington, MA: SteinerBooks, 1996) adja meg az összes itt említett zodiákusi hosszúsági fokot, érvényességük tudományos megerősítésével.


� Rudolf Steiner, Isis-Mary-Sophia (Great Barrington, MA: SteinerBooks, 2003), 213.old.: „Krisztus szellemi formában a huszadik században nem egyszerűen azért fog megjelenni, mert történik valami külsőleg, hanem addig a mértékig, ameddig megtaláljuk a Szent Szófia által reprezentált erőt.”


� Valentin Tomberg, Naplóbejegyzés 1933. június 3-ra – Mitteilungen über das Geheimnis des ätherischen Christus („Közlések az Éteri Krisztus misztériumáról”), lefordította és publikálta Robert Powell, Hermetic Astrology, 1. kötet: Astrology and Reincarnation (San Rafael, CA: Sophia Foundation Press, 2006), 324-327.old.


� Valentin Tomberg, a Lord’s Prayer Course-ból („Úr imájának kurzusa”) (fordította RP és részletekben letölthető a Szófia Alapítványtól – www.sophiafoundation.org).


� A Bika, az Oroszlán és a Sas az Isten trónusa körül lévő szent élő teremtmények („lelkes állatok”) közül három (Jelenések 4:7). A negyedik élő teremtmény az, amelynek emberarca van és az Aquarius, vagy másképpen Vízöntő zodiákusi jegynek felel meg. Ehhez hasonlóan a Bika a Taurusnak, az Oroszlán a Leonak, a Sas a Scorpionak felel meg, amit az ősi időkben Sasnak láttak. Más szóval, a négy szent élő teremtmény olyan isteni lények (szeráfok, kerubok, trónok), akik a zodiákus négy állócsillag-konstellációjához tartoznak: Bika, Oroszlán, Skorpió és Vízöntő. A Szfinx – mint a négy szent élő teremtmény összetettsége – misztériumából idézünk meg valamit, mikor Ezékiel látomását kontempláljuk: „És belõle négy lelkes állat formája [tetszék] ki, és ez vala ábrázatjok: emberi formájok vala. És mindeniknek négy orcája vala, és négy szárnya mindenikõjöknek… És orcájok formája vala emberi orca, továbbá oroszlán-orca mind a négynek jobbfelõl, és bika-orca mind a négynek balfelõl, és sas-orca mind a négynek [hátul]” (Ezékiel 1:5, 6, 10).


� Hagyományosan a „bika” jelképezi őket.


� Hagyományosan az „oroszlán” jelképezi őket.


� Hagyományosan a „sas” jelképezi őket.


� Ezért a negyedik versszak Krisztus felé irányul, aki az igazi „én” hordozója Szt. Pál szavainak megfelelően: „Nem én, hanem Krisztus énbennem.”


� Valentin Tomberg, Studies on the Foundation Stone Meditation (San Rafael, CA: LogoSophia, 2010).


� Meditations on the Tarot: A Journey Into Christian Hermeticism (New York: Tarcher / Penguin, 2002).
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