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Robert Powell elméletei és ezek csillagászati-antropozófiai alapjai

Robert Powell könyvei érdekesek újszerű elméleteikkel. De ami érdekes, az nem feltétlenül igaz is. Az „újszerűség” nem marad meg az antropozófiai ismereteken belül, hanem más területekre is átvezet. Elméletei alátámasztásául elég önkényesen bánik a csillagászat újabb eredményeivel. Ha a tények megerősítik valamely állítását, felhasználja őket. Ha ellenben céljaihoz nem tudja hasznosítani a tényeket, ignorálja azokat. Alapvetően két problematikus mozzanat fedezhető fel Robert Powell tevékenységségében, amelyek nagyon is megkérdőjelezik azt, hogy Powellt antropozófiai indítékok vezérlik és hogy munkásságát és elméletét forrásként az antropozófia inspirálja:
Az olyan elméletek alátámasztását, amelyek nem szellemi kutatásból származnak, hanem nagyobbrészt spekulatívak, illetve számításokon alapulnak, Powell – tudatosan, vagy nem tudatosan – mindenekelőtt csillagászati ismeretek kiforgatásával éri el.
Az efféle teóriák kiegészítő megtámogatásához olyan „látókra” hivatkozik, akiknek [szellemi] látása és víziói nem fogadhatók el antropozófiai nézőpontból. Ezeket a „látókat” Powell „tanúknak” (Zeugen) nevezi. Viszont Rudolf Steiner autentikus kijelentéseit – amennyiben ezek nem esnek egybe az ő saját elképzeléseivel – megbocsátható tévedéseknek, felületes ítéleteknek, vagy éppen pontatlan állításoknak minősíti. Néhány ilyen „tanú”: Anna Katharina Emmerick, Judith von Halle és Daniel Andreev.

A. K. Emmerick sohasem írta le maga a szellemi látomásait. 1819 és 1824 között rendszeresen meglátogatta őt Clemens Brentano és feljegyezte Emmerick élményeit. Ahogyan Brentano, mint költő, saját művészi érzületéből fakadóan alakba öntötte ezeket, az ma már nemigen követhető. Robert Powell azonban éppen ezeket a szövegeket kívánja szavahihetőknek és megbízhatóknak feltüntetni. 

Egy csillagásznak feltűnik Powell csillagászati tudásának hézagossága, mint ahogy a nem kellőképp széles körű áttekintése is. Ezt nem minden olvasó veszi észre. Így kénytelen egyszerűen elfogadni a téves alapokon nyugvó bizonyításokat és az ezekből következő eredményeket. E tényekkel együtt a szellemtudományos tartalmak sem kielégítőek – az ismertetett források, a mértékadó személyek tekintetében éppúgy, mint a módszerre vonatkozóan.

A Kevin Dann-nal közösen írt utolsó könyv a 2012-es év jelentőségéről sok kétes állítást tartalmaz. („Krisztus és a maja-naptár – 2012 és az Antikrisztus megjelenése”, Basel, 2009)
Néhány példa csillagászati nézőpontból:

Tejútrendszerünk formáját és állapotát hívja segédeszközül Powell annak bizonyítására, hogy Ozirisz a galaxisunk Orion csillagképében, tehát az Orion-karban tartózkodott. Később ugyanezt a helyet a Szent Szófia állomáshelyeként (Station) és tartózkodási helyeként jelöli meg. Tudnunk kell, hogy a Tejútrendszer formája számunkra nem felismerhető, mivel mi azt belülről látjuk és főleg a bennünket körülvevő por és gázok miatt. Így a mérésekben alig bízhatunk meg. A kevés pontatlan mérést ki kell egészítenünk feltevésekkel, csillagstatisztikai és hasonló spekulatív módszerekkel – amelyeket mindegyik tudományágban igénybe veszünk, ha csak minimális megfigyeléssel rendelkezünk egy dologról. Ennélfogva minden képünk a galaxisunkról – még ha a NASA publikálja is azokat – csak megkonstruált, vázlatos és fiktív kép, amelyek tudásunk adott szintjének modelljeit tükrözik. Ez a tudás az utóbbi évtizedekben jókora változásoknak volt kitéve. Jelenlegi ismereteink szerint a galaxisnak nem 11 karja van, amint ez Powell könyvében áll, hanem csak 4. Az Orion karja, amely jelentős szerepet játszik Szófia mint szellemi lény útján a térben, nincs megemlítve [nem tesznek említést róla]. Furcsa véletlen, hogy a Tejútrendszert bemutató ábrázolásokon, amelyek bizonyítékul szolgálnak, az Orion-kar nem látható.
Egyszerűen képtelenség Tejútrendszerünk középpontját hozni fel támpontként (Beweis=bizonyítékként) a pontos irány, valamilyen cél számára! A fent leírtakból következik: mivelhogy mérésekre nem hagyatkozhatunk, azért minden pontot, minden térséget, irányt stb. nemzetközi megállapodás alapján definiáltak. Amikor a Nap, a tavaszpont, vagy valamelyik égitest egy fiktív pontot érint [azon keresztülhalad], az nem tekinthető bizonyítéknak egy világkorszak vége vagy kezdete számára.
A kozmosz semmilyen tekintetben nem helyezhető egy sorba Tejútrendszerünkkel. 

A naprendszert összehasonlítani a galaxissal, mint ennek kicsinyített változatával, mind fizikai, mind csillagászati értelemben nevetséges! Szellemtudományos nézőpontból Napunk egy olyan égitest, amelyen hierarchikus lények élnek, amelyek az emberiség evolúciójában segítőleg részt vesznek, miközben maguk visszamaradtak [a saját fejlődésükben – a ford.]. A galaktikus megfelelő, vagy a Tejútrendszer középpontja ezen a módon nem magyarázható, mivel a csillagvilág e régiója az „álomvilágunkhoz” tartozik (vö. Rudolf Steiner 1923. szeptember 22-i előadásával, GA 225), és semmilyen meghatározható középpontja nincsen. 
A Plútó különös szerepéről: Csillagászatilag vizsgálva semmilyen alap nincs szerepének jelentőségét kihangsúlyozni, mert már nem is tekintik bolygónak. Naprendszerünkben nem is a legtávolabbi égitest, hiszen újabban távolabbiakat és nagyobbakat is felfedeztek. Szellemtudományos tekintetben még kisebb a jelentősége. A Szaturnuszon túli égitestek nem tartoznak naprendszerünkhöz, mert ezek nem játszanak szerepet az emberiség fejlődésében. „Ezek idegen égitestek, meghívott égitestek, amelyek velünk együtt haladnak, és tulajdonképpen vendégek.” Jogunk van figyelmen kívül hagyni őket. (1920. 05. 02., GA 201; 1917. 03. 13., GA 175; 1920. 03. 26., GA 312)
A 2009-es napfogyatkozás: Bár az elmúlt évtizedben ez volt a leghosszabb napfogyatkozás, ez még nem bizonyíték arra, hogy Ahrimán ekkor inkarnálódott volna Amerikában. A szellemi világban egy fizikai paraméter nem képez okot!

Vízkereszt: Ha valaki a Jordán-keresztelő időpontját szeptember 23-ára teszi, attól még semmilyen ismerete nem lesz a karácsony és a vízkereszt között fennálló szellemi összefüggésekről. Nem fog tudni a 12 Szent Éjszakáról és arról sem, hogy milyen különleges erőket küld a Nap a Földre éppen december 25-e és január 6-a között.
Jézus születésének időpontját valószínűség-számítással meghatározni már világosan árulkodik az ahrimáni hatás tipikus nyomairól.

Az egész isteni Szófia-elmélet D. Andreev egyik vízióján alapul, aki látja galaxisunk középpontjában az isteni Szófiát, ahonnan négy lépésben érkezik a Földre. Első lépése éppen az Orion karja. Ebben az a sajátos, hogy jövetelének kezdete időben egybeesik az amerikai Függetlenségi Nyilatkozattal. Földre érkezése a Vízöntő korszak kezdete. Nem világos, hogy egy ennyire magasrendű szellemi lénynek miért kell a térben bármi konkrét helyeket elfoglalnia? Mintha ez a tér, ahogyan azt a csillagászok elképzelik, egyáltalán létezne! Rudolf Steiner szerint naprendszerünk határánál a háromdimenziós tér mint ilyen megszűnik, mint ahogy a fizikai törvények érvényessége is ott szertefoszlik. A csillagok világában egyéb törvények érvényesülnek. Tipikusan materialista gondolkodásmód: számokkal való manipulálás, a szellemi világ sematikus kivetítése a materiális világra, csillagászati modellek és „a legújabb kutatási eredmények” segítségével. Ezáltal nem különböztetik meg a fizikai világ tényeit a szellemi realitásoktól. 
Robert Powell szellemi igazságok helyett spekulatív számításokat és statisztikai-matematikai módszereket használ. Rudolf Steiner a következőket írja az ilyen módszerekről: „Minél többet számolnak önök, annál inkább elzárják magukat a szellemtől.” (1918. 04. 01, GA 181)

Kétségtelen, hogy Robert Powell jó matematikus és euritmista.

De: Egy a tudományosság látszatát keltő ilyen munka, a jól hangzó elméleteivel, amelyeket ködös víziók támasztanak alá, nem a helyes út az antropozófiában és már egyáltalán nem a Mihályi út. Még akkor sem, ha Powell gyakran idézi Rudolf Steinert, miközben csak elénk teszi az idézetet, de Rudolf Steiner szellemiségére már nincs tekintettel.
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Dr. Varga Márta fizikus és csillagász. 5 éve végez kutatásokat az Astronomical Research Institute-ban (Magyar Tudományos Akadémia), 30 éve folytat tanári tevékenységet és kutatást a csillagászat, az űrkutatás, a kozmológia területén a Budapesti Műszaki Egyetemen. 20 éve tevékeny az antropozófiában: csoportmunka, szeminárium és előadások a csillagászatról és asztrozófiáról. 
Powell teóriáinak megítéléséhez lásd Willi Sucher úttörő munkáját a http://astrosophycenter.com/-on.
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