Robert Powell: A bölcsek csillaga

A Jupiter és a Szaturnusz „Nagy Konjunkciója”

   E folyóirat legutóbbi számában [Journal for Star Wisdom] egy cikk jelent meg tőlem A két Jézus-gyermek születése címmel. Ebben a cikkben legfőként a két Jézus-gyermek születése közötti időtartamról volt szó.

   Rudolf Steiner egyik legfontosabb közlése az volt, hogy két gyermek született Jézus névvel. Közülük az egyiknek a Három Királyok fejezték ki hódolatukat, amiről a Máté-evangélium számol be, míg a másikat nagy tisztelettel a pásztorok keresték fel, ahogy a Lukács-evangélium leírja. Ez a Rudolf Steiner tudatos szellemi látó képességének köszönhetően megtalált kutatási eredmény központi jelentőségű az evangéliumoknak és általában a kereszténység történetének megértése szempontjából.

   Rudolf Steiner így látta a két − Jézus névvel született − gyermek korai történetét: Az idősebbik gyermek házban született, ahol a Három Bölcs átnyújtotta neki ajándékait (Mt 2,11), a fiatalabbik „jászolban született” és pásztorok tértek be hozzá (Lk 2,16). Rudolf Steiner szerint mindkét gyermek Betlehemben született, az idősebb gyermek Heródes gyermekgyilkosságai előtt, a fiatalabb kis idővel e szörnyű eseményt követően.

   Az egyház Jézus születését hagyományosan december 25-én ünnepli. De a kiválasztott dátum Kr. u. 354 előtt: január 6-a volt. Mindkét dátum analógiákon alapul, vagyis szimbolikusan értették, és nem feltétlenül van történelmi tény mögöttük.

   A két Jézus-gyermek születésével kapcsolatban azt mondja Rudolf Steiner, hogy „néhány hónap ... választotta el őket egymástól”.1 Saját kutatásai alapján Ormond Edward keresztényközösségi pap az idősebb Jézus-gyermek születését január 4-ére datálja, a királyok hódolatát 6-ára, a fiatalabb fiú születését pedig ugyanazon év december 25-ére Kr.e. 1-ben. A két Jézus-gyermek születése eszerint ugyanarra az évre esik, de csaknem 12 hónap van közöttük.2
   A december 25. és január 6. dátumok eredetéről beható vizsgálódásokat folytattam a könyvemben.3 Mindkét esetben analógia elfogadásáról van szó, illetve pogány ünnepek átvételéről Krisztus Jézusra vonatkozóan, ráadásul ezeket a dátumokat csak évszázadokkal Jézus születése után vették át.

Ezen túlmenően a római naptáron belül is feltüntették ezeket az évszámokat. Krisztus idején a zsidó naptár volt használatos Palesztinában, nem a rómaiaknál alkalmazott Julián-naptár. Ezért minden kronológiai témában, amely Krisztus életére vonatkozik, kétségtelenül a legmérvadóbb a zsidó naptár. Így a keresztre feszítésnek a János evangéliumban említett dátuma is a zsidó naptárra utal, a pészah ünnepére való előkészület napjára, niszán hónap 14.-re. Kr. u. 33-ban ugyanez a nap a Julián-naptárban április 3-a volt. Az akkoriban Palesztinában élő zsidók többsége számára azonban „április 3-ának” nem lett volna semmi jelentősége. Számukra ez a nap „niszán 14-e” volt. Nyilvánvalóan a zsidó naptár napjainak és hónapjainak meg voltak a naptári vonatkozásaik. Hasonlóképpen egész Palesztinában ismeretes volt kislev 25-ének dátuma, mint a templomfelszentelés ünnepe. Jézus születésének datálásához ténylegesen e dátum Anna Katharina Emmerich szerinti meghatározása ad kulcsot a szabbat tekintetében. Feltéve, hogy Anna Katharina Emmerich elképzelése helyes, a születés ezen ünnep előtt tizenhárom nappal történt, kislev 12-én, a szombat és vasárnap közötti éjfélkor. A csillagászati kronológia feladata most azt meghatározni, hogy abban az évben, amelyben Jézus születése történhetett, történetileg mikor esett kislev 25-e ténylegesen egy szabbatra (péntekre/szombatra), vagy ami ugyanahhoz az eredményhez vezet, mikor esett kislev 12-e szombatra/vasárnapra.

   A tisztánlátással megáldott, stigmatizált apáca, Anna Katharina Emmerich közlései, amelyek a zsidó naptár kereteibe illeszkednek, mégpedig összefüggésben az akkori hétköznapokkal, kulcsot adnak nemcsak Jézus születésének pontosabb datálásához, hanem három és fél éves tanítói tevékenységének eseményeihez is. Egy matematikai-csillagászati vizsgálat Anna Katharina Emmerich adatairól megállapítja: annak valószínűsége, hogy Anna Katharina adatai véletlenül helyesek voltak, 1:435 milliárdhoz.4 Az egyedül lehetséges végkövetkeztetés az, hogy Anna Katharina naptáradatai igazak (még ha néhányszor egy napos eltéréssel is). Erre a tudományosan igazolható alapra épülnek azok a tények, amelyeket Az élő Krisztus krónikája című könyvemben ábrázolok.

   Rudolf Steiner beszélt Anna Katharina Emmerich látásairól, rámutatva arra, hogy ő maga Anna Katharina művét megvizsgálta, és számára bizonyos fokig igazolódtak is: „Benne egy rendkívül jó szomnambul látóképességei jelentek meg. Főként azok a részek, amelyek a tükörlátásra vonatkoznak; abban kétségkívül rendkívül igaz dolog van.”5
   Anna Katharina Emmerich közléseinek alapján a következő születési dátumok jönnek ki: az idősebb Jézus-gyermek számára Kr. e. 6-ban március 5-e, és a fiatalabb számára Kr. e. 2-ben december 6-a.

   Ezek szerint a két születés közötti időköz 4 év és 9 hónap (57 hónap) volt. Rudolf Steiner „néhány hónapot” említ időtartamként. Végső soron e kijelentés helyes értelmezése kérdéses marad. Mit jelent az, hogy „néhány hónap”?

   Kétezer év távlatából visszapillantva 57 hónap: „néhány hónap”. Konkrétan szólva: Anna Katharina Emmerich adatai alapján, amiből az 57 hónapos időköz adódott, az derül ki, hogy az idősebb Jézus-gyermek pontosan négy éves volt a fiatalabb Jézus-gyermek fogantatásának hírül adásakor (Lk 1,26–38). És amikor az idősebb fiú énje egyesült a fiatalabb (a tizenkét éves) fiúval a templomban (Lk 2,41–52), az idősebb fiú 17 éves és 1 hónapos volt. Az életkort ebben a nagyságrendben indirekt módon megerősíti Rudolf Steiner. Kutatásai szerint az idősebb fiú a nagy Zarathustra reinkarnációja volt. Így fogalmazott Rudolf Steiner:

   „A Zarathustra-individualitás a Máté-evangélium Jézusának fizikai és étertestében a gyermekkor idején, 12 éves korára kifejlesztett ... egy olyan személyiséget, amelyet elhagy az individualitás és már csak a három teste van meg, a fizikai test, az étertest és az asztráltest, – és mivel ezek eközben megmaradnak, egy ideig még képes élni.”6
   Az idősebb Jézus-gyermek tehát egy gyorsított fejlődésen ment keresztül. Míg normális esetben a fizikai és étertest fejlődése mintegy 14 éves korig tart, ezt a fejlődést ez a Jézus-gyermek már 12 évesen elvégezte. Mármost, miként az Rudolf Steiner szavaiban benne rejlik, ez a gyors fejlődés folytatódik. Míg az asztráltest kapcsolódó fejlődése rendszerint 21 éves korig tart, amikor az én megszületése végbemegy, a Máté-evangélium Jézus-gyermekénél az asztráltest fejlődése már korábban lezáródott, azaz, az ő én-individualitása 21 éves kora előtt egyértelműen megszületett. Rudolf Steiner szavai fényében elképzelhető, hogy ez a fejlődés már 17 éves és 1 hónapos korára megtörtént, mivel „a három test, a fizikai test, az étertest és az asztráltest, ... melyeket elhagy az individualitás”, még megmaradt. A három testnek ez az elhagyása bizonyára egy éntudatos elhatározás volt: vagyis az én már létezett. Amennyiben a fizikai és étertest gyorsított fejlődése a 12. életévig lezárult, teljességgel lehetséges, hogy az asztráltest (szintén felgyorsított) fejlődése is befejeződött, és ezért az ebből következő én-születés 17 éves és 1 hónapos korban bekövetkezhetett, tehát nyilvánvalóan a 21 éves életkor előtt.

   Ha ez így is történhetett, megmarad az a kérdés, hogy a 17 éves és 1 hónapos életkort Rudolf Steiner miért nem említi, hanem a két fiú egyesülésénél mindig a „tizenkét éves fiúról” beszél?

   Amennyire ezt meg tudjuk ítélni, Rudolf Steiner szellemi pillantása a két eggyé váló Jézus-gyermek tényére koncentrált. Éppen úgy, ahogy két összetalálkozó vízcsepp többé már nem különböztethető meg, így vagyunk a két Jézus-gyermek egyesülésével is: ők egyetlen lénnyé váltak. Ennek a templomban lejátszó eseménynek a szellemi szemlélésében, amiről oly gyakran beszélt Rudolf Steiner, ezt úgy értette: hogy a tizenkettedik életkorban; mivelhogy a figyelmét inkább a tizenkét éves, fiatalabb Jézus-gyermekre irányíthatta, akivel az idősebbik mintegy „összeolvadt”. Ha az idősebb Jézus-gyermekről azt mondta: ő „elsorvadt” és „tizenkét éves kora után viszonylag hamar meghalt”, úgy ebben az esetben a „tizenkét éves kora” kifejezés legnagyobb valószínűséggel a fiatalabbik Jézus-gyermekre vonatkozik.

   Arra is emlékeznünk kell, hogy az idősebb Jézus-gyermek meghal akkor, amikor a fiatalabb Jézus-gyermek 12 éves lesz. Vizsgálódásaink fényében az a meggyőződésünk alakult ki, hogy Rudolf Steiner szavait ilyen módon kell értelmeznünk, jóllehet Rudolf Steiner életművében egynéhány hely mégiscsak a „tizenkét éves” idősebbik Jézus-gyermeket említi.

   Ezek az előzetes megjegyzések a korkülönbséggel kapcsolatban szükségesnek bizonyulnak, hogy helyesen értsük a két születés kozmológiai aspektusait. Mindkét születést különös kozmikus események jelentették be: a Máté-evangélium idősebb Jézus-gyermekének születését a „bölcsek csillaga”, a Lukács-evangélium fiatalabb Jézus-gyermek születését pedig a „pásztorok csillaga”. Először nézzük a bölcsek csillagát. Johannes Kepler írta a következőket, amikor 1604-ben a Mars, Jupiter és Szaturnusz bolygókat megfigyelte a Skorpió csillagképben: „Éppen azon a napon, amikor a leggyorsabb, a Mars a Jovihoz mint távolabbihoz érkezett, és így a konjunkciót teljesen tökéletessé tette, ... az Isten az ilyenféle nagy konjunkciókat jól látható extra ordinari [rendkívüli] csodacsillagokkal maga rajzolja meg ... fent az égen. Ennek segítségével vezette el a bölcseket, vagy mágusokat Keletről, a csillag által zsidó földre, és ennek kis városkájába, Betlehembe a jászolhoz, a zsidók újraszületett királyának születéséhez.”7
   Kepler e kijelentésének tulajdonképpeni értelme csak Willi Sucher felfedezésének tükrében válik érthetővé, aki feltárta a fogantatás és a születés közötti egész magzati idő asztrológiai jelentőségét az inkarnálódó lélek számára, amikor is az ősi asztrológiai „hermetikus szabály” alkalmazásával kiszámította a fogantatás pillanatát a születési konstellációból. Rudolf Steiner munkatársnője, Elisabeth Vreede ösztönözte arra Willi Suchert, hogy alkalmazza a hermetikus szabályt, miután lefordította azt görögből németre és átadta neki a szöveget.

   A hermetikus szabály mélyebb jelentésének Willi Sucher általi felfedezése magában foglalja azt, hogy az ember sorsa számára nemcsak a születés pillanatában van különös fontossága a csillagoknak, hanem az inkarnáció teljes időszakasza, így a fogantatás és a születés közötti időszak folyamán is nagy jelentőséggel bír a bolygók mozgása a csillagok háttere előtt. A Hermetikus asztrológia című könyvem VII. fejezetében rámutattam ennek az embrionális periódusnak a jelentőségére. A fizikai testnek (az embriónak) az anyaméhben való kifejlődésével párhuzamosan az étertest (élettest) a Földet körülvevő Hold-szférában képződik ki. A fizikai test az anyaméhben földi anyagból alakul ki, míg az étertest a Hold-szférában kozmikus erők hatására keletkezik. A fizikai test képződése a fizikai fogantatás (a petesejt megtermékenyülése) pillanatában kezdődik. Az étertest képződése az éteri fogantatás pillanatában veszi kezdetét, ha a fizikai test ősképe elhagyja a Hold-szférát, hogy összekapcsolódjon a megtermékenyített petével.8 Az éteri fogantatás pillanatát, amely időben közel esik a fizikai fogantatáséval, a hermetikus szabály határozza meg. Így a hermetikus szabályt alkalmazzuk a születési konstellációra – feltéve, hogy a születés természetesen megy végbe, azaz a kozmikusan előirányzott időben –, hogy (retrospektíve) kiszámítsuk az éteri fogantatás pillanatát.

   Emellett nyilvánvaló, hogy a teljes magzati idő a sorsszövés ideje is egyben az egész élet szempontjából. Ezen idő alatt szövődik a „sorsháló”, amely később a születés és a halál között bontakozik ki. Ez beleszövődik az étertestbe, amely a magzati idő folyamán képződik ki, párhuzamosan a fizikai test (az embrió) képződésével az anyaméhben.9 E tény fényt vet Rudolf Steiner utalására az „Asztronómiai kurzusban”:

   „Az embriológiát egyáltalán nem érthetik meg Önök, anélkül, hogy az asztronómiát ne tanulmányoznák. Mert amit az embriológia mutat Önöknek, az csak a másik pólusa annak, amit az asztronómia mutat. Egyik oldalon követnünk kell a csillagos eget, ahogyan egymásra következő fokozatokat mutat fel, majd pedig követnünk kell azt, ahogyan egy megtermékenyített csírasejt kifejlődik. Mindkettő összetartozik, mert az egyik csak a másik képmása. Ha Önök semmit sem értenek az asztronómiából, úgy sohasem fogják azokat az erőket megérteni, amelyek az embrióban működnek.”10
   Kepler bizonyára intuitív módon fogta fel, hogy a Jupiter és a Szaturnusz közötti hármas konjunkció Kr. e. 7-ben csak akkor teljesedett be, amikor ehhez a konjunkcióhoz csatlakozott a Mars-bolygó Kr. e. 6-ban márciusban. Ha az idősebb Jézus-gyermek születése Kr. e. 6 márciusában történt, miként Kepler utalt rá – „éppen azon a napon, amikor a leggyorsabb, a Mars a Jovihoz mint távolabbihoz érkezett, és így a konjunkciót teljesen tökéletessé tette...” –, akkor a születésnek Kr. e. 6-ban március 5-én – a Mars és a Jupiter együttállásának napján – kellett megtörténnie, tehát azon a napon, amikor a Jupiter és a Szaturnusz konjunkciója kiteljesedett azáltal, hogy a Mars csatlakozott ehhez a konjunkcióhoz. Kepler nem adta meg ezt a pontos dátumot a születés számára, csak a Kr. e. 6 márciusának hónapját, de közléséből a pontos dátum – a Mars-Jupiter konjunkció napja – kiszámítható.

   Ehhez jön még Anna Katharina Emmerich nézete a szent Három Királyokról, amiből kitűnik, hogy Jézus születése akkor történt, amikor a telihold a Szűzben volt – ez az esemény is kiszámítható.11 Kiderül, hogy Kr. e. 6-ban március 5-én este a Hold teljesen a Szűz csillagképben, ill. csillagjegyben volt ((). Mind Kepler (a Mars és a Jupiter együttállása), mind Emmerich (telihold a Szűzben) Kr. e. 6 március 5-ére utal, mint az idősebb Jézus-gyermek születési dátumára.

   A Három Királyok ezen az estén láthatták a teliholdat, ahogy feljön a Szűz közepén, és a megelőző reggelen talán még éppen megfigyelhették a Marsot napfelkelte előtt, ahogy konjunkcióba kerül a Jupiterrel. Idézzük fel még egyszer, hogy Kepler Jézus születését Kr.e. 6 márciusára datálta a Mars Jupiterrel és Szaturnusszal való találkozása folytán. A Mars és a Szaturnusz együttállása február 20-án következett be a Halak (() 25°-án, ezt követi a Mars és a Jupiter együttállása március 5-én a Kosban (() 4½°-on. Kepler utalása alapján ezen a napon történt az idősebb Jézus-gyermek születése. A fogantatás pedig kilenc hónappal korábban, a Jupiter és a Szaturnusz együttállásánál történt, amikor a Mars oppozícióban állt velük. Mivel a Nap március 5-én a Halak közepén állt – feltéve, hogy ez volt az idősebb Jézus-gyermek születésének dátuma –, az ő fogantatásakor (kilenc hónapot visszaszámolva) a Nap szükségképpen az Ikrek közepén állna, ha egy normális magzati időből indulunk ki. A Nap valójában Kr.e. 7-ben június 7-én volt az Ikrek közepén, a Szaturnusz és a Jupiter a Halak 25°-án együttállásban volt, de oppozícióban a Marssal a Szűz 23°-án. A megelőző május 29-én, újhold napján következett be a Jupiter és a Szaturnusz három konjunkciója közül az első Kr.e. 7-ben. Ez az esemény, a két legnagyobb bolygó első együttállása adta hírül Zarathustra közeledő fogantatását. Ettől a pillanattól kezdve a Három Bölcs figyelme mesterük inkarnálódása felé fordult.12

   Ebben az értelemben a Jupiter és a Szaturnusz három konjunkciója a Halak csillagjegyben Kr.e. 7-ben valóban „a bölcsek csillaga” volt, még ha e „csillagból” csak egy rész volt is meg. A Halak csillagjegyben a Jupiter és a Szaturnusz hármas konjunkciója állt fenn az idősebb Jézus-gyermek fogantatása és születése közötti magzati idő folyamán, akinek fogantatásáról és születéséről a Máté-evangélium első két fejezete számol be. Fontos itt Rudolf Steiner közlése, hogy ennél a Jézus-gyermeknél az ősperzsa kultúra nagy tanítójának, a nagy Zarathustrának reinkarnációjáról van szó.

   De fontos az az utalása is, hogy Zarathustra a Kr. előtti 6. században szintén inkarnálódott, mégpedig mint Zaratas (görögül: Zoroaster),13 aki Babilonban tanított (többek között Püthagorasz volt a tanítványa), és a káldeus csillagbölcsesség tradícióját erősen befolyásolta.14 Zoroaster tudatta tanítványaival saját majdani újraszületését mint Soshyans (Megváltó). Zoroaster megjövendölte, hogy a Soshyans eljövetelét égi jelek adják majd hírül, így a Jupiter és a Szaturnusz konjunkciója. Ilyen módon Zoroaster életre hívta a horoszkópok készítésének gyakorlatát. Mert e gyakorlat révén a tanítványai kikutathatták az újraszületését. A Három Bölcs Keletről a Zoroaster által megalapozott tradíció utolsó képviselői, és az ő újraszületett tanítványai voltak. Zoroaster tehát egy olyan tradíció megalapítója volt, amely a babiloni asztrológiának szolgált alapul, és amely a Három Bölcsben kulminált, akik mesterük újraszületését kutatták, majd pedig neki, mint a régóta várt Soshyansnak hódoltak. Zoroaster profetikus jóslata, hogy visszajön a Jupiter és a Szaturnusz egyik konjunkciójakor, alapja lett annak a zoroasteri teóriának, hogy „fontos vallási és politikai változásokat jeleznek a Jupiter és a Szaturnusz konjunkciói, amelyek húsz évenként következnek be.”15
   Átlagosan 19,86 év az a periódus, amely a Jupiter és a Szaturnusz konjunkciói között eltelik. Ezt a zoroasteri elméletet elevenítette fel a zsidó-arab asztrológus, Masha’allah (Kr.u. 8. században) és általa került Európába, mint a „Nagy Konjunkciók” tana. Akkoriban úgy hitték, hogy a Jupiter és a Szaturnusz a naprendszerünk legkülső bolygói. A többi bolygóhoz képest a Jupiter és a Szaturnusz nagyon lassan mozognak. Húszévenként visszatérő együttállásaik olyan események voltak, amelyeknek bizonyára nagy változásokat kell előidézniük. Ezért nevezték ezeket „Nagy Konjunkcióknak”. Különösen jelentőségteljesek voltak a hármas konjunkciók, amelyek viszonylag ritkán fordulnak elő. A 20. században mégis volt a Jupiternek és a Szaturnusznak két hármas konjunkciója – a Kos csillagjegyben ((20½°, (18½°, (15°) 1940/1941-ben, és a Szűz csillagjegyben ((15°, (13½°, (10½°) 1981-ben. Kr.e. 7-ben a Jupiter és a Szaturnusz hármas konjunkciója a Halak csillagjegyben ((24°, (20½°, (18½°) az 1981-es év hármas konjunkciójával többé-kevésbé átellenesen történt. Miként Walter Bühler írja:

   „Figyelemre méltó, hogy az 1981-es év hármas Nagy Konjunkciójánál a Szaturnusz és a Jupiter 100. találkozásáról van szó az idők fordulóját követően (pontosabban: a Kr. e. 7-ben történt megháromszorozódás után). ... Az 1981-es konstellációt a mágusok királykonstellációjával hasonlíthatjuk össze, hogy közelebb férkőzzünk hozzá.”16
„Krisztus fizikai megjelenési formájával ellentétes az éteri alakban való megjelenési forma, ami a következő kérdésre ösztönöz bennünket: az egykor a napkeleti bölcsek által megfigyelt konstelláció, amelyet ők bizonyos módon Krisztus fizikai inkarnációjára vonatkoztattak, e konstelláció poláris fellépése nem utalhatna-e egy hasonló, mégis ellentétes irányra – mégpedig Krisztus megjelenésére az éteri világban ’felhőktől’ körülvéve?”17
   E kérdés nagyon lényeges. Belőle kiindulva adódik még egy további fontos kérdés. Vajon lehetséges-e, hogy a Jupiter és a Szaturnusz 1981-ben történt hármas konjunkciójának a Szűz csillagjegyben köze van a „chartres-i iskola” szellemi áramlatának új megjelenéséhez? Mert Rudolf Steiner előre jelezte ennek a „platóni áramlatnak” a megjelenését a 20. század végén. És a chartres-i iskola középpontjában a Szűz tisztelete állt.

   A chartres-i székesegyház kriptájában van egy helyiség, ahol 1650-ig egy ősrégi üregben a Virgo paritura (a Szűz, aki szülni fog) szobra állt. Ezt a druidák által készített faszobrot megőrizték azok a keresztények, akik ezen a helyen a székesegyházat építették. Sajnos a szobrot 1793-ban a francia forradalom hívei elégették. Amikor az első keresztények, akik a chartres-i druida szentélyre rábukkantak, a Virgo pariturát meglátták, azt mondták, hogy a Szűz a Fiút megszülte. És ezen a helyen székesegyházat építettek Szűz Mária tiszteletére. Később Chartres a középkorban a Mária-kultusz elterjedésének központja lett Európában.

   Ha figyelembe vesszük, hogy Szűz Mária akkor született, amikor a Nap a Szűz csillagjegy közepén ((16°) állt,18 meg fogjuk érteni a Jupiter és a Szaturnusz 1981-es hármas konjunkciójának jelentőségét a Szűz csillagjegyben. Ennek fényében ezt az 1981-es hármas konjunkciót a Szűzben értelmezhetjük a „Szűz Szófia”-áramlat kozmikus jeleként, amelyhez a Rudolf Steiner által jelzett „platonisták” tartoznak, éppen úgy, ahogy Kr.e. 7-ben az ellentétes hármas konjunkció Soshyans inkarnációjának kozmikus jeleként vehető, akinek hódolatukat fejezték ki az újraszületett tanítványok (Gáspár, Menyhért és Boldizsár).

   Érdekes ebben az összefüggésben a Jupiter és a Szaturnusz együttállása a Szűzben ((16½°) 1127. augusztus 7-én, majdnem ott, ahol a Nap állt Szűz Mária születésekor. Ebben az időben virágzott fel a chartres-i iskola (és a székesegyház is). Ennek az iskolának a nagy tanítója – Alain de Lille (Alanus ab Insulis) – még fiatal volt. Az ő pontos születési éve nem ismeretes, de úgy tartják, hogy körülbelül 80 évet élt. Mivel 1202-ben vagy 1203-ban halt meg, valószínűleg kevéssel az 1127-es Jupiter-Szaturnusz együttállás előtt született. Ez a konjunkció a Szűzben Alanus ab Insulisnak és a chartres-i iskola egyéb tanítóinak bizonyára fontos kozmikus impulzusokat adott platóni eszméik megvalósításában, összhangba hozva azokat Chartres katedrálisával. Mármost ez a konjunkció háromszorosan megismétlődött 1981-ben.

   1127, 854 évvel volt előbb, mint 1981. Werner Greub érdeme, hogy a Nagy Konjunkció 854 éves ritmusára felhívta a figyelmet.19 A Szaturnusznak 29,4578 évre, a Jupiternek 11,8622 évre van szüksége, hogy a sziderikus állatövön körbehaladjon. A Szaturnusz 29 körbehaladása 854,276 évet ad ki, a Jupiter 72 körbehaladása pedig 854,078 évet. Ezért tér vissza a Jupiter és a Szaturnusz konjunkciója mintegy 854 év után az állatövben ugyanazon a helyen. (Kis eltérések mindenesetre adódnak azáltal, hogy a két bolygó hurokmozgása is belejátszik ebbe.) Ebben az értelemben a Jupiter és a Szaturnusz 1127-es Nagy Konjunkciója a Szűzben 854 évvel később visszatért 1981-ben, mégpedig háromszor. Ily módon 1981-ben ismét várható volt a kozmikus impulzusok megújuló beáradása a Szűz csillagjegyből, amelyek megint irányadóak lehettek azok számára, akik erre nyitottak voltak (pl. a „platonisták”). De hogyan függ össze ez a beáradás azzal, amire Walter Bühler hívta fel a figyelmet, azaz „Krisztus megjelenésével az éteri világban”?

   Ennek az összefüggésnek a megértéséhez szolgáltatnak kulcsot Rudolf Steiner következő szavai:

   „Nem azáltal fog szellemi alakjában Krisztus újra megjelenni a 20. század folyamán, hogy csakis kívülről fellép valami, hanem azáltal, hogy az emberek megtalálják azt az erőt, amit a szent Szófia képvisel. Az újabb kor folyamán beindult az a tendencia, hogy éppen ezt az Ízisz-erőt, éppen ezt a Mária-erőt veszítse el az ember.”20
   Rudolf Steinernek ez a kijelentése arra utal, hogy a szent Szófia, illetve Szűz Mária ébresztheti fel bennünk azt a szellemi látó képességet, amely szükséges ahhoz, hogy Krisztust „szellemi alakjában” érzékelhessük. A beáradó kozmikus Szűz-erők tehát felébresztik a szellemi látást, amely ahhoz szükséges, hogy észlelni tudjuk Krisztus megjelenését az éteri világban. Ebben a vonatkozásban érthető, hogy az 1981-es Jupiter-Szaturnusz hármas konjunkciónak miért van köze Krisztus megjelenéséhez az éteri világban, miként Walter Bühler írja. És éppen úgy, ahogy a 12. század „Chartres évszázada” volt, az 1980 utáni idő lehetne „a Szűz Szófia évszázada”, amit egy következő cikkben fogok közelebbről kifejteni. 

   Hátra van még a kérdés: ha a Jupiter és a Szaturnusz hármas konjunkciója a Halakban „a bölcsek csillaga” volt (vagy annak egy része), úgy mi volt „a pásztorok csillaga”?

   Kr.e. 7-ben a Jupiter és a Szaturnusz hármas együttállása a Halak csillagjegyben az idősebb Jézus-gyermek fogantatása és születése közötti időben nagyjából fennállt („nagyjából”, mert a május 29-i első konjunkció kilenc nappal a fogantatás előtt következett be, amely viszont Kr.e. 7-ben június 7-én történt). A fiatalabb Jézus-gyermek esetében, akinek fogantatásáról és születéséről a Lukács-evangélium első két fejezete szól, a fogantatás Kr.e. 2 március 6-án történt (azon a napon, amikor Gábriel arkangyal megjelent Máriának), a születés pedig kilenc hónappal később Kr.e. 2. december 6-án. Ekkor is volt egy hármas konjunkció a fogantatás és a születés között – mégpedig a Vénuszé és a Jupiteré (az első kettő az Oroszlánban, a harmadik a Szűzben): az első június 17-én ((11°), a második augusztus 25-én ((25½°) és a harmadik október 13-án ((5°), Kr.e. 2-ben. Mindenekelőtt a Vénusz és a Jupiter első konjunkciója – nem messze az „Oroszlán Szívétől” Regulus ((5°) – lehetett nagyon impozáns, mert ez a két bolygó látszólagos összeolvadásával történt, ami rendkívül ritka esemény. Kr.e. 2-ben június 17-én este (mintegy két héttel Keresztelő János születése után), Palesztinából nézve éppen a nyugati horizont felett a Vénusz és a Jupiter egyetlen fényponttá olvadhatott össze. A bibliakutató Ernest Martin a Vénusz és a Jupiter hármas konjunkciójában a „bölcsek csillagát” vélte felfedezni.21 Valójában a Vénusz és a Jupiter Kr.e. 2-ben látható hármas konjunkciója számára a „pásztorok csillaga” lenne a helyes elnevezés, amely az a kozmikus jel volt, amely a Lukács-evangélium Jézusának inkarnációját kísérte, akinek röviddel születése után a pásztorok hódoltak.

   A „Jupiter felragyogó bölcsessége” és a „Vénusz szeretetet hordozó szépsége”22 végül is háromszor egyesült a fiatalabb Jézus-gyermek, a Messiás (Soshyans) inkarnációjakor. Mivel ez a Jézus-gyermek éppen abban a pillanatban született, amikor a keleti horizonton a Szűz csillagjegyben ((12°), tehát konjunkcióban az aszcendenssel, feljött a Jupiter,23 azért erős behatást kapott a Jupitertől: egy „Jupiter-gyermek” lett. De a „Jupiter felragyogó bölcsessége” csak a tizenkét éves fiú pészahot ünneplése után volt megfigyelhető az idősebb Jézus-gyermek énjével való egyesülése következtében, azaz, csak az első „Jupiter-visszatérés” után, mivelhogy a Jupiternek csaknem tizenkét évre van szüksége, hogy megtegye körútját az állatövön.

   És ahhoz hasonlóan, ahogy az idősebb Jézus-gyermek születése a Mars és a Jupiter konjunkciójánál történt, a fiatalabb Jézus-gyermek születése akkor történt, amikor a Vénusz a Marssal való konjunkcióhoz közeledett. Erről mondta Rudolf Steiner: „Egy beszéd bensőleg elmélyül, mély érzésűvé válik, ha például a Vénusz konjunkcióban áll a Marssal.”24 Születésének időpontjában konjunkcióban volt a Vénusz és a Mars: ebben a názáreti Jézus hatalmas és egyúttal gyógyító beszéderejének kozmikus hátterét pillanthatjuk meg.

   Éppen a „bölcsek csillaga” (a Jupiter és a Szaturnusz hármas konjunkciója) és a „pásztorok csillaga” (a Jupiter és a Vénusz hármas konjunkciója) ellentétességének vizsgálata alapján juthatunk új ismeretekhez a Krisztus-misztérium vonatkozásában is. Az idősebb Jézus-gyermek volt a „királyi” gyermek, aki megtestesítette a Jupiter és a Szaturnusz Nagy Konjunkcióját a Halakban (születésekor a Nap is a Halakban volt), hogy – a Kos-korszak végén – előkészítse a következő (a Halak-) korszakot. Ő egy „Halászkirály” volt az elhaló Kos-korszak végén, aki azért inkarnálódott, hogy hirdesse az eljövendő Halak-korszak bölcsességteljes tanítását. Ezt a bölcsességet (Jupiter) támogatta a Szaturnusz, a Szaturnusz mint „az emlékezet bolygója”. Mert az idősebb Jézus-gyermek a bölcsességét sok múltbeli inkarnáción keresztül szerezte meg (Zarathustra, Zoroaster stb.), és a múltnak (Szaturnusz) ezt a bölcsességét vitte bele az akkori jelenbe (Jupiter), amely akaratszerűen a jövő számára is impulzust kapott születése napján a Mars Jupiterrel való konjunkciója révén.

   A „pásztorok csillagánál” a fiatalabbik, a „papi” Jézus-gyermeket látjuk, mint tiszta szeretetet (Vénusz) a Jupiter bölcsességének adományával kísérve, amely összekötötte magát vele, amikor elérte 12. életévét, vagyis egy Jupiter-keringés után. A Vénusz és a Jupiter összeolvadása e gyermek magzati ideje alatt annak jelképe, illetve az arra való előremutatás volt, hogy az idősebb Jézus-gyermek majd egyesül a tizenkét éves Jézus-gyermekkel a templomban. Hiszen messiási missziója teljesítéséhez egyesülnie kellett egymással a szeretetnek (Vénusz) és a bölcsességnek (Jupiter).
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