UTÓSZÓ:
EGY PRÓFÉCIA BETELJESEDÉSE

(Részlet Robert Powell: Éliás újra eljön című könyvéből)
Elevenítsük fel Rudolf Steinernek a Novalis individualitásával kapcsolatos szavait az 1924. szeptemberében tartott előadásából:

És így látjuk mi Novalisban egy sugárzó és nagyszerű előfutárát annak a Mihály áramnak, ami ma azért van, hogy mindannyiukat vezesse, kedves barátaim, amíg élnek; és azután, miután átmentek a halál kapuján, meg fogják találni a szellemi érzékfeletti világokban mindazon másokat – közöttük azt a lényt is, akiről ma beszéltem Önöknek – mindazokat, akikkel együtt kell előkészíteniük azt a munkát…ami el fogja vezetni az emberiséget a nagy válságon túlra, melybe az belekeveredik.

Ezekkel a szavakkal, melyeket 1924-ben intézett a körülötte lévőknek, Rudolf Steiner világossá tette, hogy abban az időben az Éliás-János-Erzsébet-Raffaello-Novalis individualitás („az a lény, akiről ma beszéltem Önöknek”) a szellemi világokban volt, vagyis, nem volt földi inkarnációban. A Rudolf Steiner Utolsó előadásából (Last Address) származó ezen idézet teljes kontextusának figyelmes tanulmányozása feltár egy előrejelzést Novalis reinkarnációjával kapcsolatban a huszadik század vége felé, mivel Steiner világossá tette, hogy mindazok, akikhez beszélt – a halál után – csatlakozni fognak a Novalis individualitáshoz a szellemi világban, és azután, a Novalis individualitás vezetése alatt, amiben benne foglaltatik, hogy „együtt ezzel a személyiséggel”, reinkarnálódnak a huszadik század utolsó részében, hogy „elvezessék az emberiséget a nagy válságon túlra, melybe az belekeveredik”. Ezt tudatunkban tartva itt fontos figyelmet fordítani arra a megjegyzésre, amire a The Most Holy Trinosophia-ban hivatkoztunk, a Novalis individualitás, a harmadik tanító reinkarnációjának próféciájával kapcsolatban, aki női formában jelenik meg a huszadik század utolsó részében:
Már előre jeleztük (lásd a 3.fejezetet: A Szentlélek), hogy a huszadik század harmadik tanítója, aki Szófiát reprezentálja, női formában fog megjelenni… Ez az individualitás különösen erősen tevékenykedik most… inspirálja a szeretetet és közösséget a szellemileg törekvő emberek között… A Szentlélek impulzusa az, ami legerősebben él a huszadik század harmadik tanítóján keresztül.

   Az itt idézett előrejelzés Rudolf Steiner 1924-es előrejelzésének kibővítése, melyben az a reinkarnálódott Éliás-János-Erzsébet-Raffaello-Novalis individualitást a huszadik század (a huszonegyedik századra is áthúzódó huszadik század) harmadik tanítójával azonosítja, és ennek a harmadik tanítónak az inkarnációjára női testet jelez. A harmadik tanító inkarnációja női alakként egy 1933-as prófécia beteljesedését jelzi.
 A Novalis individualitás harmadik tanítóként megjelenő identitásáról a The Most Holy Trinosophia-ban írtunk, mely 2000-ben került kiadásra, ahol ennek az inkarnációnak az időzítését szintén jeleztük.
 Ahogy abban az időben írtam:
A harmadik tanító majdnem teljes bizonyossággal rejtve marad, a színfalak mögött maradva mint inspirációs forrás, egy hordozóedény Szófia számára, hogy megerősítse az akaratot a hit küzdelmeiben, melyek most következnek az egész világon.

   A The Most Holy Trinosophia-ban „az 1975-ös év körül”-t jelöltem meg Novalis újraszületésére női formában.
 Ez az Éliás újra eljön könyv címében rejlő prófécia beteljesedésének kérdése, amely azért került leírásra, hogy segítsen az olvasónak belső kapcsolatot találni ezzel a reinkarnálódott Éliás individualitással, akinek a munkája most bontakozik ki áldásként az emberiség és a Föld számára.

   Ahogy a Krisztus és a maja naptár: 2012 és az Antikrisztus eljövetelé-ben leírtuk,
 a reinkarnálódott Éliás-János-Erzsébet-Raffaello-Novalis individualitás a harmadik a három szellemi tanító közül, akiknek az a küldetése, hogy tanítóként és vezetőként szolgáljanak a Krisztust a második eljövetelében kereső közösségek számára, egymás után megjelenve az időben. „A három tanító munkája úgy tekinthető, hogy azok közvetlen kapcsolatban vannak az Éteri Krisztus inkarnációjának állomásaival, a tanítók „Krisztus nagyköveteiként” tevékenykednek az Új Korban.”
 A huszadik század első két Krisztus tanítója után,
 akiknek a szellemi munkája Krisztus éteri világban való visszatérésének kihirdetésére (vagy akár előmozdítására) központosult, a harmadik szellemi tanító most bontakoztatja ki tevékenységét, miközben rejtve marad a színfalak mögött. Ebben a tekintetben, a harmadik tanító munkája beteljesítése az őt megelőző két tanító munkájának, az Éteri Krisztus munkáját egy lépcsővel előbbre mozdítva ebben a kritikus időben, a huszonegyedik században. Azok számára, akik összekapcsolódnak vele, ő reprezentálja a világnak az Éteri Krisztus győzedelmességét. Az ő jelenléte a Földön annak a próféciának a beteljesedésére mutat, melyet ennek a könyvnek a címe, Éliás újra eljön, magában foglal.
Fordította: Cseri Krisztina (2012. november)
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