Kedves Frau Varga!

A Dr. R. Powell Krisztus és a maja naptár című művével kapcsolatos gondolataiból azt látom, hogy az Ön saját világnézete alapján ellenvetést fogalmaz meg R. Powell megállapításaival szemben. Ez arra vezet engem, hogy barátsággal megkérjem, hogy tekintse meg újra Powell forrásmunkáit, melyeket ő részletesen feltüntet publikációiban. Ezután látni fogja, hogy az Ön által kifejtett tézisek tarthatatlanok.

Például Ön azt írja: „R.Steiner szerint a három-dimenziós tér mint olyan véget ér a naprendszerünk határánál…” Azonban a Szellemi hierarchiák és tükröződésük a fizikai világban című előadásciklus kilencedik előadásában Rudolf Steiner ezt mondja: „„Ha látják a Tejutat, amint legkülső övezetként körülvesz bennünket az égi térségekben, s közte elszórtan a csillagokat”… „Látjuk tehát, hogy a konstelláció, a csillagok eloszlása a bennünket körülvevő térben…” (1909. április 18-i előadás, GA 110, 143-144.old.). Ez az állítás azt indikálja, hogy Rudolf Steiner szerint a tér kiterjed a Tejút „legkülső övezetéig”. Ehhez hasonlóan, az ember végigmehet – egyénileg – az Ön összes többi állításán, melyeket a cikkében írt, figyelembe véve a Robert Powell által korábban közzétett kutatási eredményeket is.
Azonban, először is egy elfogadható hangnemnek kellene megjelennie egymás irányában – ami egyszerre tudományos és egyszerre humánus/emberi –, amely egy olyan alap, amelyre alapozva azután egy objektív, kellő ismereteket hordozó vita igazán gyümölcsöző lehet. Ön nem csillagász és antropozófus is egyszerre – mint Dr. Powell? Miért ne kerülhetnének kifejezésre véleménybeli különbözőségek, mikor Önökben olyan sok közös vonás van? Rudolf Steiner az 1906. január 29-i előadásában így fogalmazott azoknak a belső kapcsolatáról, akikben az a közös vonás, hogy a szellemtudomány talaján állnak: 
„A testvériség itt a földön nem más, mint egy képmása annak, ami a magasabb síkokon létezik. Mi megtagadunk valamit, ami már él bennünk, ha nem ápoljuk a testvériséget önmagunk között, itt a földön. Ez a mélyebb jelentése a testvériség ideájának. És ezért nekünk keresnünk kell a módját, hogy a teozófiai ideákat mind jobban megvalósítsuk, olyan módon, hogy mi megértsük a másik embert a lelke legmélyebb mélységében, és együtt maradjunk, mint testvérek – bármekkorák is a véleménykülönbségek. Ez az igazi együttlét, az igaz testvériség, ahol nem kérjük, hogy a másik individualitás egyetértsen velünk és ugyanúgy gondolkodjon, hanem minden individualitásnak megengedjük, hogy saját véleménye legyen. Ekkor a legnagyobb bölcsességet fogjuk elérni, ahogy együtt dolgozunk. Ez a legalapvetőbb nézete a mi első teozófiai alapelvünknek. Ha a testvériség ideánkat olyanná tesszük, hogy azt mondjuk magunknak: „Mi egymáshoz tartozunk, bármilyenek is a körülmények, és bármennyire is különbözik valakinek a véleménye az enyémtől. A véleménykülönbség soha sem lehet ok számunkra az elkülönüléshez.” Csak akkor fogjuk megérteni egymást teljesen, ha engedjük egymást olyannak lenni, mint mi magunk vagyunk.”
Rudolf Steiner, Original Impulses for the Science of the Spirit, 1. előadás (GA 96 – Berlin, 1906. január 29.)

Szívélyes üdvözlettel,

Heidi Langen
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