Kis Rózsafüzér

Egy szellemi gyakorlat az Isteni Szófia megidézéséhez
(Részlet Robert Powell: Szófia tanítások című könyvéből)

A huszonegyedik században egy másfajta kapcsolatot kell találnunk az Isteni Szófia bölcsességéhez. Azt a szellemi gyakorlatot, amit nagy segítségnek érzek ebben a tekintetben, az a szellemi tanító tanította, akit a Bevezetésben említettem – Valentin Tomberg, az általam lefordított kézirat szerzője. Valentin Tomberg Szentpéterváron született 1900-ban, és Mallorca szigetén halt meg 1973-ban, miután Nyugatra emigrált a bolsevik forradalom után. A Szófia misztériumok és az ezoterikus kereszténység tanítója volt, és megtanított egy imát, mely segít megvalósítania az embernek önmagában az isteni ÉN VAGYOK megszületését. Valójában ez a hagyományos, Szűz Mária felé irányuló ima, de most Szófia mint a magasabb bölcsesség értelmében értjük, aki Márián keresztül nyilvánult meg kétezer évvel ezelőtt.

   Ezt az imát, az Üdvözlégy Máriát, latinul Ave Mariát az emberiség Szűz Márián keresztül kapta, és az Úr imája mellett az egyik legismertebb ima a Kereszténységben. Az Üdvözlégy Mária szavai ténylegesen Szt. Lukács evangéliumából származnak, amely elmondja, hogy az Angyali üdvözlet/Bejelentés idején Gábriel arkangyal megjelent Máriának és a következő szavakat mondta neki:

Üdvözlégy Mária, kegyelemmel teljes, az Úr van teveled.

Áldott vagy te az asszonyok között, és áldott a te méhed gyümölcse.

   Az isteni kinyilatkoztatás Máriának Gábriel arkangyal által volt az a jó hír, melyet évszázadok óta vártak a zsidó emberek, Jézus mint a Krisztus vagy Logosz fogantatásáról. Az ima a mi válaszunkkal folytatódik erre az eseményre: Asszonyunk Szűz Mária, Istennek szent anyja, imádkozzál érettünk most és halálunk óráján. 

   Valentin Tomberg vette ennek az imának az alapvető szerkezetét, aminek mantrikus minősége van, és nem csak Jézus az ember, hanem Krisztus mint az isteni ÉN VAGYOK kontextusába hozta. Szt. János evangéliumában hét ÉN VAGYOK mondás található Jézus Krisztushoz kapcsolódóan. Tomberg ezt a hét ÉN VAGYOK mondást úgy írja le, mint hét Keresztény mantrát, melyek összefüggnek a hét lótuszvirággal vagyis a hét csakraközponttal minden egyes emberben. Ezek a csakrák úgy ismertek a különböző szellemi és ezoterikus hagyományokban, mint a tudás és érzékelés magasabb szerveinek központjai. Ez a hét központ az ember lelki-asztrális testéhez kapcsolódik. Ezek finom központok, és a fejtető közelségében, a homlok középpontjában, a gégénél, a szív területén, a napfonatnál, a hasnál és a gerinc alapjánál helyezkednek el. Ez a hét csakra olyan központokat jelent, melyeket fel kell ébreszteni a szellemi fejlődés útján, és ez az ébredés új szellemi képességeket és érzékelést hoz magával.

   Valentin Tomberg leírja ezeket a központokat és különböző funkciójukat, és egy utat mutat ahhoz, hogy az ÉN VAGYOK mondásokat mint Keresztény mantrákat hogyan lehet megtestesíteni az Üdvözlégy Mária ima formájában. Például, az Én vagyok a feltámadás és az élet az az ÉN VAGYOK mondás vagy Keresztény mantra, amely a korona csakra felébresztését szolgálja. Amikor mi meditálunk az Én vagyok a feltámadás és az élet szavakon a koronacsakrával való összefüggésben, egy tényleges sugarat vagy vibrációt aktiválunk, ami segíthet a vele összefüggő szellemi képességek megnyílásában. Az Én vagyok a világ világossága szavak azt a Keresztény mantrát jelentik, mely a homlok közepében lévő csakra szellemi képességeinek megnyílását segítik elő. Amikor az Én vagyok a világ világossága szavakon meditálunk, a homlokcsakra – amiről tudjuk hogy két szirma van – ébredhet fel, és a két szirom kinyílhat, hogy a magasabb szellemi lényekkel kommunikáljon. A hét csakra mindegyikének megvan a maga szellemi tulajdonsága, amely megnyílhat, mikor a megfelelő mantrát használjuk.

   Röviden, minden egyes ÉN VAGYOK mondást mint sugarat tekintjük az isteni ÉN VAGYOKtól, Jézus Krisztustól. Ha feltartunk egy prizmát a világosság forrása elé, látjuk, hogy a fény hét sugárra törik a szivárvány hét színének megfelelően. Ugyanilyen módon foghatjuk fel a hét ÉN VAGYOK mondást Krisztus, az isteni ÉN VAGYOK hét jelenéseként. Elképzelhetjük azt is, hogy ez a hét sugár Krisztustól, az isteni ÉN VAGYOKtól ered, és minden egyes sugár azután az ember különböző központjaiban válik aktívvá. Ebben a szellemi gyakorlatban a hét ÉN VAGYOK mondást kontempláljuk sorjában, a megfelelő csakrával való összefüggésükben.

   A tisztánlátók, akik látják a csakrákat, úgy írják le őket, mint amelyeknek lótuszvirág formájuk van – a lótusz egyike a legszebb virágoknak. A csakrák mint lótuszvirágok úgy épülnek fel, hogy mindegyiknek különböző számú szirma van. Például, ahogy láttuk, a homlokcsakrát kétszirmú lótuszvirágként írják le, melynek szirmai magasabb világokból érkező szellemi impulzusok érzékelésére alkalmas szervekké válhatnak. A fejtetőn lévő koronacsakra-központra ezerszirmú lótuszvirágként hivatkoznak a Keleti tradícióban. Tomberg úgy írja le ezt a központot, mint aminek nyolc szirma van, melyek olyan gyors és villogó mozgásúak, hogy tényleg úgy tűnik, hogy ezer sziromról van szó.

   Ha tovább haladunk, a gégetájékon lévő csakraközpontot úgy írja le, mint tizenhatszirmú lótuszvirágot, melyből négy szirom felfelé nyúlik a fentről lefelé áradó reveláció felé, négy szirom jobbra, négy balra nyúlik, és négy szirom lefelé a szívcsakra felé. Amikor ezt a lótuszvirágot mozgásba hozzuk, a szirmok elkezdenek forogni. Tomberg azt állítja, hogy egy óra alatt történik meg a tizenhat szirmú lótuszvirág egy teljes forgása, és hogy ezt az Én vagyok a jó pásztor szavakon való meditálás segíti aktiválni.

   A szívcsakrát úgy írják le, mint aminek tizenkét szirma van, és az ehhez a központhoz tartozó ÉN VAGYOK mondás az Én vagyok az élet kenyere. Ezen szavak meditálása segít a szívcsakra aktiválásában, hogy megnyíljon tényleges szellemi lehetőségéhez. Ha tovább megyünk lefelé a szolár plexushoz, a tízszirmú lótuszvirághoz jutunk, ami az Én vagyok az ajtó keresztény mantrával ébreszthető fel. A has szintjén a hatszirmú lótuszvirágot találjuk, és a hozzá tartozó ÉN VAGYOK mondás az Én vagyok az út, az igazság, és az élet. Végül eljutunk a gerinc aljánál lévő csakrához, melyet gyakran gyökércsakraként említenek, és négy szirma van. Az ehhez a központhoz tartozó ÉN VAGYOK mondás az Én vagyok az igazi szőlőtő. Ez az a hét ÉN VAGYOK mondás, ami az isteni ÉN VAGYOK különböző aspektusainak hét jelenését reprezentálja. Amint láttuk, mindegyik ÉN VAGYOK mondás a hét csakra egyikéhez kapcsolódik.

   Az Üdvözlégy Máriában minden egyes ÉN VAGYOK mondás bekerül az imába, és hétszer ismételjük, minden alkalommal egy másik ÉN VAGYOKra fókuszálva. Tomberg leírása szerint ezt a gyakorlatot a fejtetőn kezdjük el a koronacsakrával és az Én vagyok a feltámadás és az élet szavakkal. Megyünk lefelé azután a homlokcsakrához az Én vagyok a világ világossága szavakkal és így tovább. Ebben a szellemi gyakorlatban, ami egy erőteljes meditáció és ima, végigmegyünk a hét csakrán ereszkedő sorrendben a koronától a gyökércsakrához. Ez egy szellemi áramot hoz létre a mozgásban, mely összefügg a lábak megmosásának áramával. Azt reprezentálja, hogy tiszta szellemi fényt és melegséget hozunk le a koronacsakrából a gyökércsakrába, majd lefelé küldjük a lábakon keresztül a Földre és a Földbe. Ez a szellemi megtisztulás igen erőteljes gyakorlata.

   Mielőtt végigmegyünk az Üdvözlégy Máriának ezen a hét ÉN VAGYOK mondást tartalmazó imáján, helyezzük azt bele a megfelelő kontextusba. Képzeljük el az Angyali üdvözletnek/Bejelentésnek ezt a nagy eseményét, ami kétezer évvel ezelőtt történt. A Szűz Mária, aki akkor nagyon fiatal volt – körülbelül tizennégy és fél éves –, otthon volt Názáretben. Egy éjszaka a fenséges Gábriel arkangyal jelenik meg neki. A Bejelentésnek ezt a jelenetét számos festő megörökítette, különösen Fra Angelico, aki többször is lefestette. Mi történt valójában? Ezt az éjszakát szentként tisztelik, mert a Jézus gyermek foganása egy szellemi esemény, ahol a Szűz Mária megnyílt, hogy befogadja Jézus eljövő, inkarnálódó lelkét. Ez a jelentősége a Bejelentésnek. És most, ha vesszük az Üdvözlégy Mária imát mint korunk új szellemi gyakorlatát, minden egyes ember, aki felajánlja ezt az imát az Isteni Szófiának mint az emberiség anyjának és saját lelke régensének, azt kéri Szófiától, hogy szülje meg benne a Krisztus isteni ÉN VAGYOK jelenlétét. Ezen az imán keresztül, az ÉN VAGYOK jelenlét belénk inkarnálódhat, azért, hogy lelkünket áthassa Krisztus. Ezen a módon, az ÉN VAGYOK jelenlét leereszkedik a hét csakrán – lelkünk szervein – keresztül, élővé téve azokat minden egyes ÉN VAGYOK mondáson keresztül.

   Néhány ember ezt a szofianikus szellemi gyakorlatot a Kis Rózsafüzérnek hívja. A Rosary [Rózsafüzér] szó rózsák füzérét jelenti. Keleten, minden csakrát lótuszvirágként írnak le, mert ez a legszebb kifejeződése a virágok birodalmának. Nyugaton, mi hajlamosak vagyunk ezt a magas rangot a rózsának adni, ezért úgy gondolhatunk a csakrákra mint hét rózsa füzérére. A Kis Rózsafüzér kifejezés az új szellemi gyakorlatunkat írja le, szemben a Katolikus tradíció Nagy Rózsafüzérével, ami ötven Üdvözlégy Máriából áll.

   Ez az ima, a Kis Rózsafüzér, nem pontosan ugyanaz a forma, mint amit Valentin Tomberg eredetileg adott neki, hanem egy olyan forma, ami felbukkant számomra, miután sok éven át dolgoztam vele az euritmiával kapcsolatban (ami a szellemi mozgás egy művészeti formáját jelenti). Azonban el lehet imádkozni az euritmiával való kombinálás nélkül is. Bármikor imádkozni lehet a nap során, bár a legcsodálatosabb időszak a késő este, amikor az Angyali üdvözlet/ Bejelentés Máriának is ténylegesen történt. Az ÉN VAGYOK mondások és a megfelelő csakrák közötti kapcsolat jelentősége olyan valami, melyen meditálhatunk és gondolkodhatunk. 

   Például az Én vagyok a világ világossága, ami a kétszirmú csakrával függ össze, ami a homlok közepén van, nyilvánvalóan kapcsolódik ahhoz a képességünkhöz, hogy lássunk ezzel a szervvel, amit a harmadik szemnek is hívnak. És így az Én vagyok a világ világossága szavak besugároznak a harmadik szembe, hogy megszülethessen a szellemi látás ereje. Egy olyan látáshoz érhetünk el, mely túlmegy azon, amit a két szemünkkel látunk a természetes világban, és képessé tesz minket arra, hogy elkezdjünk látni a létezés Szellem-Napjának, az isteni ÉN VAGYOKnak a segítségével. Ez egy példa, de az ember elmerenghet az ÉN VAGYOK mondások és a hét csakra mindegyike között fennálló összefüggés mélyebb jelentőségén is.

   Talán most szeretnék elimádkozni a Kis Rózsafüzért, megidézve az Isteni Szófiát mint az emberiség anyját, hogy bevigyék az Isteni Logoszt, az ÉN VAGYOKot, az isteni szeretet és isteni fény erejét a lelkükbe, hogy átvilágítsa és átmelegítse azt.

Üdvözlégy Mária, kegyelemmel teljes, az Úr van teveled.

Áldott vagy te az asszonyok között, és áldott a te méhednek

 gyümölcse, Jézus Krisztus, aki ezt mondja:

ÉN VAGYOK a feltámadás és az élet.

Asszonyunk Szűz Mária, Istennek szent anyja, 

imádkozzál érettünk most és halálunk óráján. 

Üdvözlégy Mária, kegyelemmel teljes, az Úr van teveled.

Áldott vagy te az asszonyok között, és áldott a te méhednek

 gyümölcse, Jézus Krisztus, aki ezt mondja:

ÉN VAGYOK a világ világossága.

Asszonyunk Szűz Mária, Istennek szent anyja, 

imádkozzál érettünk most és halálunk óráján. 

Üdvözlégy Mária, kegyelemmel teljes, az Úr van teveled.

Áldott vagy te az asszonyok között, és áldott a te méhednek

 gyümölcse, Jézus Krisztus, aki ezt mondja:

ÉN VAGYOK a jó pásztor.

Asszonyunk Szűz Mária, Istennek szent anyja, 

imádkozzál érettünk most és halálunk óráján.

Üdvözlégy Mária, kegyelemmel teljes, az Úr van teveled.

Áldott vagy te az asszonyok között, és áldott a te méhednek

 gyümölcse, Jézus Krisztus, aki ezt mondja:

ÉN VAGYOK az élet kenyere.

Asszonyunk Szűz Mária, Istennek szent anyja, 

imádkozzál érettünk most és halálunk óráján.

Üdvözlégy Mária, kegyelemmel teljes, az Úr van teveled.

Áldott vagy te az asszonyok között, és áldott a te méhednek

 gyümölcse, Jézus Krisztus, aki ezt mondja:

ÉN VAGYOK az ajtó, a bejárat és a kijárat.

Asszonyunk Szűz Mária, Istennek szent anyja, 

imádkozzál érettünk most és halálunk óráján.

Üdvözlégy Mária, kegyelemmel teljes, az Úr van teveled.

Áldott vagy te az asszonyok között, és áldott a te méhednek

 gyümölcse, Jézus Krisztus, aki ezt mondja:

ÉN VAGYOK az út, az igazság és az élet.

Asszonyunk Szűz Mária, Istennek szent anyja, 

imádkozzál érettünk most és halálunk óráján.

Üdvözlégy Mária, kegyelemmel teljes, az Úr van teveled.

Áldott vagy te az asszonyok között, és áldott a te méhednek

 gyümölcse, Jézus Krisztus, aki ezt mondja:

ÉN VAGYOK az igazi szőlőtő.

Asszonyunk Szűz Mária, Istennek szent anyja, 

imádkozzál érettünk most és halálunk óráján.

Amen. 

Fordította: Cseri Krisztina, 2012. november
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