Valentin Tomberg: Krisztus és Szófia (könyvrészlet)
Antropozófiai Meditációk az Ótestamentumra, az Újszövetségre és a Jelenésekre
(Harmadik rész 2. fejezet)
LEVELEK A MAI EGYHÁZAKHOZ
Levél a tiatírai egyház angyalához

Az előző rész foglalkozott a „súly”, „mérték” és „szám” igaz természetével, valamint „hanyatlásával” – az Atlantisz utáni ősi indiai, perzsa és egyiptomi-káldeai kultúrák földi missziójával és örök üzenetével kapcsolatban. 

Az emberi természetben ez a három nagy alapelv hordozza annak az emberi szükségletnek az értelmét, hogy az étertestben, érzőtestben és az érző/kedélylélekben megbékéljünk az emberi sors három axiómájával – a küzdelemmel, a szenvedéssel és a halállal. A három „atyai átok” a bűnbeesés óta az emberi sors felett lebeg, szellemi és morális küzdelmet igényelve az étertestben, az érzőtestben és az érzőlélekben. Valóban, az emberi tudatnak áldozati erőket kell ébreszteni az étertestben, azért, hogy leszálljon a fizikai létezés aktív világába. Mivel a „súly” mint a fizikai testbe való inkarnálódás hajlandósága nem található meg magában a fizikai világban, hanem az éteri birodalomban van, amiből a fizikai ered és formálódik. A földi aktivitás fizikai küzdelmének tapasztalata megjelenhet az éteri világban a földi küldetés iránti szeretetként, mint igazi „súly/nehézkedés”. Hasonlóképp, az érzőtest az, ahol az emberi lényben tudatosulhat az étertestben megtapasztalt „szenvedés”. Itt, az érzőtestben ismerhetjük meg igaz lényegét és alakíthatunk ki tudatos kapcsolatot vele. És itt tapasztalhatjuk meg, mint földi küldetést – mint igaz „mértéket” – míg az étertest az idő maga. De csak az érzőlélek az, ahol először ütközünk a „halál” tragikus problémájába. Azért van így, mert csak a lélekben és a lélek számára lehetséges, hogy a halál külső eseménye és fájdalma belső karmikus kérdéssé váljon – olyan kérdéssé, mely magában hordozza az individuális lény „számá”-nak értékét és természetét. Ez a kérdés pedig: vajon ez a „szám” a természet megsemmisíthető terméke-e, vagy gyökere az örök Istenségben van (s így kiirthatatlan).  

Így az egyiptomi-káldeai kor fő problémája a halhatatlanság volt, amint az a Gilgames eposzban például világosan kifejezésre jut. Az ősi perzsa kultúra fő problémája pedig a jó és gonosz objektív kapcsolata volt a világban és a Zend Avestában.
 Napjainkig is visszhangja van annak, hogy az ősi perzsa kor számára milyen fontos volt a ”kozmikus évet” úgy érezni, mint ami ennek a kapcsolatnak a mértéke az időfolyamban. Továbbá, az ősi indiai kultúra fő problémája a fizikai világban kifejtett emberi aktivitás értéke volt. A Bhagavad Gita például, bár későbbi eredetű, teljesen ezzel a problémával foglalkozik.  

E három probléma – a tettek világának értéke, a jó és a gonosz kapcsolata és a halhatatlanság – mellé a negyedik, a görög-római kultúrkorszak során egy negyedik probléma: a szabadság problémája társult. Az emberi lény az első hárommal az étertestben, az érzőtestben és az érző lélekben találkozik, a negyedikkel, a szabadság problémájával az értelmi lélek felébredésekor szembesül. Az értelmi lélek az, ami tudatosítja velünk köztes helyzetünket aközött, amit tudunk, akarunk és mégsem tudunk megtenni, és aközött, amit nem akarunk ugyan de mégis megteszünk. Nehéz erre jobb kifejezést találni, mint amit Szent Pál adott: „Mert a mit cselekszem, nem ismerem: mert nem azt mívelem, amit akarok, hanem amit gyűlölök, azt cselekszem” (Rómaiakhoz 7:15). A tehetetlen értelem és a rejtett akarat között találjuk magunkat, amikor az értelmi lélekben tapasztaljuk meg magunkat.  Értelmünk a szellem igényével ajándékoz meg minket, de nem ad erőt a beteljesítéséhez. Tudatalatti természetünk, azonban, tudatunk számára átláthatatlan impulzusokon keresztül működik. Amit már igaznak és jónak láttunk, azt szükségszerűnek, vagy törvényszerűnek véljük; de ami természeti erővel működik bennünk, azt már csak mint befejezett/kész tettek eredményét látjuk, amit ugyanígy törvénynek lehet tekinteni (Rómaiakhoz 7:16 – 21). Ha követjük a szellem követelését, a törvényt: saját természetünket kell korlátoznunk; ha pedig, ezzel ellentétben, természeti impulzusainkat követjük, saját meggyőződésünk elárulásának vétkébe esünk, és az értelemtől való elfordulás vétkébe, ami – akárhogy is – vezérlő csillagunk. Ez az igazi belső ellentmondás vezet az emberi lélekben a szabadság problémájának felmerüléséhez. A kérdés a következő: Hogyan világíthat a belső fény úgy, hogy megragadja természeti impulzusainkat és átvilágítson rajtuk? Más szavakkal, hogyan követheti a természet a szellemet szabadon, és hogyan emelkedhet a szellem a lélek fölé – nem mint uralkodó, hanem mint jótékony nap?

A szabadság megvalósításához az értelem fényének többnek kell lennie a puszta fénynél. Rendelkeznie kell az erővel, hogy ne csak megvilágítsa, hanem lángra is lobbantsa a cselekedetet. A fénynek tűzzé kell válnia; másként nem lehetséges a szabadságot valósággá tenni. Ezzel szemben az akaratnak, hogy úgy mondjam, szilárd fénnyé kell válnia; „fémmé” kell válnia. Éppúgy, ahogy a fémek anyaga megszilárdult és nehézzé vált fény, az emberi akarat anyagának is olyanná kell válni, ami súlyt és szilárdságot kölcsönöz a magasabb emberi tudás tartalmának. Következésképp, a negyedik levél, ami a tiatírai egyház angyalához van címezve, a szabadság eszményét, vagy archetípusát alapozza meg, rögtön a levél elején : ”Így szól az Isten Fia, akinek szeme mint a lobogó tűz, és lába mint a sárgaréz” (2:18). Krisztus az az erő, aki megvalósítja a szabadság eszméjét, ami a fénynek tűzzé, és az akaratnak fémmé való átváltozását jelenti.

Mindazonáltal az út a szabadság eszményének megvalósításához a Krisztus-impulzus által lehetővé tett szeretetben (agape) rejlik. Szeretetként a Krisztus-impulzus valósága képes legyőzni az értelem és a szabadságot akadályozó impulzusok közötti ellentmondást. Ezért van, hogy a „tiatírai gyülekezet angyala” nemcsak azt a három szükséges minőséget birtokolja, amelyek által az ember megbékél a küzdelemmel, szenvedéssel és „halállal”, hanem egy negyediket is, ami a szabadság elérését teszi lehetővé. Míg a küzdelem szükséglete tudatos szolgálatot (diakonia), a szenvedés szükséglete türelmet (hypomone) igényel, a halál szükségszerűsége hitet (pistis) kíván meg. A negyedik gyülekezet angyala ezen minőségeken túl birtokol még egy negyediket is: a szeretetet. „Ismerem tetteid, könyörületességed, szolgálataid, hitedet, türelmedet, és tetteidet: és az utóbbi felülmúlja az előbbieket” (2:19), mondja a levél a negyedik angyalnak, jelezvén a „kereszt” tényét, amire a  görög-római kultúrkornak fel kellett készülnie. A küzdelem, a szenvedés és a halál keresztje az, aminek meg kell születnie, és a dilemmát ennek a keresztnek a viselési módja jelenti, a szolgálat, a türelem, a hit szellemében és a szeretet szabadságában. Ez a kereszt fokozatosan emelkedett az emberiség szellemtörténetében. Először, az ősi indiai kor idején a szolgálatot tanulták meg, a küzdelem szükségességének elsajátítását, felismerve a tettek világának értékét. Azután az ősi perzsa korszak a türelmet sajátította el, mikor fontos volt a jó és gonosz közötti objektív kapcsolat felismerése egy olyan korban, mikor az emberiségnek szenvednie kellett a jó és a gonosz konfliktusa miatt. Az egyiptomi-káldeai kultúrkorban különösen a halál volt az, amit az embereknek meg kellett oldani, és a halhatatlanság megértése útján eljutni a hithez. Végül, a görög-római korban a Pál által kifejtett dilemmát tapasztalták meg, és ebből a tapasztalásból merült fel a szabadság problémája, és a vágy a szabadságnak a szeretet erején keresztül történő megvalósítására.  

Az előző meditációk értelmében a kereszt értelmezhető a következő ábra szerint is. Az ábrán a súly, mérték és szám próbái a „küzdelem”, „szenvedés” és „halál” karmikus szükségletekben rejlik, és a próbákon való túljutáshoz igényelt erőket a szolgálat, türelem és hit lelkierők biztosítják. Ugyanakkor a szabadság az igaz emberi „Én” realitása és ez a realitás az emberi lényben a szeretet Naperejének sugarai által fedhető fel. A szeretet az igazi „Én” lény lényegi kinyilatkozása.
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„Nem rakok rátok más terhet, azonban amitek van, ahhoz ragaszkodjatok, amíg el nem jövök” (2:24 – 25). Ennek a keresztnek a viselése a tiatírai gyülekezet feladata, és ez volt az Atlantisz utáni negyedik kultúrkorszak igazi missziója. De a kereszt ellenében, a dilemma antitézise a következő: fáradságos munka (küzdelem) nélkül győzni le a szenvedést és átrepülni a halál szakadékán túl a nagy egységbe. Ez a szellemi tendencia a dekadens szibilla iskolán alapult, Jezabel asszony szellemi irányzatán, „aki prófétának mondja magát” (2:20). Az izraelita Jezabel királynőhöz – aki ezt az irányt képviselte, mint a próféták ellenfele – kapcsolódó pont az, hogy az ész és ösztönerők közötti dilemma áthidalhatóvá válhat a sötét szibilla erők irányításának elfogadásával. Ezáltal csábul bele a nép a szibilla inspirációk befogadásba, mint a szabadság problémájának megoldásába, egy olyan helyzetbe jutva, melyben a dilemma az ész kizárásával szűnik meg létezni, és ahol csak a természet juthat szóhoz. Ez a helyzet később a ma „channeling”-ként (becsatornázásként) ismert állapotba fejlődött tovább. Abban az időben ez nem jelentette még a modern transzállapotot, de jó úton volt afelé. Másrészt, az így kialakult szellemi passzivitás (dajkaság) hatására az emberek érzéketlenek lettek még a szenvedésre is, mivel a munkát (küzdelmet) nélkülöző utat választották. De ezt az érzéketlenséget a szenvedés irányába nem a türelem erejének hiteles útján érték el, hanem azáltal, hogy elektrifikálták magukat, hogy fanatikusokká váljanak egy olyan folyamaton keresztül, amit az Apokalipszis „evés a bálványáldozatból” néven említ (phagein eidolo thyta). Így az emberek belsőleg annyira ”elektrifikáltak” lettek, hogy nagyon sokat elviseltek szenvedés nélkül. Az „evés a bálványáldozatból” bizonyos narkotizáló hatással bírt; érzéketlenné tevéssel dermesztette meg a lélek szenvedését.


Ez a szellemi irányzat segített az embereknek a küzdelem és a szenvedés karmikus szükségességét legyőzni, és ugyanúgy segített nekik a halál tragédiáját meghaladni a minden természeti és szellemi élettel való „nagy egység” érzésének felébresztésével. Így minden konkrét vagy egyéni érzékelés elvesztésével megfosztották „fullánk”-jától a halált. Az ilyen emberek a következő álláspontra helyezkedtek: Minden él mindenben és minden a mindenbe vezet: semmi sem választható és semmi sem kihagyható, mivel minden ösvény ugyanahhoz a célhoz vezet – a természet teljességével való egységhez. A „monizmusnak” ez a sajátos típusa lényegében tagadta a szám (személy) valóságát és jelentőségét. Elkerülte a konfliktust a halállal, mivel az egyéniséget nem értékelte. Az egyéniség ilyen leértékelését és a mindennemű konkréttól való elválasztását az Apokalipszis „paráználkodásnak” (porneusai) nevezi. Ez a mindenkinek mindenkivel való univerzális házassága, amíg az egyéniség eszméje, az igazi szám ideája, szigorú és határozott szervezetet igényel. Itt csak „az egy eszméhez egy út vezet” elv engedhető meg. Ezért Jezabel keresztje fordítottja a tiatírai angyal keresztjének:
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Ezt a keresztet sugallja az Apokalipszis (2:20): „De van valami kevés panaszom ellened, mert megengeded amaz asszonynak, Jézabelnek, aki magát prófétának mondja, hogy tanítson és elhitesse az én szolgáimat, hogy paráználkodjanak és a bálványáldozatokból egyenek.” (2:20). És mi a karmikus gyógyszer az efféle szellemi irányra? Egyfelől az idő – ami esélyt ad megtanulni, hogy az egykor oly fennkölt szibillai tanítás dekadenssé vált. A szibillai tanítás egykor igaz és tiszta szellemi kinyilatkoztatás volt az emberiség számára; ez volt az az idő, mikor az istenek lehajoltak a természet felé. De később az istenek magasabb birodalmakba vonultak vissza, és a szibillák felé jövő inspiráció világát átvették a démonok. Egyike lett azoknak a birodalmaknak, amiket az Apokalipszis egységesen „a Sátán mélységei”-ként (ta bathea tou satana) említ. Következésképp, Jezabel kapott „időt, hogy bűnbánatot tartson; de nem akar megtérni paráznaságából” (2:21).    


Ha a szibillai dekadencia felismerése mégsem volna elégséges a szellemi „Jezabel” irányzat megfordítására, a sorsnak kell közbelépnie és véget vetni a szibillai kinyilatkoztatás lehetőségének egyfelől, másfelől pedig nagyobb erőt adni a ”szenvedésnek” és „halálnak”, hogy gyógyítsa az apátiát ezen karmikus emberi szükségletekkel szemben. Ahhoz, hogy a szibillai revelációt lehetetlenné tegyük, a reveláció vertikális irányát (az ábrán a tanítás és csábítás tengelyét) amely alulról felfelé fut, horizontálisra kell változtatni. Ezután a földalatti birodalmakból származó reveláció lehetősége véget ér; a szibilla olyan személlyé válik, aki a rendes emberi erőin felül nem tehet semmit, és tudása sincs más, mint a korábbi szibillai gyakorlatának emlékezete, amit újra kellene élesztenie. Minden esetre, egy olyan valaki lesz, aki teljesen a „szenvedés” és „halál” kontrollja alá van rendelve. Ezek a dolgok mind világos kifejezést kapnak az Apokalipszisben: „Íme én ágyba vetem őt [Jezabelt], és azokat, akik vele paráználkodnak, nagy nyomorúságba, ha meg nem térnek az ő cselekedeteikből. És az ő fiait megölöm halállal” (2:22 – 23). Ez a sors a szükséges gyógymód a Jezabel karmikus irányzatára. A „diagnózis”, amire a gyógymód alapult, mégis a „vesék és szívek” (2:23) vizsgálatáról  szól.
 A két szellemi irányzatot, amivel itt foglalkozunk (a tiatírai angyal és Jezabel) világosan megkülönbözteti az a tény, hogy az elsőnél a szabadság a szereteten keresztül a „szívből” valósul meg, míg a szibillai ágban a „vesében” működő alacsonyabb erők működnek. Így a két áramlat különböző karmikus ösvényt jelent. A „vesék” áramlat a kinyilatkoztatási képesség elvesztéséhez vezető ösvényt követi, miközben lelki nyomorúságot és halált szenved. A „szív” áramlatának azt az utat kell követnie, amely által az erőt nyer a néplelkek birodalmában (exusian epi ton ethon), miközben a tudat elkülönült egységeire kell széttörniük, „cserépedényként kell szilánkokra törniük”  (2:27). Az „Én” tudat „vasoszlopa” fog megerősödni, hogy meglazítsa azokat a kötéseket, melyek a csoportlelket egyesítik, és összezúzza a kizárólag a csoportlélekben eredező szerkezeteket. A „cserepekre tört”  csoportlelkek helyén új elven alapuló közösség-formáció jön majd létre, a Merkúré, a Hajnalcsillagé, ami a manasz (szellemén) befolyás „csillaga” a Föld szellemtörténetében.
 Két fő befolyás van, ami irányítja a Föld útját: a Marsé és a Merkúré. A Mars befolyása a háborúkban, az emberiség megosztásában, a közösségek szétverésében nyilvánul meg. A Merkúr befolyása ezzel szemben a közösség-formálás és egységesítés. A levélben említett „vasoszop” a Mars-impulzus helyes internalizáló (belsővé-válást segítő) hatása, aminek célja a személyiség emancipációja a csoportállapottól. Ha a személyiség függetlenségre és szabadságra tesz szert a „vasoszlop” révén (ami a Mars hatása a földi dolgokra), ismét közösségbe fog szerveződni a Merkúr-impulzus (a Hajnalcsillag) manasz befolyásán keresztül. Ezért van ott a levél végén az ígéret a tiatírai gyülekezet felé: a Hajnalcsillag ígérete, aminek a jelében a vérségi kötelékektől szabadok újra egyesülnek majd.
Levél a szárdiszi gyülekezet angyalához
Az előző részben láttuk azt a sajátos utat, melyet az emberi lénynek meg kell tenni, hogy felemelkedjen a súly, mérték és szám próbáitól a szabadságig. Az út állomásai az étertesttől az érzőtestig, az érzőtesttől az érzőlélekig, az érzőlélektől az értelmi lélekig vezetnek, amely ponton a szabadság problémája merül fel. Ennek ellenére, az emberi út egyetlen szakasza sem befejezett: a szabadság tudatosságára eszmélt Atlantisz utáni emberiségnek ezután is foglalkoznia kell a halál, szenvedés és küzdelem – a szám, mérték és súly – alapvető feladataival, de a szabadság szellemében. Ahhoz, hogy tovább menjen az úton, az emberi lénynek az emberi karma három legfőbb szükségletét sajátjává kell tenni, hogy ezek a szükségek a szabadság birodalmába emelkedjenek, és a szabadság teljesen áthassa őket. Ebből a szemszögből az emberi fejlődés útját az Atlantisz utáni korban az alábbi módon is ábrázolhatjuk: 
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A három karmikus szükségletet akkor tesszük magukévá, ha belülről fogadjuk be azt, ami korábban kívülről közelített, majd – a belőlünk fakadó szabadság szellemében cselekedve – magasabb erőkbe és képességekbe alakítjuk át. Így az ötödik (jelenlegi) Atlantisz utáni kornak a missziója különösen a halállal való kiegyezést emeli ki, azért hogy az emberiség magába fogadhassa erőit, és megtanuljon kreatívan dolgozni velük vagy általuk. 

Bár a jelenlegi kultúrkorszak még csak az elején tart ennek a feladatnak, már láthatjuk, melyek a jó és rossz utak a halál kreatív és kontrolláló erőivel kapcsolatban. Így például a modern civilizáció terjeszkedésére két erővel való együttműködés jellemző, ezek: a halott absztrakt gondolkodás ereje és az anyagi világ mechanikus erői. Szinte minden modern technológiai és tudományos kultúra a külső mechanikai erőkkel támogatott absztrakt emberi gondolkodás hatására emelkedett fel. Az absztrakció képessége az, ami elszakítja a valóságos életet (fény, szín, ritmus és melegség) a gondolkodás birodalmától. A modern, teoretikus eljárásokhoz lényegileg hozzátartozik, hogy megölik az ember gondolati életét, hogy az árnyékszerűvé váljon, és ezt az árnyékot aztán szabadon kezelhessék és használják az élet bármely választott területén. Az absztrakcióról azt hisszük, hogy nincs következménye, és így nem befolyásolhatja az emberi lelket, hogy az emberek kézben tudják tartani és kedvük szerint foglalkozhatnak vele. Hasonlóképpen, a modern ember úgy érzi, hogy kedve szerint foglalkozhat a természet mechanikus erőivel, különösen az anyag felbontása útján felszabaduló erőkkel. A külső világ szuborganikus erői területet kínálnak hatalom kifejlesztésére olyan korlátok nélkül, melyeket az élőlények olyan erői teremtenek, melyekben mindig van egy kontrollálhatatlan elem. 

Ilyen módon dolgozva a halálerőkkel azonban két ellentétes eredményhez vezet: egyrészt felszabadíthatja a lélek belső erőit, és magasabb aktivitásra serkentheti azokat; másrészt gépiessé teheti az emberi lényt annyira, hogy a lélek belső erői kialszanak. Az első eset akkor játszódik le, amikor a lélek a modern életben is törekszik és dolgozik a létezés más szellemileg aktív területe irányában. A modern civilizáció lelkének és szellemének rettenetes üressége erőteljes motivációvá válik, hogy az ember belső, kreatív tevékenységet fejlesszen ki, hogy megtöltse ezt az ürességet. Ekkor a halálerők arénája terepet biztosít az absztrakció és a mechanikus erők számára a lélek mélyebb tudatosságának felébresztéséhez. A halál misztériumai tekintetében természetes, hogy azok nagyobb tudatosságra ébresztenek és a tudat világosságát hozzák el. Feltétlenül alkalmazható ez a törvény: „Mert akinek van, annak adatik; és akinek nincs, attól az is elvétetik, amije van” (Márk 4:25). Ahogyan a szél az erős lángot még jobban felszítja, a gyenge lángot pedig kioltja. Ebben az értelemben láthatjuk be, hogy hogyan hat a civilizáció tudatára, mikor az absztrakt és a mechanikai veszi át az irányítást. Az absztrakt és a mechanikus irányzatok halott lélegzete a lélek kreatív tudatosságát vagy erőteljesebb lobogásra sarkallja, vagy teljesen kioltja. A modern civilizáció halálerőinek ez a vagy/vagy effektusa képezi a jelenkor próbáját és az ötödik Atlantisz utáni kultúrkorszak fő feladatát. Ezért tartalmazza az Apokalipszis ötödik levele ezt a fenyegetést: „Tudom a te dolgaidat, hogy az a neved, hogy élsz, és halott vagy. Vigyázz, és erősítsd meg a többieket, a kik haló félben vannak; mert nem találtam a te cselekedeteidet Isten előtt teljeseknek” (3:1-2). Azon munkák (a teremtett kulturális értékek összege), belsőleg nézve (Isten előtt), természetesen nem tökéletesek (ou pepleromena). Hiányzik belőlük az isteni élet. Ebben a helyzetben ezért az első parancs az ébredésre szólít fel egyfelől, másfelől a megmaradt, de halni készülő dolgok megerősítésére. Halálon lenni és ébren maradni úgy értendő, mint amelyek kiegyensúlyozzák egymást: minél inkább jelen van az egyik folyamat, annál egyértelműbbnek kell lennie a másiknak is.

De a halállal szembenéző tudat ébredésének két irányban kell megtörténnie: felébredni az ember igaz természetére, és felébredni a világ természetére. Az utóbbit valójában a memória felébresztésével és erősítésével kell előidézni, míg az emberi természet megismerésének a világ vizsgálatából kell származnia. A tudat mélységeiből a memória-erőnek fel kell hoznia a „hét csillag” tudását; a tudást, amire a Szaturnusz, Nap, Hold, Föld, Jupiter, Vénusz és Vulkán periódusok révén a kozmosz grandiózus „életpályája” tanít.
 Az univerzum így felébresztett tudásának eredménye az a felismerés, hogy az ember hét lénytagja isteni eredetű – a felismerés, hogy a fizikai-, éter-, és asztráltestek, az „Én”, a szellemén, az életszellem és a szellemtest eredeti entitásai valóban azonosak „Isten hét Szellemével”. A magasabb tudati erők felébredésével járó ezen két következmény az ötödik kultúrkorszak célja. Ezért van ott a szárdiszi gyülekezetnek szóló levél elején a kozmikus Krisztus ideálja, „akié a Isten hét lelke és a hét csillag”(3:1). A szárdiszi gyülekezet által képviselt kultúrkorszak sajátos küldetése, hogy megértse Krisztust a világfejlődés hét lépcsője és az emberi lélek héttagú természete segítségével. Ezen kultúrkorszak alatt fel kell támasztani a kozmikus tudásra épülő kereszténységet (Krisztus-ismeretet), és azután – a kozmikus fejlődés céljait saját igénnyé téve – felépíteni a héttagú emberi lény templomát, mint „Isten hét szellemének” otthonát. 

Az ötödik Atlantisz utáni korszak ezen feladatának teljesítése megkívánja az ébredő emlékezet útjának követését. És, természetesen, ennek az ébredésnek nem csak a belső emlékezetre kell kiterjednie, hanem arra a felismerésre is, hogy a természeti jelenségekben a világfejlődés múltbeli körülményeinek objektív kozmikus emlékezete működik. A természetnek a távoli múltra kell emlékeztetni minket; viszont saját magunknak kell felébreszteni az igazi belső természetünket ”a szív megváltoztatásával”(metanoesis), vagyis megbánással. Kétféle emlékezet van: horizontális, időbeli memória, melyet a természet ébreszthet fel, és vertikális, térbeli memória, melynek révén saját igaz természetünket ismerjük meg. 
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Amint látható az ötödik Atlantisz utáni kultúra kereszt-diagramjából, az erők szellemi oppozíciójából, egyrészt a természet-alatti mechanikai erők, másrészt az ember-alatti absztrakció szembenállásából kétféle memória keletkezik. Ez nagyobb belső aktivitást ébreszt a halálerőkkel szemben az ember belsejében is, és kívül is. Ez az ébredés akkor válik teljessé, ha áthalad a következő három lépcsőfokon: az átszellemiesített emlékezet-erők képzetén; a belső észlelésen, vagy a lélek „hallásán”; és a saját belső lénybe való tiszta szellemi befogadáson. Ezáltal amit az intuícióban „kapunk”, „hallható” lesz a lélek inspirációjában, és emlékezetként újra megjelenik a tudatban. De ha egyszer az emlékezet leszállt az intuíció forrásától az inspiráció ösvényén át az imagináció képzetéhez, le kell fordítani azt a szokásos fogalmi előadásmódba, azért hogy a nappali tudatosság tartósan birtokba vehesse azt. „Emlékezz” arra és „halljad” azt, amit „kaptál” után következik a „tartsd szorosan” figyelmeztetés; más szavakkal: helyezd azt a hétköznapi tudat tartós birtokába.

Ezért a szárdiszi közösség angyalának szóló levélben intés van, ami a tudati lélek kora szellemi módszerének lényegi magját tartalmazza: ”Jusson eszedbe tehát (mnemomeue) a tanítás, amit kaptál és hallottál. Tarts ki mellette és térj meg (metanoeson)”(3:3). A megtérés (bűnbánat), vagy a ”szív megváltoztatása” van viszont e módszer mögött; az ember- és természet-alattival szembeni „ellenállás” morális erejének fel kell ébredni a lélek képességeiből, melyek a szellemi emlékezet erejét hozzáadják a gondolkodáshoz a tudás magasabb képességeként. Korunkban ennek a magasabb tudásképességnek (ami már ráébredt egy olyan tudatosságra, ami a halál birodalmára épül) az a célja, hogy tudassa Krisztus második (éteri) eljövetelét: „Ha nem virrasztasz, mint a tolvaj jövök (hozzád) és nem fogod tudni, mely órában érkezem”(3:3).


Krisztus második, éteri eljövetele korunk nagy reménye és nagy próbája egyben. Nagy remény, mivel olyan hatást fog gyakorolni, ami képessé teszi a lelket arra, hogy legyőzze az absztrakció és a gépiesítés befolyását. Hatása meg fog jelenni, például, mikor egy bizonyos számú ember oly mértékben győzi le az absztrakciót, hogy tiszta gondolkodással a szív mélységeibe tudnak hatolni. Ez nem egy érzelmi kapcsolat lesz a lélek és a gondolkodás között (mint például a középkorban volt), hanem magának a gondolatnak lesz élő tevékenysége. Hatása ki fog terjedni még az emberi étertestbe is, és az étertest, Krisztus által újraélesztve olyan életet ad majd a gondolkodásnak, hogy megszabadítja azt az absztrakciótól. Az ilyen szabadság azonban nem érhető el addig, amíg az absztrakt kérdezés ereje meg nem haladja az absztrakt tudásét. Az absztrakt kérdezés a teljes emberi lény részvétele nélkül többnyire egy „hibátlan és vitathatatlan rendszer” kényelmét szolgálja, de ez fel lesz cserélve először egy olyan új típusú kérdezésre, ahol minden kérdés egy másik kérdéshez vezet a tudat ébredése irányában. Azután csak olyan kérdések lesznek, amelyek a lélek morális igényéből fakadnak. Lesznek kérdések ezután is, amelyek a lélek boldogságával, vagy boldogtalanságával foglalkoznak, bár csupán a vigasztalás kedvéért. Mindazonáltal, a kérdezésnek ez a változása azelőtt kell, hogy megtörténjen, mielőtt a tudás/megismerés területén bármilyen valós változás bekövetkezne. Mielőtt a belső csoda megtörténhetne, egy tragikus időszaknak kell létrejönnie a kérdezésben, kérdések, melyekben a lélek teljes boldogsága vagy boldogtalansága forog kockán; és miután ez már megtörtént, akkor sem lesz elsőre nyilvánvaló. A meglevő emberi morális és megismerési erő alkalmatlanságát és tévedését teljesen meg kell tapasztalni, mielőtt egy valós esemény választ ad az egyetlen, minden egyedi kérdést összegző nagy kérdésre: Mi a forrásai és az eszköze a szellemi életerőnek? Egyre több embernek és embercsoportnak kell elkezdeni felismerni, hogy elmulasztották megtenni, amit véghez akartak vinni. Van egy teljesítendő feladatunk, de nem felelünk meg neki. Nem tudjuk megtenni. Szóval, hogyan teljesíthetjük azt, amit véghez kell vinnünk?

Ne gondoljuk, hogy csak azok tapasztalják meg a „halott vég elérésének” tragédiáját, akik pozitív szerepet játszanak a modern, anyagi civilizációban és tudományban, és hogy azok, akik, mondjuk, a szellemtudománynak szentelték magukat, azok karmikus mentességet élveznének ettől a problémától. Kivétel nélkül, mindenkinek ki kell állni a próbát, tapasztalnia kell a mulasztást, akár ezoterista, akár nem. Az egyedi esetek a létezés különböző szintjén és a tudat különböző állapotában lehetnek ugyan, de senki sem kivétel, ahogy egyetlen személy sem emelkedhet felül/győzheti le korunk általános emberi boldogtalanságát. A beavatottak feladata az emberi okkultizmus nagy válságának megtapasztalása, a tanítványok feladata a közösség válságának megtapasztalása, a modern kultúra képviselőinek feladata pedig a modern nézetek morális értékválságának tapasztalása. 
Rudolf Steiner nem egyszer beszélt valós egyéni tapasztalásokról a jövőbeli találkozásra vonatkozóan vele, aki az éteri, második eljövetelkor fog megjelenni. Elmondta például, hogy egy magános ember ül egy szobában, mély nyomorúságban és tanácstalanul, „nem tudván merre induljon/ melyik útra térjen.” Akkor valaki belép, beszél, és a kétségbeesést felváltja a fény, erő és élet. Vagy, például, van egy embercsoport, aki már szinte eszét vesztette. Újra valaki megjelenik közöttük és elhozza a vigasz és a remény szavát.
 

 Az éteri Krisztussal való jövőbeni találkozások minden egyedi példája, amiről Rudolf Steiner beszélt, tartalmaz egy közös vonást: az emberek, akik tapasztalják ezt a találkozást, (akár egyedül, akár csoportban vannak), minden esetben, a józanész határait már kimerítették, és nem tudják, mihez kezdjenek; a találkozás pontosan akkor történik, amikor a tudatnak szüksége van rá. Ilyen szükség akkor lép fel, miután a lélek fájdalmas kérdésekben már felkészült arra, hogy ébren fogadhasson egy ilyen találkozást. A lélek „ébrenléte” azt jelenti, hogy a lélek már megtapasztalta a személyen túlira ráébredt lelkiismeret kérdéseit; ez az állapot szükséges ahhoz, hogy tudjuk „mely órában jön”. Nem ismerni (fel) ezt az órát – azaz nem felébredni arra az eseményre, mely az egész emberiség ügye – mindazonáltal nem büntetés; ha valakinek a tudata nem igényli Krisztust, úgy nem is lesz meg a vele való tudatos találkozás élménye. És az ember tudata akkor nem igényli, ha nincs olyan kérdés a tudatában, amelyre Krisztus lehetne az igaz válasz. Ezért ma az a legfontosabb, hogy az emberi tudatban felébredjenek azok a kérdések, melyek a lélek tudatának gyökeréig hatolnak. Ma a legalapvetőbb és legsürgetőbb feladat az, hogy a tudatot, a szellemtudományon keresztül, elvigyük a „szellem ébresztő hívásából az emberi lélekbe.”
 A hívás itt nagyon eltér attól, amit a hétköznapi fizikai tapasztalások hívásánál megszoktunk; mert a hétköznapi tapasztalásnál a hívás ereje határozza meg, hogy milyen lesz a felébredő hatás. A szellemi hívások esetében pont az ellenkezője igaz; minél csendesebb és gyengédebb a hívás, annál inkább fel tudja ébreszteni a lelket. A boldogtalanság képe mély külső csenddel párosulva a legerősebb szellemi hívás a lélek lelkiismeretének felébresztéséhez. Ez a hívás egy hang segítségével történik meg, „ami szabad kezdeményezésre várakozik a lélek részéről” – valójában, nagyon gyakori, hogy mikor ez a különös várakozó csend a szellemi világra, vagy a szellemi lényekre ráborul, minden oka megvan egy személynek azt kérdezni, „Mit kell tennem?/Mit várnak el tőlem? Hadd próbáljam meg meglátni lelkiismeretem fényében.” 


A szellem hívásai mindig a várakozó csenddel kísért boldogtalanság képzetét jelentik. Ebben az értelemben a világon lévő összes lélek számára három olyan ébresztő hívás van, ami a lelkiismeret átfogó igényének formáját felveszi. Ez a három: a természet boldogtalansága, az emberiség boldogtalansága, és a szellemi világ boldogtalansága. Mikor Szent Pál a „minden létező jajgatásáról” beszélt, a szellem hívását értette alatta az emberi lélek felé, a természeten keresztül. A természet az ember függvénye, a természet jólléte és szenvedése az emberi fajtól függ. Az emberiség megválthatja a természetet annak szellemmel való újraegyesítése révén – vagy az emberek hagyhatják a természetet még mélyebbre süllyedni a sötétségbe és engedik, hogy Ahrimán királyságának részévé váljon. A „megvilágosodás”, amit Buddha a bodhifa alatt tapasztalt meg, amikor a teljes Buddha-tudatra ébredt, annak az eredménye volt, hogy rádöbbent az emberiség boldogtalanságára. Születés, öregkor, betegségek és halál vár minden emberi lényre a bánat ösvényén, ami az emberi életet jelenti. A Krisztus eseménynek tizenkilenc évszázada azért kellett megtörténnie, mert Buddha helyes értékelést adott az emberi életről.               

Tizenkilenc évszázad óta a keresztrefeszítés nemcsak a történelmi eseményt jelzi, hanem általában véve a szellemi világ állapotát is, a földi eseményekkel kapcsolatban. Amennyiben a Golgota keresztje az emberi test és lélek gyógyítása miatt áll, úgy felhívást tartalmaz a szabad emberi „Én” fejlesztésére vonatkozóan is. Az emberek levették Jézus megfeszített testét a keresztről, de mi történt a lelkével és a szellemével? Nem kellene egy napon a felszabadítónak, magának is felszabadulnia? A szellemi keresztrefeszítés folytatódik; mindinkább ez a szellemi világ sorsa. Valójában szinte minden őrangyal tapasztalja gondoskodása alatt az emberi lényben a keresztrefeszítést. A tudati lélek feladata, hogy tudatosságra ébredjen az ilyen szellemi hívásokkal szemben; az ezekkel kapcsolatos kérdéseknek a lelkiismeret ügyévé kell válniuk. Ez a lélek feladata: tudatára „ébredni” az órának, amikor Krisztus eljön. Ez az óra átélhető úgy is, mint a tudat „éjszakája”, vagy úgy is, hogy tudatosság kíséri azt. „De vannak néhányan Szárdeszben, akik nem szennyezték be ruháikat, és velem fognak járni (peripatesousin) fehér ruhában, mert megérdemlik (3:4). A lehetőség viszont, hogy „együtt járnak” illetve „vele mennek”, attól az állapottól függ, amit az Apokalipszis a „nem szennyezték be ruháikat” néven említ.


Hogy megértsük ezt a helyzetet, tanulmányoznunk kell a lélek életének és tevékenységének két karmikus területét, a személyes boldogság és boldogtalanság kérdését, és a lélek jelentését a világban. Minden emberi lénynél különbséget kell tennünk a világra gyakorolt objektív befolyása és az illető személyes sorsa között – ami a személy individuális életének szűk határai között tapasztalható. Nagyon régi időktől fogva az első területet „név”-nek, a másodikat karmikus „test”-nek nevezik. Így Goethének, például, van „neve” és „teste” is. Munkássága, a világra gyakorolt hatása és tudása akár kimondva akár kimondatlanul, mind benne foglaltatik Goethe „nevében”; ezzel szemben személyes élete – barátságai és ízlése, jelleme és temperamentuma, betegségei és egészsége – alkotja a „testet”. A „test” az, ami rejtve van és rejtve marad a világ elől a „név” ruhája által, ahogyan a fizikai testet is fel kell öltöztetni a világ szemei előtt. Így az emberek írhatnak róla életrajzokat és felhívhatják a figyelmet „öltöztető nevükre” (többnyire ez minden, ami a világot egyáltalán érdekli), de figyelmet szentelhetnek a „testnek” is, amit eltakar a „név ruhája”. Például Rudolf Steiner egyedülállóan mély tisztelettel beszélt Goethéről; fényt derített jelentőségére, küldetésére, a jelenre és jövőre kifejtett hatására. Ugyanakkor sokan írtak Goethe életének legszemélyesebb dolgairól is; „kicsomagolva” így őt a világ szeme előtt, leleplezve olyasmit, ami senki másra nem tartozik. Igazi bölcsesség és szeretet rejlik abban, ha megmutatjuk a világnak egy személy „nevét”; de bizonyos illetlenség van abban, ha egy személy „testét” mutatjuk meg a világnak. Az emberiség Rudolf Steinernek köszönheti (többek között) Goethe igaz „nevének” ismeretét, mint a goetheanizmusként ismert szellemi hatás forrását; de személyes próbáinak ismerete, melyek a lényegtelen irányába visznek el attól, ami lényeges, néhány életrajzírónak köszönhető.

De nem csak az életrajzíróknak kell megtanulni különbséget tenni a lélek objektív befolyása és intim élete között; a szellemtudomány tanulóinak is ezt kell tenni, mivel „a lényeges megkülönböztetése a lényegtelentől” fontos és alapvető követelménye a szellemi fejlődésnek. Az ilyen gyakorlatban való haladás betekintést igényel a „név” és „test” közötti különbségbe, abban az értelemben, hogy a „név” a konkrét jelentése a manasz (szellemén) kinyilatkoztatásának az emberi lélek által, míg a „test” magának a léleknek az élete, eltekintve/különválva a szelleménnel való kapcsolatától, amely inkarnációból inkarnációba segíti az egyént.  Az, hogy valaki teljesíti-e a lelki küldetését (objektív feladatát) a világgal kapcsolatban, vagy sem, mindig a szellemén lelke által/keresztül nyilatkozik meg (és közömbös, hogy a lélek maga tudatában van-e ennek); a tisztán személyes dolgok ezzel szemben pusztán magának a személyiségnek a kifejeződései. Lehetséges és megengedett érdeklődni valaki személyiségének az irányába is, ha a „nevet” már egy bizonyos pontig megismertük; így tiszta lesz a kép, és eljárásunkból nem fog hiányozni a tapintat/kegyelet sem.


Mindazonáltal saját „nevünket” is tudjuk helytelenül kezelni. Ez történik, valahányszor személyes indítékokat és célokat engedünk objektív küldetésünkbe, mellyel a világ felé tartozunk. Napjainkban az ilyesfajta hozzáállást célunk irányában „megalkuvásnak/kompromisszumnak” nevezhetnénk. Az Apokalipszis nyelvén azonban ezt a név ruhája „beszennyezésének” nevezik. A megalkuvás a két szembenálló közötti hamis béke elve az emberi életben; annak a szellemi áram-rendszernek az elsötétítéséhez is elvezet, ami mint egy ruha, „beburkolja” a személyest.
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A személyes dolgok bevezetése az objektív cél birodalmába akadályozza a szellemi fényt, ami leáramlik, hogy segítse ennek a célnak a teljesítését. A „fényburok” megszűnik fényesen sugározni és elsötétedik.
 Ezt az elsötétedést nevezi az Apokalipszis a név ruhája elszennyezésének. A „fehér ruhába öltözés” ezzel szemben a Szellem fénye által megvilágított állapotra utal; így azok, akiknek tevékenysége objektíven irányul kifelé, személytelen, szellemi oldalukat mutatva állnak a világ felé. Szigorúan nézve nem is csak „állnak”, hanem követik a Krisztus által lefektetett ösvényt, az ígéret értelmében: „De vannak néhányan Szárdeszben, akik nem szennyezték be ruháikat, és velem fognak járni fehér ruhában, mert megérdemlik (3:4). Ez írja le a tudati lélek kora kiemelt céljának beteljesítését; ennek a kornak az a fontos feladata, hogy a tudati lélek megfelelő kapcsolatot létesítsen a manasz elvvel (vagy szelleménnel). A tudati lélek (a többi lélektaghoz hasonlóan) úgy fejlődik, hogy önmagát nem egy eszménynek vagy modellnek tartja, hanem az emberi lény egy magasabb lénytagjának. A fejlődés haladást tartalmaz a jövő felé, és ez a jövő a manasz, vagyis a „név”. A tudati lélek előtt az a cél lebeg, hogy annyi objektivitást szerezzen a világ felé, hogy minden világi dolog egyenlővé váljon – nem a sötét közömbösség értelmében és a szív érzéseit kizárva (amint az egy „tudományos” szemléletmódban gyakran megtalálható), sokkal inkább olyan értelemben, hogy tekintsünk, mikor szükséges, mindent a világon személyes, szívbéli ügyünknek. Az ilyen objektivitásban a szív élete eléggé kiszélesedik ahhoz, hogy magába szívjon minden világesemény-részletet, mert azoknak az eseményeknek a célja a szív ügyévé vált. Ez az az eszmény, ami egy egészséges, haladó tudati lélek számára olyan célként fénylik, amiért érdemes iparkodni. Az ebbe az irányba mutató erőfeszítések egyre közelebb visznek a szelleménhez, és ezzel haladást ér el a fejlődő tudati lélek.

A manasszal való tudatos kapcsolat elérését az Apokalipszisben a „fehér ruhába öltözés” és a „Krisztussal együtt járás” írja le. Ezt az ígéretet tartalmazza a szárdeszi gyülekezet angyalának szóló levél, ami mind ahhoz a lényhez szól, akinek küldetése tartalmazza a tudati lélek kifejlesztését, mind pedig azokhoz, akik különösen kapcsolatban vannak vele. Hasonlóképp, az előző levelet annak a lénynek címezték, aki az értelmi lelket képviseli, és a kapcsolódó „gyülekezethez.” Ha egyszer az ideiglenes manasz állapotot elérjük (a kifejlett manasz állapot a Jupiter-korszak előtt nem érhető el), ez az, ami megtörténik. A név (az asztráltest része, amit a szellemén bevilágít) az étertestbe vetül, ahogy a bélyeg a viaszba belenyomódik. A „név” beíródik „az élet könyvébe”. Az asztráltest bevilágított részének az átvitele az étertestbe a Krisztus-impulzusnak egy hatása. A Krisztus-impulzus az asztrális „fényét” az éteri „életévé” változtatja át. Ennek a változásnak azonban az az eredménye, hogy az étertestnek az a része, ami így átitatódott, halhatatlan lesz, és nem adja át magát a feloldódásnak a halál után. Az individualitás „neve” így „nem lesz többé kitörölve az élet könyvéből” (3:5). De a szavaknak még egy másik jelentése is van; a „név” megszakításmentes emlékezetére is utalnak, amit az individuális lény megőriz inkarnációról inkarnációra. Azok, akiknek éterteste viseli belül az előző inkarnáció „nevét”, birtokolják azon inkarnáció szellemi lényeg-magvának emlékezetét is. Az individualitás „neve” állandóan az „élet könyvében” marad, amit azután megtanul olvasni is szellemileg. Az olvasás az élet könyvében olyan emlékező képesség, amit Krisztus tesz lehetővé; olyan kapacitás ez, mely óriási bölcsességtárat von be az illető étertestének múlt tapasztalásaiból, hogy mint érett gyümölcsöt hasznosítsa az emberiség és a világ javára.

Ilymódon, az emberi szabadság révén a halál problémája (aminek az egyiptomi-káldeai korban tragikus „fullánkja” volt) fel lesz szabadítva az ötödik Atlantisz-utáni korszakban néhány „név” által, akik nem szennyezték be a „ruháikat”. Ennek segítségével az emberiségnek ez a része képes lesz a szabadság új szintjét is megtapasztalni. A szabadság-tudat meg fog erősödni, azért hogy azok, akiknek „a neve az élet könyvébe bejegyeztetett”, Krisztus által képessé váljanak megőrizni az Atya valóságának tudatát egyéni függetlenségük és szabadságuk sérülése nélkül. Ha a „nevük” nem íródna be az élet könyvébe Krisztus által, és nem lennének megvallva az Atya és az ő angyalai előtt, az Atya realitásának tudata – ami nem csupán az Atyai elv felismerése, hanem az észlelése és megérzése a tényleges szellemi kozmikus aktivitásának és jelentőségének – nem születhetne meg az emberi lényekben; földre hullanának, összezúzva magukat. Az étertestbe való „pecsét”-benyomással együtt egy másik folyamat is végbemegy; mialatt a „név” (vagy az asztráltestnek az a része, ami manasszá alakult át) az étertestbe nyomódik lefelé, a „név” bölcsessége felfelé vetül – ugyancsak Krisztus révén – az Atya birodalmába. A név, amit többé nem törölnek ki az élet könyvéből ugyanabban az időben íródik be, hogy a név megvallásra kerül az Atya és az ő angyalai előtt. Vagyis az emberi szabadság egy új, magasabb szintre emelkedik, és az összetett folyamat, mely két irányban zajlik, beavatás; az a magasabb szintű szabadság és felelősség megvalósulása. „A győztest fehér ruhába öltöztetik. Nevét nem törlöm ki többé az élet könyvéből, hanem megvallom Atyám és angyalai előtt” (3:5). Ez az ígéret nagyszerű kilátást hirdet az ötödik Atlantisz-utáni kultúrkorszak számára; megerősíti, hogy igazi beavatás megszerzése válik majd lehetővé ezen korszak sorsa, próbatételei és történelme által. Amit korábban csak kizárólagos, ezoterikus misztérium-közösség segítségével lehetett elérni, ma (az ötödik Atlantisz-utáni korszak alatt) elérhető bármely élethelyzetben „Szárdisz angyalának” karmikus útján át – a kor nyitott szellemi ösvényének segítségével. Ebben a korban az élet maga fog ezoterikus iskolává válni mindenki számára, aki nem „szennyezte be nevének ruháját” kompromisszum által.


Az Apokalipszis ezen ígérete által kifejezett valóságon nyugszik Rudolf Steiner egész életműve is. Műveinek kiadásai (például a Hogyan juthatunk magasabb világok megismeréséhez) sohasem nyertek volna beigazolást, és nem lehettek volna szabadon az emberiség rendelkezésére bocsáthatók, ha nem azon a történelmi tényen alapultak volna, hogy a tudati lélek korában bizonyos beavatási szinthez vezető út egy része meg fog nyílni az emberiség előtt. Ennek tudata ad – a megelőző levelekénél is – mélyebb jelentést a szárdiszi gyülekezethez szóló levél befejező mondatának, különös tekintettel az intésre, „Akinek füle van, hallja meg, mit mond a Szellem az egyházaknak” (3:13).


A következő fejezetet az utolsó két levélnek szenteljük.       
Fordította: I.Horváth Mária, 2012. december






JEGYZETEK





� A zoroaszteri hagyomány szent könyve; lásd, például, The Zend-Avesta (fordította Abraham Anquetil-Duperron, a bevezetőt írta Robert D.Richardson, Jr.), Garland, New York, 1984. 


� [Reins] Vesék, szó szerint a vesék vagy a lágyék, a vesék területe; a hagyomány szerint az érzések vagy szenvedélyek helye. – a szerk.


� Az ezoterikus terminológia a „Merkúrt”, míg a csillagászat a „Vénuszt” nevezi hajnalcsillagnak. Lásd Georg Unger, „A Merkúr és a Vénusz úgynevezett felcserélésével kapcsolatban”, Rudolf Steiner: The Spiritual Hierarchies and the Physical World: Reality and Illusion című könyvben (Anthroposophic Press, 1996), 10 előadás, Düsseldorf, 1909.április 12-18. (GA110), és 5 előadás, Berlin, 1911.október 31. – december 5. (GA 132).


� Itt, mint ahogy az Apokalipszis minden vizsgálatában, kapcsolat tételezhető fel Rudolf Steiner munkáival, különösen a Szt.János apokalipszisével és a Szellemtudomány körvonalaival.


� Lásd Rudolf Steiner, The Reappearance of Christ in the Etheric: A Collection of Lectures on the Second Coming of Christ, SteinerBooks, 2003.


� Hasonlítsa össze a szakaszokat Rudolf Steiner Antropozófiai iránymutató gondolataival.





Az ember olyan lény, aki a világnak két területe között bontakoztatja ki életét. Testi fejlődésével egy „alsó világba” tagozódik, lelki mivoltával egy középső világot alkot, és szellemi erőivel egy „felső világ” felé törekszik. Testi fejlődését abból meríti, amit a természet ad neki; lelki mivoltát, mint saját részét hordozza magában; a szellemi erőket ajándékként találja meg önmagában, ezek önmaga fölé emelik, hogy részt vehessen egy isteni világ életében.





A szellem a világnak ezen a három területén teremtőn működik. A természet nem szellem-nélküli. A megismerésben is elveszíti az ember a természetet, ha nem veszi észre benne a szellemet. Igaz, a természetben a szellem mintegy alvó állapotban van. Amint az ember életében is megvan az alvásnak a feladata, és az énnek egy bizonyos ideig aludnia kell, hogy máskor igazán ébren lehessen, úgy a kozmikus szellemnek is aludnia kell a „természeti helyen”, hogy máshol igazán éber lehessen.





A világgal szemben az emberlélek álmodó lény, hacsak nem igazodik a mivoltában működő szellemhez. Ez a szellem ébreszti fel az ember benső világában szövődő lelki álmokat, hogy részt vehessenek abban a világban, melyből az ember valódi mivolta származik. Ahogyan az álmodó saját magába gubózva elzárkózik a fizikai környezettől, úgy veszítené el a lélek is kapcsolatát azzal a világgal, melyből származik, ha nem akarná meghallani magában a szellem ébresztő kiáltását. (17-19.számú gondolat, a fordítás a magyar nyelvű kiadásból származik).





� Rudolf Steiner úgy írja le ezt a fényköpenyt mint az aura harmadik fajtáját – a szellemi aurát, az asztrális és a fizikai aura mellett:





Ezen a szellemi burkon belül él a szellemember. A szellemi életerő építi fel ugyanolyan értelemben, mint a fizikai testet a fizikai életerő. Az étertestnek megfelelően ezért a szellememberrel kapcsolatban éterszellemről beszélhetünk. Nevezzük ezt az éterszellemet életszellemnek. Az ember szellemi lénye tehát három részre tagozódik, ezek: a szellemember, az életszellem és a szellemén.


   A szellemi látó számára az ember szellemi lénye érzékelhető valóság, és az aurában – mint annak fejlettebb, tulajdonképpeni szellemi része – látható. A látó a szellemembert a szellemi burkon belül mint életszellemet látja. Látja azt is, hogy az életszellem miként növekszik folytonosan azáltal, hogy a szellemi külvilágból szellemi táplálékot vesz fel. Látja továbbá, hogy a szellemi táplálék felvételével egyre tágul a szellemi burok és egyre nő maga a szellemember. Amennyiben ez a növekedés a térben látható, ez a valóságnak természetesen csak a képe. Amikor azonban a „látó” ezt a képet látja, lelkét az ennek megfelelő szellemi valóságra irányítja. Az ember szellemisége és fizikaisága között az a különbség, hogy az utóbbi meghatározott nagyságú, míg az előbbi korlátlanul növekedhet, mert a befogadott szellemi tápláléknak örök értéke van.


   Az emberi aura ezért két egymást átható részből áll: az egyik színezetét és formáját fizikai létünk, a másikét szellemi létünk adja meg. A kettőt egymástól az „én” választja el. A fizikai anyag a maga sajátos módján odaadja magát az énnek, és olyan testet alkot, amelyben a lélek életre kelhet. Az „én” viszont a szellemnek adja át magát, hogy a szellem benne élhessen. A szellem pedig a lelket hatja át, és megszabja célját a szellemi világban. A test a lelket az anyagba zárja, de a szellemember szárnyat ad a léleknek, hogy közlekedni tudjon a szellemi világban. (Theosophy, 55-56.old., a fordítás a magyar nyelvű kiadásból származik, mely „A világ és az ember szellemi megismerésének alapelemei” címet viseli magán, 41-42.old.)
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