12. fejezet
NÁZÁRETI JÉZUS

KRISZTUS ALÁSZÁLLÁSA ÉS A JÉZUS-LÉNY

Az Ószövetség egy olyan dokumentum, ami a Krisztus-lény alászállására való előkészülést írja le. De hogy megértsük, ezt az alászállást két nézőpontból kell megvizsgálni. Egyfelől az ószövetségi történelem és az erre az eseményre való előkészület horizontális folyama áll előttünk; másfelől viszont az az út, amit világosan látóterünkben kell tartanunk, amely mentén a Krisztus-lény alászáll, lépésről-lépésre, függőleges irányban a Föld felé. Még Krisztus alászállása is tettek és áldozatok sorát vonta maga után. Földhöz való közeledése bizonyosan nem olyan volt, amit csak egyszerűen a tér tartományában határozhatnánk meg; minden lépés a Föld irányában magában foglalt egy tudatossági fázisba való belépést, melyet az individualitás feláldozott, hogy „helyet készítsen” Krisztusnak. Még az utolsó lépés is, belépés egy emberi lénybe, csak azért tudott megtörténni, mert Zoroaszter „énje” feladta helyét abban az emberben. Ahogy az emberiségnek fel kellett ajánlani Krisztusnak egy testet, melyben élhetett és működhetett, és áldozatot kellett hoznia, hogy helyet adjon neki, hasonlóképpen a szellemi hierarchiáknak is cselekedniük kellett. Krisztus útja, ahogy megközelítette a földi életét, magában foglalta a testtagok áldozati felajánlását és egyfajta lemondást és visszahúzódást a szellemi hierarchiák bizonyos lényei részéről. Így például a Nap-eloha Jahve feladta az ő Nap-tevékenységét és elhagyta a Napot, hogy a Hold-szférából tevékenykedjen.
   Vagyis az eloha-hierarchia képes volt befogadni Krisztust a Nap-szférába mint a hetedik elohát. Azzal, hogy feladta részét a szellemi Nap-aurában, Jahve lehetővé tette Krisztus számára nem csak azt, hogy az elohák hierarchiáján keresztül működjön, hanem azt is, hogy jelen legyen ebben a hierarchiában mint a hetedik eloha. Ő átadta „Nap-testét” a Krisztusnak. De a Holdról kapcsolatot tartott fenn azzal a testtel, ami aztán a Krisztus hordozójává vált. Ilyen módon képes volt befogadni a Krisztus-fényt a Napról, és, azzal, mélyebben bevilágítani a földi eseményeket. Ilyen volt a kapcsolat Jahve és Krisztus között, mikor Mózes az Isten igazi „nevét” kérdezte, akinek hatása alatt állt. Az „AZ VAGYOK AKI VAGYOK” nevet kapta (Exodus 3:14), és ez volt Krisztus ezoterikus neve. Az, akinek a hatását érezte a háttérben, ténylegesen Krisztus volt. 

   Ez volt Krisztus útja a második hierarchián keresztül. A harmadikon keresztüli út szintén áldozat és lemondás által vált lehetségessé. A kor szelleme lemondott kinyilatkoztatási feladatáról; ő „elcsendesült.” A kor szellemének csendjét az a tény fejezte ki, hogy nem született több próféta, nem énekelt több orákulum, és a misztériumhelyek nem beszéltek tovább. Nem villantak meg nagy eszmék a filozófiában, és nem jelentek meg nagy művek a művészetekben. Csend volt az ember szellemi életének minden területén; csak a régi folytatódott – mindenhol kiszáradtak a kinyilatkoztatás forrásai, kivéve mikor különleges/speciális emberi képességek által, a szellemi egy észlelését sikerült elérni.
   Azt mondhatnánk, hogy az idő szellemi oldala holtponton állt; elvesztette jövőjét, és csak a szellemi jelen maradt. Az a tény, hogy a kor szelleme lemondott igényéről, hogy cselekedjen a jövőben, engedte bele Krisztus jelenlétét az idő folyásába. Mivel a kor szelleme feladta az ő jövő akaratát, Krisztus képes volt belépni az idő áramába az emberiség jövőjeként. Jahve feláldozta „Nap-testét” Krisztusnak, és ehhez hasonlóan a kor szelleme feláldozta „jövő-testét” (jövőbeni szándékainak összességét) Krisztusnak. Ez az amiért, ha nem a Krisztus-impulzusért lett volna, a negyedik kultúrkorszaknak nem lett volna jövője a Krisztus-esemény után. A jövő egész erejét csak a Krisztus-impulzus mentette meg; minden misztérium-lény, minden filozófia, minden művészet pusztulásra volt ítélve, ha nem hatja át a Krisztus-impulzus. Ez az a nagy lecke, amit Julianus Aposztata császár tragikus alakja ráhagyott az utókorra. A Julianus tragikus története mögötti ok azonban nem található meg abban, hogy ő utálta a kereszténység akkori formáit, de nem található meg abban sem, hogy a hellenisztikus formáknak adott elsőbbséget; az ok abban az alapvető szellemi tényben rejlik, hogy nem volt lehetőség abban az időben folytatni a kapcsolatot a múlt és a jövő között. Amit a görög-római erők létrehoztak, nem lehetett továbbvinni azon géniusz erői által, noha ideje még nem ért a végéhez. Nem, annak a géniusznak a jövő-erőit egy másik lényben kell keresnünk – abban a szellemben, akit a galileiak kinyilatkoztattak. Vagyis Julianus császár nem folytatta a jövőt a görög-római kor szellemének értelme szerint, mert a kor szelleme megtagadta az ilyen folytonosságot annak érdekében, hogy garantálja egy új impulzus belépését és uralmát, így fenntartva egy függőleges kapcsolatot a folytonos evolúció horizontális vonalához. 
   Az a tény, hogy a görög-római kor szelleme lemondott eredeti impulzusának folytatásáról, nem csak Julianus császár és sok más korabeli ember tragédiáját magyarázza meg, hanem azt a jelentős tényt is az emberiség szellemi történelmében, hogy – szemben más korábbi civilizációkkal – a görög-római civilizáció nem ismétlődött meg; csak egyszer történt. Vagyis egyedül áll, szintén azért, mert annak a kornak a szelleme (vagy ahogy ma mondhatjuk, az „ókor/antikvitás szelleme”) lemondott jövő-akaratáról. A görög-római „antikvitást” sosem lehet megismételni azon egyszerű oknál fogva, hogy az antikvitás szelleme nem akart jövőt a számára.
   Tehát a harmadik hierarchiába vezető kapu megnyílt Krisztus számára. Krisztus további alászállását egy arkangyali lény áldozatai tették lehetővé, aki az elmúlt földi történelem során már háromszor szorította háttérbe magát Krisztus előtt olyan módon, hogy az emberiség számára lehetővé vált a legnagyobb áldásban való részvétel. Annak köszönhetően, hogy ez az arkangyal odaadóan feláldozta magát háromszor a múltban, és azután alászállt az angyali hierarchiába, az emberiség bűnbeeséséből következő legnagyobb veszélyeket lehetett elhárítani az emberiségtől. Krisztus tevékenysége Jézus angyali lényen keresztül a lemúriai korban az emberi érzékeket harmonizálta; abban az időben Jézus Krisztus a fizikai testre tett harmonizáló hatást az „én”-erőkön keresztül. Az atlantiszi kor első fele során történt, hogy Krisztus képes volt mélyebben áthatni a Jézus-lényt és alászállni másodszor. Ekkor Jézus Krisztus az étertest életfolyamatait harmonizálta az asztráltest erőin keresztül. Az atlantiszi kor második felében, amikor Krisztus egyesülése Jézussal harmadik alkalommal történt meg, az emberi asztráltest került harmonizálásra az étertest erőinek segítségével, és így nyilvánulhatott meg az objektív beszéd képessége. A Jézus-lény negyedik egyesülése Krisztussal Palesztinában történt meg tizenkilenc évszázaddal ezelőtt. Küldetése ekkor az volt, hogy harmonizálja az „én”-t a fizikai testen keresztül; így Jézus Krisztus lényének ekkor a fizikai testbe kellett inkarnálódnia.
   Ezt az utolsó bekezdést (amennyire az a különböző fajta hatásokra utal, melyeket Jézus Krisztus az egyes alkalmakkor kifejtett) jobban megérthetjük, ha felismerjük, hogy az ébredő ember valójában egy dualitást reprezentál: a fizikai testben jelenlévő „én” az egyik részt képezi (ezt általában „tudatos” résznek hívják), míg a másikat az asztráltest formálja, ami az étertestben működik (ez egy olyan kombináció, amire gyakran úgy tekintenek, mint az emberi „tudatalattira”). Ez a következő ábrához vezet, ami bizonyos fokig azt a célt is szolgálja, hogy hozzájárul a különböző fajta hatások magyarázatához, melyeket Jézus Krisztus fejtett ki az emberiség sorsába való négyszeri beavatkozása során.
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   Ez az ábra világosan megmutatja, hogy az „én” harmonizálása, vagy az „én” átalakítása egy kettéosztó lényből egy egyesítő lénybe nem történhet meg a fizikai testen kívül. Ezért volt szükség Krisztus inkarnációjára ehhez a misszióhoz, és ezért várták és készültek elő olyan régóta – pontosan ezt közvetíti számunkra az Ószövetség.
   Ezek a bevezető magyarázatok közvetlenül Jézus mint a harmadik hierarchia lénye természetéhez vezetnek el minket – ahhoz a valakihez, aki a legkorábbi időktől kezdve lehetővé tette Krisztus számára, hogy működhessen a negyedik hierarchiában, az emberiségben. És most, először is, egy kérdés merül fel. Érthető, hogy Jézus arkangyali lénye lehetőséget tudott adni Krisztusnak a belépésre a harmadik hierarchiába, egészen az angyali fokig; de abból, amit eddig megbeszéltünk, nem tűnik ki, hogy ez még azt a nagyobb lehetőséget is jelentette számára, hogy beavatkozzon a negyedik hierarchia sorsába. Miért tudott Krisztus többet tenni az emberiség sorsáért, amikor egységben volt Jézussal, mint enélkül az egység nélkül? Milyen speciális kapcsolat van a Jézus-lény és az emberiség között? Hogy eljussunk a válaszhoz, meg kell vizsgálnunk Ádám szeplőtelen testvérlelkét, azt a kapcsot, ami Jézust nagyon speciális módon köti az emberiséghez.
A JÉZUS-LÉNY ÉS ÁDÁM SZEPLŐTELEN TESTVÉRLELKE
   A szellemtudomány körvonalaiban Rudolf Steiner beszél az emberi lélek különböző belső struktúráiról, valamint különféle útjairól a kozmoszban azon esemény idején, melyet a Biblia az emberiség bűnbeeséseként ír le. Abban az időben azok a lelkek, akik nem voltak elég erősek, hogy inkarnálódjanak a Föld megváltozott körülményei közé, el kellett hogy hagyják a Földet és más bolygókon kellett „vándorolniuk.” Következésképp a lelkek hét közössége alakult ki az emberiség sorsának történelmében; köztük egyedül a Nap-lelkeknek volt elég erejük a Földön maradni. Ugyanakkor ezek a Nap-lelkek úgy épültek fel belsőleg, hogy megvolt bennük, stabil egyensúlyban, mind azoknak az emberi csoportoknak a nem teljes struktúrája, akik a külső bolygókra mentek, mind pedig azon csoportok nem teljes struktúrája, akik a belső bolygókra mentek. Emiatt úgy gondolhatunk rájuk (miután az egész emberiség sorsa a Földön létrejött) mint az emberiség mint egész reprezentánsaira. Azután, mikor ennek a kritikus kornak a legfontosabb fordulata elérkezett – amikor csak Ádám és Éva, a Nap-lelkek legerősebb párja, tudott a Földön maradni –, ez a két lélek reprezentálta az emberiség mint egész sorsát. Azok a változások, melyek ennek a párnak az asztrál-, éter- és fizikai testét érték a „bűnbeesésen” keresztül, az egész emberiségre vonatkoztak, kialakítva a kezdődő emberi karmát, vagy a bibliai irodalom „eredendő bűnét.”

   De a „bűnbeesés” csak az egyik oldala ennek a tranzakciónak. Volt egy másik oldal is, ami magában foglalta a tényt, hogy míg az emberiséget képviselő pár bizonyos tagjai „elbuktak” – vagyis magukba szívták a gonoszt –, más tagok „felemelkedtek” azzal egy időben. Más szóval, egyesültek a szellemi hierarchiák bizonyos lényeivel. Azok a „tagok” a szellemtest (atma) magvai voltak, melyek az ős-Szaturnusz időszakában elültetésre kerültek a fizikai testben; az ős-Nap alatt, beleformálódtak az étertest részébe, ami az életszellemet (budhi) hordozta; és újraszerveződtek az ős-Hold fázisában az asztráltest részeként, hogy a manaszt hordozzák. A „bűnbeeséskor” a fizikai test atma organizációja, az étertest budhi organizációja és az asztráltest manasz organizációja mind „védelem” alá kerültek, míg a három test organizációjának többi része megadta magát a bűnbeesésnek. Vagyis az emberiség bűnbeesésének teljes folyamata kétágú volt; az emberi lény három tagjának bukását három másik tag felemelkedése kísérte. Tulajdonképpen azt is mondhatnánk, hogy ha egy homogén tárgyat meggyújtanak, amellett, hogy füst, pára és hamu képződik, egy repdeső láng fényt és hőt is létrehoz. A bukott asztráltest „füstje”, a bukott étertest „párája” és az ásványiba visszatérő fizikai test „hamuja” mellett valami más magasabb régiókba emelkedett: az ős-Szaturnusz akaratának szeplőtelen hője, az ős-Nap fény-természete, és a manasz meggyújtott Pünkösdi lángja. Azokban a magasabb régiókban védelem alá helyezték őket és „eltárolták” őket a jövő számára; más szóval, abszorbeálták őket oda magasabb szellemi lények segítségével. Éva szeplőtelen asztrális természetét az a szellemi lény kapta, akit Egyiptomban Ízisz istennőként tiszteltek, a keresztény vallásban pedig ma Isten Anyjaként, a mennyek Királynőjeként. A korábbi tanulmányban úgy beszéltünk róla, mint Szófiáról.
   Ádám szeplőtelen éteri természetét az arkangyali lény, Jézus szívta magába, akit szintén ismertek és tiszteltek már különböző nevek és alakok alatt a legkorábbi idők óta. Az ember szeplőtelen fizikai természetét még magasabbra emelték, és egy Jézus és Szófia fölött lévő magasabb lény abszorbeálta magába. Ezt a fizikai testet, melyet megvédtek a bűnbeeséstől, hívja Rudolf Steiner „fantomnak” a Jézustól Krisztusig című előadássorozatában.
 Ezt maga a legmagasabb eloha adta vissza az emberiségnek Palesztinában való inkarnációjakor. Ez az „utolsó Ádám” feltámadási teste, ami Pál apostol által használt kifejezés.

   Vagyis a „bukás” nem csak elhomályosította az asztrális, éteri és fizikai emberi organizációkat; hanem fel is emelte az emberi manansz, budhi és atma princípiumokat az érzékelhető világból az érzékfeletti világba, így visszahúzván azokat a földi emberiségből. Ez a visszavonás azonban pusztán egy ideiglenes megőrző eszköz a jövőre vonatkozó tekintettel. Például ha egy személy tiszta budhi természete megőrzésre kerül a jövő számára, ez azt jelenti, hogy a tiszta budhi természetet megőrizték az egész emberiség számára, arra az időre várva, amikor a földi állapotok már előkészülnek a budhi-kinyilatkoztatásra. Ameddig a szellemi jelen van és tiszta marad, azt közvetíteni lehet. Ahogy közölhetjük gondolatainkat anélkül, hogy szegénnyé válnánk a gondolatainkban, akkor is ha a gondolatok egy másik tulajdonává váltak, hasonlóképpen az életszellem (budhi) nem merül ki a szellemi élet vagy élő szellem átadásával másoknak.
   Ádám tiszta testvérlelke, akit megőriztek a földi inkarnációtól a Nátáni Jézus palesztinai születéséig, ezért nem csak egy individuális lény, hanem az emberi budhi princípium individuális lénye. Krisztus ismételt emberi sorsba való belépései során, mely a lemúriai, atlantiszi és atlantisz-utáni korokban történt, ez a lény formálta mind az összekötő kapcsot, ami a Jézus-lényt az emberiséghez kötötte, mind pedig az eszközt, melyen keresztül ő [Jézus-lény] működött, mivel az egyesítette őt [Jézus-lényt] Ádám testvérlelkével, miközben ő [Jézus-lény] szintén átadta magát feltétel nélkül Krisztusnak. 
   Most már meg tudjuk válaszolni kérdésünket a Jézus-lény és az emberiség közötti speciális kapcsolatot illetően: A Jézus-lény és Ádám testvérlelke közötti szoros kapcsolat volt az – az emberiség tiszta életszellemét reprezentálva –, ami lehetővé tette az ő számára, hogy gyógyítsa az emberiség bűnbeesésének különféle következményeit. Lehetséges volt a bukott emberi organizmust újra és újra harmóniába hozni, mert az emberi életszellem – mely nem bukott – erői felhasználhatóak voltak gyógyításra Jézus Krisztus által, mivel azok reprezentálták az összekötő csatornát, melyen keresztül Krisztus bele tudott hatni az emberi sorsba.
A JÉZUS-LÉNY ÉS A NÁTÁNI JÉZUS

Krisztus harmadik hierarchián való alászállása úgy tekinthető, mint a görög-római kor szellemének áldozata és a Jézus-lény (kollaborációban Szófiával) áldozatának konstellációja. Ez a következő kérdéshez vezet minket: Leszálló útjának mely aspektusa vezette el őt az emberhez? Ahhoz, hogy megválaszoljuk ezt a kérdést, el kell ismernünk az emberi természet két oldalát, és azt a tényt, hogy bármelyik szolgálhat portálként/bejáratként. Van egy fizikai oldal – a fizikai, éter- és asztrális testek – és egy szellemi oldal – az atma, budhi és manasz princípiumok. Az emberiség mint olyan közöttük áll, az „én” fókuszában, melyhez mindkét kapu vezet. Az impressziók a fizikai organizmus külső kapuin keresztül érik el az „ént”; a morális intuíciók, másfelől, a szellemi aspektus belső kapuján keresztül érik el az „ént.” Az intuitív gondolkodás mint szellemi út („A szellemi tevékenység filozófiája”) című művében Rudolf Steiner leírja, hogy az érzékelés és cselekvés ezen két árama hogyan egyesül az emberi „én” tevékenysége által.

   Ha úgy fogjuk fel az emberi természetet, ahogy az Az intuitív gondolkodás mint szellemi út lényegi üzenetében le van írva, láthatjuk, hogy Krisztus belépése az emberi természetbe a „belső kapun” keresztül történt meg – nem külső eseményként, hanem mint emelkedett [magasrangú] morális intuíció. Más szóval, az az út, melyet Krisztus követett, hogy a Názáreti Jézust birtokba vegye a Jordán-keresztelőkor, az atmán, budhin és manaszon vezetett keresztül, nem a fizikai, éter- és asztrális testeken. Azt mondhatjuk, a Biblia nyelvén, hogy a Jordánban való keresztelő egy „Szent Szellemmel és tűzzel” való keresztelés volt, János „vízzel való” keresztelésének betetőzésében.
 Az, ami történt, ezért, lényegében ugyanaz a megismerési folyamat volt, amit Rudolf Steiner Az intuitív gondolkodás mint szellemi útban ír le a kívülről történő érzékelés és a belülről jövő intuíció uniójaként. Az intuitív gondolkodás mint szellemi út mélyreható keresztény tartalmát a Jordán-keresztelő tanulmányozásával lehet megérteni; másfelől, aligha juthatunk el a Jordán-keresztelő megértéséhez, dogmamentesen, ha gondolkodásunk és érzésünk minden angyalát át nem világította és fel nem készítette ennek a műnek az esszenciája.
   Tehát Krisztus alászállása az emberbe az atma, budhi és manasz útját követte – vagyis útja először a „fantommal”, avagy „Szaturnusz”-lélekkel való belső egységhez vezetett, aztán az ember szeplőtelen Nap-természetével való egységhez, és végül a tiszta emberi Hold-természettel való egységhez, mielőtt birtokba tudta volna venni az emberi „én”-organizációt. Ameddig az „én”-lény nem volt megszerezve [biztosítva], a három testet nem hatotta át Krisztus. A három kísértés a pusztában nem történt meg a Jordán-keresztelő előtt. Ez a tény eloszlat bizonyos látszólagos ellentmondásokat Rudolf Steiner előadásainak összehasonlításakor – hogy a Jordán-keresztelőkor történt, hogy Krisztus áthatotta a test csontrendszerét; hogy ő először a pusztában való kísértések során lépett be a három testbe; és hogy ő nem teljességgel inkarnálódott a fizikai testbe a Getszemáni agóniáig. Ez csak addig tűnik ellentmondásnak, amíg fel nem ismerjük, hogy amit egyszerűen „a fizikai testnek” hívunk, annak valójában két oldala van: a szellemtest (atma) erő-rendszere és a materiális fizikai test erő-rendszere. Rudolf Steiner a fizikai test első oldaláról beszél a Jordán-keresztelővel kapcsolatban, és a második oldaláról a Getszemáni eseménnyel összefüggésben. Az emelkedett intuíciót, amellyel Krisztus képes volt belépni az emberbe, megelőzte az emberi sors átfogó érzékelése. A Jordán-keresztelő előtt a Názáreti Jézus lemondott a múlt minden megelőző útjáról és elfogadta a misztérium-organizáció elkerülhetetlen feloszlását. Ez az erőteljes érzékelés így vált azon kérdéssé, melyet Krisztus alászállása válaszolt meg.
   Hogyan volt képes a Názáreti Jézus így megtapasztalni az emberiség sorsát és hogyan hozta magával ez a tapasztalás a Gyógyító alászállását? Ő magában hordozta mind a zoroaszteri „én” átfogó ismeretét, mind pedig, egyesítve fizikai természetében, az emberiség lelkiismeretét és a harmadik hierarchiát. Az a tény, hogy ez a lelkiismeret a fizikai természetében élt, a lelkiismeret legmagasabb fejlettségét jelzi. A lelkiismeret nem tökéletesen kifejlett, ha megfontolás és reflexió szerint kell cselekednie, csak akkor, ha valakinek a fizikai természete a lelkiismeretnek engedelmeskedve mozog, úgy ahogy a növény a Napnak engedelmeskedve mozog.  Egy növény nem mérlegel és nem vitat, hanem egyszerűen hagyja, hogy levelei a napfény felé növekedjenek. Így a Názáreti Jézus teljes lelke és fizikai organizációja a világ lelkiismerete, a „Krisztus Nap” felé hajlott. Önmagában, az ő asztrálteste folytatta a belső impulzusokat, melyeket benne a Jézus hierarchikus lény hozott létre az ő Krisztussal való korábbi egyesülései során. Ez az asztráltest a Jézus arkangyal kondenzálódott inspirációiból épült fel, akit, amíg angyalként működött, háromszor hatott át Krisztus a múltban. Ennek a korábbi áthatásnak az aktív utóhatásai tették a Názáreti Jézus asztráltestét egy „Krisztus után vágyódó” testté. Másrészről, ennek a testnek az egész organizációja (hasonlóan Krisztus emberiségre tett korábbi gyógyító hatásában való részvételének eredménye) részt vett teljesen minden emberi sorsban. Még azt is mondhatjuk: Felfelé áramlásában, Jézus asztrálteste emberi vágyódás volt; lefelé áramlásában, emberi szenvedés.
   Semmilyen fizikai test nem tudott volna ilyen asztráltestet hordozni, ha a benne élő „én” nem birtokolta volna a kohézió szokatlan erejét, és ha emberfölötti érzékenységét a sokkra nem egyensúlyozta volna ki egy olyan erő, ami képes azt egyensúlyba visszatéríteni. Annak köszönhetően, hogy a Zoroaszter-„én” bölcsességgel teli irányt tudott adni a Nátáni Jézus vágyódásai óriási erőinek, a fizikai organizáció megerősítést kapott, hogy hordozza ezeket a vágyódásokat; annak köszönhetően, hogy Buddha lénye belesugárzott a Nátáni Jézus asztráltestébe, a Buddha csendes nyugalma beleáradt a lélek intenzíven felkavart életébe. Ez a nyugalomáram őrizte meg a fizikai testet a túl sok heves fájdalom miatti pusztulástól; a központosító zoroaszteri erő őrizte meg attól, hogy belemerevedjen a túl sok vágyódásba. Vagyis a Nátáni Jézus asztrális természete egyesítette magában a lehető legnagyobb képességet az eksztázisra – kiterjedésre legtisztább önátadásban – a lehető legnagyobb képességgel az entázisra, avagy a koncentrált nyugalomra a selfben.
 Az első képesség tette lehetővé a Jordán-keresztelő megpróbáltatásának elviselését, vagyis Krisztus kozmikus lényének abszorbcióját; a másik hamarosan ezután adott bizonyságot erejéről, a pusztában történt kísértések során.
   A Názáreti Jézus éterteste hordozta Ádám testvérlelkének szeplőtelen életszellemét, és ezért az emberi fiatalság erői a teremtés első napjának frissességét adták minden egyes impulzushoz Jézus lelkében. Amikor beszélt, úgy tette, mint ahogy csak egy gyermeteg gyermek lenne képes beszélni, ha birtokolná az elmúlt korok legérettebb bölcsességét is. A nagy Zoroaszter bölcsessége sugárzott benne minden fiatalkori frissességgel, fáradtság nélkül, számtalan csalódás sebei nélkül, és a lélek nehézsége nélkül, amit meg kell tapasztalni és el kell viselni az olyan utakon, melyek ilyen bölcsességhez vezetnek. A tapasztalás bölcsességhez vezet, de kimeríti a lelkeket. Ezért már nagyon korai időktől kezdve Zoroaszter lelke magában hordozta a földi történelem tapasztalását, de átadta ezt a földi tapasztalást egy olyan léleknek, amiből ez hiányzott. Onnét a legérettebb bölcsesség legcsodálatosabb kombinációja született meg együtt a leggyermetegebb lélekkel. Egy olyan ember áll itt előttünk, aki olyan módon tudott beszélni, hogy nem csak az igazságot mondta, hanem beszédében, visszaadta az életet, ami áthatotta azt a teremtés első napján. Kozmikus pirkadat élt az emberi sors nagy Nyugati fogalmaiban, mikor ő a Jordán-keresztelő előtti idők során beszélt.
   Ez a csodálatos lény egy olyan fizikai testben élt, amit a legkorábbi időktől kezdve felkészítettek, hogy képes legyen azt abszorbeálni. Az előkészületnek sok különböző aspektusa volt, beleértve az öröklési erők irányítását, hogy megőrizzék az emberiség múltjának pozitív részeit. A leszármazás olyan módon került alkalmazásra, hogy az a szellemi irányítás szándékait szolgálta. Az öröklés olyan módon szolgálta ezeket a célokat, hogy – egy leszármazási vonalban – számos individualitás ismételten inkarnálódott, örökölve a pozitív tulajdonságokat sok generáción át, miközben eliminálta azt, ami negatív volt, erőfeszítés és munka által. Vagyis egy pozitív öröklési vonal jött létre, ami elvezetett, ahogy Lukács mondja, Ádámhoz és Istenhez.
 Az isteni, aki formatívan működött a testben Ádám idejében, működni tudott a Nátáni Jézus testében is, és ez az, ami Lukács evangéliumában kifejezésre kerül. Namost a szellemi lény, aki megőrizte és tovább fejlesztette a jót az öröklésben a Jahve eloha volt. Amióta csak Melkizedek helyreállította az ősi jó öröklési áramát Ábrahámon keresztül, Jahve eloha volt a hatalom (exousia), aki megőrizte és továbbította ezt az eredendő jót generációról generációra. Ez legmagasabb fejlettségi fokát a Nátáni Jézus fizikai testében érte el. Ez különösen Jézus fizikai testének egy tulajdonságában jelent meg, amit úgy kell leírnunk, mint a legmagasabb fokú változékonyságot a lélek és szellem tekintetében – egy olyan változékonyságot, ami olyan teljes, valójában, hogy semmilyen határozott, folytatott külső megjelenést nem lehetett Jézusnak tulajdonítani. Külső megjelenése olyan tökéletes módon tükrözte lelkét, hogy mikor beszéltek róla, nem tudták általános értelemben csak „Jézusnak” nevezni, hanem azt kellett mondaniuk, hogy a „Fájdalom Jézusa,” a „Könyörület Jézusa,” az „Önfeláldozás Jézusa, ” a „Bölcsesség Jézusa” és így tovább. De ez a minőség nem korlátozódott az arc és a test kifejezéseire; olyan mélyen belehatolt a test belső organizációjába, hogy valójában semmi sem volt mechanikus benne. Ma, természetesen, ezt nagy előnytelenségnek tartanák; ma az „erős embert” értékelik és csodálják mindenekfelett. De Jézus fizikai erőssége pontosan ellentéte volt egy modern ember erősségének. Amikor a keresztet kellett vinnie, túl gyenge volt hozzá; az ő „erőssége” vagy „gyengesége” nem az izmaitól függött, hanem lelkének állapotától. Akkor volt fizikailag erős, amikor a lélek és a szellem lángokban állt benne, és akkor volt fizikailag gyenge, amikor az emberek gyűlölete és vaksága elnyomta őt. Mindazonáltal, az emberi testek közül a legegészségesebb volt az övé; valójában az övé volt az első igazán egészséges test – ha az „egészség” és „erősség” alatt valami mást értünk, mint azok megszokott mai jelentése. Ma a testi egészség jelentése amennyire csak lehet az állati állapothoz van közel. Az emberi egészség igazi jelentésének megértéséhez úgy kell tekintenünk a testi tökéletességet, mint a lélek és a szellem eszközét és kifejezését, nem pedig mint versenyt az állati állapottal. Az emberiségnek nem küldetése, hogy jobb izomzatot birtokoljon, mint az oroszlán vagy a bika; ehelyett, az emberi cél az, hogy létrehozza az emberi test és élet igazi humanizációját.
   Tehát a Nátáni Jézus egy olyan organizmust birtokolt, amit a szeretet organizmusának nevezhetnénk, ami különbözik egy erő-organizmustól, ami a kentaurhoz tér vissza. A Nátáni Jézus természete azonban nem merül ki az ő asztrális, éteri és fizikai testeinek tanulmányozása által. Több tartozik hozzá minden inkarnálódó ember organizmusához; valami, ami beburkolja a lényt, úgy ahogy a testek teszik. Minden inkarnálódó ember hoz egy másfajta „testet” is, amit „karmikus buroknak” nevezhetnénk. Ez a burok a jó és a gonosz erőiből épül fel, melyeknek nincs gyökere a három emberi testben, hanem a múlt karma húzza bele őket az ember környezetébe, mint hatások körét, úgymond. Lehetnek egzaltált/emelkedett lények, akik hatása körbevesz egy személyt, és lehetnek más lények, akiket az individualitások belső affinitás által húznak be a környezetükbe. Azok az erők és lények, akik egy embernek a karmikus burkát formálják, meglehetősen különbözhetnek, de úgy juthatunk el a „karmikus burok” lényegi ideájához, ha megértjük, hogy a tevékenyég az, a múlt karma által meghatározottan, ami a nememberi lények számára hozzáférhető az ember környezetében. Azonban a Nátáni Jézus kivétel volt. Neki nem volt individuális emberi karmája a múltból; vagyis „karmikus burka” nagyon eltért a többi ember burkától. Mivel individuális múlt karma nélkül volt, nem individuális karmikus burok, hanem az emberiség mint egész karmikus burka vette körül. Ez azt jelentette azonban, hogy az emberi impulzusok óriási tartománya volt aktív a környezetében, szellemi lények által szülve, akik elég pontosan reprezentálták azokat.
   Három sajátságos impulzus volt aktív körülötte, „egyengetve az utat” Krisztus számára őbenne.
 Ezek az impulzusok a „belátás,” „az áldozat szelleme” és a „penitencia” egyszerű formáiban tárták fel önmagukat. Később Szt. Pál – miután Krisztus jelenléte átváltoztatta – megértette ezeknek az impulzusoknak a jelentését, és úgy írta le őket mint „hit,” „szeretet” és „remény.”
 Azonban amögött, ami olyan egyszerűen került leírásra, bizonyos szellemi lények voltak, akik az emberiség legszéleskörűbb impulzusait reprezentálták. Vagyis, az asztrális anya-burokban, ami beburkolta a Jézus-gyermeket, Szófia lénye, minden érzékelhető tudás [megismerés] elhozója, már aktív volt. Később, Szófia beburkolta őt hatásaival (olyan folyamatokban, melyeket lehetetlen itt leírni) a Jordán-keresztelőig, és még tovább, egészen kereszthalálának órájáig. A „hit”, melyet Jézus Krisztus maga körül talált, Szófia műve volt. És a rendíthetetlen bizonyság, melyet a tanítványok lelke kapott a Pünkösdi láng felismerése által, hasonlóképpen a Szófia-lény közreműködésén keresztül került adományozásra.
   Egy másik lény volt az „áldozat szelleme” mögött, melyre Jézus Krisztusnak feltétlenül szüksége volt a környezetében feladatának beteljesítéséhez. Ez az a szellemi lény volt, akinek az asztrális struktúráját Jézus magában hordozta, noha „én”-lénye már aktív volt Keresztelő Jánoson keresztül. Jézus, a hierarchikus lény erői részben a Názáreti Jézus belső életében dolgoztak, részben pedig az ő környezetében. Külsőleg, az „én”-erők voltak aktívak; belsőleg, az asztrális erők voltak aktívak. A szeretetkötés, ami a Jézus körül lévőket Jézushoz kötötte, valóságos volt – egy olyan valóság, amely darabokra törött, hogy kölcsönös kapcsolatot formáljon Jézus és a körülötte lévők között. Az, ami Keresztelő János tanítványait a Názáreti Jézushoz kötötte, a hierarchikus Jézus-lény volt, aki „én”-ként volt jelen Keresztelő Jánosban és asztrális természetként Jézusban. Így János tanítványai meglehetősen természetes módon vonzódtak Jézus Krisztus felé; ők érezték Keresztelő János gondolatának lelkét benne. Keresztelő János halála után, a hierarchikus Jézus-lény „énje” tovább befolyásolta azokat, akik Jézus Krisztust körülvették.
   Nem csak a Jézus-lény volt azonban, akinek a tevékenysége éreztette magát Keresztelő Jánoson keresztül. Az Ószövetséget tanulmányozó hetedik fejezetünkben megpróbáltuk bemutatni, hogy az Éliás-lény hogyan működött a Keresztelő szavainak erejében. Ez volt az a szellemi lény, aki a penitencia erői mögött állt, melyek körbevették Jézust. Keresztelő János halála után, ő lett a Jézus Krisztust körülvevő tanítványi kör csoportlelke. A hatalmas transzformáció, melyet a tanítványoknak meg kellett tapasztalniuk, csak egy olyan meggyőződés által történhetett meg – mely közös mindannyiuk számára –, hogy egy „szív-váltásra” volt szükség. És ezen meggyőződés (a csoportjuk lelke) mögött állt az Éliás-lény, akinek éberen kellett tartania a tanítványokat, hogy készen álljanak annak látására, hogy a tegnapi teljesítmény tovább már nem teljes, és, következésképpen, hogy le kell győzniük azt. Annak kérdését, hogy vajon ezt a feladatot el lehetett-e végezni, az Újszövetségről szóló meditációinkban kell tovább tárgyalnunk; itt elég jeleznünk az Éliás-lény küldetését, hogy megmutassuk, hogy az ő tevékenységét tartalmazta a Názáreti Jézus karmikus burka, ahogy a Szófia és a Jézus-lény tevékenységét is. Tehát az emberiség legszélesebb körű impulzusai működtek a Názáreti Jézus karmikus burkában – egy karmikus burokban, ami az egész emberiségre jellemző [közös az egész emberiséggel].
   Szófia világította be, a Jézus-lény hevítette át, és az Éliás-lény ébresztette fel. Ők különböző módokon dolgoztak együtt, miközben mindig az utakat egyengették Krisztus számára. És, valójában, a Szófia ugyanolyan módon működött, mint ahogy a Szent Szellem működik a kozmoszban, és a Jézus-lény metodikája közeli összhangban volt magának Krisztusnak a természetével – vagyis a Fiú kozmikus természetével –, miközben az Éliás-lény az Atya-princípiumot reprezentálva működött. Vagyis azt mondhatjuk, hogy a Názáreti Jézus karmikus burka az örök Háromság tevékenységéből épült fel, és három sajátságos lény által egy olyan környezetet alakított ki, ami receptív volt Jézus Krisztus szavaira és tevékenységére.
JÉZUS MINT KRISZTUS BEFOGADÓEDÉNYE

Ha most szeretnénk áttekinteni mindazt, amit eddig elmondtunk, hogy a Názáreti Jézus teljes képét lássuk az összes említett erő és lény következményeként, úgy kell látnunk ezt az alakot, mint egy fogadóedényt az alászálló Krisztus számára; Krisztus befogadásának feladata volt az, ami egyesítette a sokféle erőt Jézusban. Ezek az erők különböző forrásokból eredtek, de mind egyesültek azáltal a cél által, hogy fogadóedényt alakítsanak ki Krisztus számára. Ez volt a spontán elhatározása a Zoroaszter-„én”-nek, ami belépett a Nátáni Jézus tizenkét éves lényébe ebből a célból – és ezen oknál fogva újra elhagyta azt a Jordán-keresztelőkor, ráhagyva Krisztusra az „én”-t. Ez volt a vágya az asztráltestnek, szintén, melyben az arkangyali Jézus-lény primális [elsődleges, ősi] átadója élt, Krisztusban, és melyben a Buddha (mint a bölcsesség, könyörület és szeretet tanítójának) sugarai a szív nyugalmában lévő könyörület és szeretet élő esszenciájára mutattak rá. Ez volt a mély belső élet szükséglete Ádám szeplőtelen testvérlelkének is, mely az étertestben volt jelen; a szeplőtelen Nap-lény a Nap vezető lényét természetének minden erejével szerette. Ez volt a vér nyelve is – átszellemiesítve sok generáción keresztül –, melyben az egész Jahve-tradíció nagy impulzusai működtek.
   A Jézus-lénynek semmilyen tagja nem állt kényszer alatt; természetének minden része szabadon törekedett a Krisztussal való egységre. Ő volt az, a világ összes szeretetének vezető lénye, akinek nem volt szüksége semmire, ami kényszer útján jött létre, vagy fizikai szereteten keresztül, hacsak nem arra készült, hogy feladja magát saját akarata által. És ez volt a legcsodálatosabb dolog a Názáreti Jézus természetében – hogy lényének minden tagja szabadon fogadta be a Krisztust. Mielőtt egy ilyen lény létezhetett volna, az Ószövetség minden evolúciós előkészületére szükség volt. Ez volt, és ez most is az igazi eugenikus okkultizmus missziója: a szabad emberi lény. A Jézus-lény élő valóságként fejezte ki azt, amit Goethe allegorikusan fejezett ki A zöld kígyó és a csodálatos liliom című meséjében, amit Schiller a Levelek az ember esztétikai neveléséről című művének gondolati nyelvén írt le, és amit Lev Tolsztoj a sors tragikus problémájaként tárt az emberiség elé.
   Mi a valódi lényege Goethe megvilágosult álmainak, Schiller ideáljainak és Tolsztoj élettragédiájának? A Názáreti Jézus volt az – mint egy olyan lény, akiben a test megerősítette az igazságot és szerető jóságot, akiben a szerető jóság igazság volt, és az igazság jószívű, és akiben a nagyszívű igazság még erőteljesebben és melegebben nyert kifejezést a húson és véren keresztül. Ha az érzékelő megismerés fényében tanulmányozzuk jellemét, lehetetlen nem szeretni a Názáreti Jézust. Ő a megvalósulása a jobb emberi természet minden sóvárgásának – minden, ami egészséges [üdvös] az ő testében, lelkében és szellemében. Valójában, a szellem uralma a lélek és a test fölött sosem fogja kielégíteni az embereket tartósan, mert a szellem minden „aszkétizmusa” a test irányában erősen cinikus, és a szellem minden „aszkétizmusa” a lélek irányában kegyetlenség. Azok, akik megpróbálják „csak az igazságot” követni mint a nyíl, először is szigorúak önmagukkal szemben, azután szigorúak másokkal szemben, aztán kegyetlenek önmagukkal szemben és végül kegyetlenek másokkal szemben is. Ekkor talán nagy elképzeléseik és szándékaik lesznek, de ezen elképzelések és szándékok kidolgozásában, könyörtelenül félredobnak sok mindent, ami érdemes az életre és kivirágzásra. A lélek „aszkétizmusa” a test felé szintén nem tud sohasem kielégíteni; vagy fanatikus miszticizmussá vagy fanatikus moralitássá válik. Még a lélek „aszkétizmusa” a szellem felé (ami szintén létezik) sem vezet ma „szent egyszerűséghez,” csak ravaszsághoz és képmutatáshoz. Azok, akik megtagadják önmaguktól a szabad gondolati élet fejlődését, elkezdenek a tudatalattival gondolkodni, fortélyossá válva, miközben „tiszta lelkük” csupán a vég eszközévé válik. Amire azonban minden igazi, egészséges ember vágyik, az a test, lélek és szellem szabad és szerető szövetsége. Ilyen szövetség tökéletesedett be a Názáreti Jézusban; vagyis a Jézus-organizáció az emberiség legjobb reprezentánsai tudatos vagy tudattalan vágyának volt mindig is a tárgya. Mindazonáltal ez volt az is, amiért Krisztus, a Világ Szíve képes volt a Názáreti Jézusba belépni; Krisztus alászállása a mennyek válasza volt a Nátáni Jézus szellemében, lelkében és testében lévő szeretetre. 
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Most, ahogy befejezzük az Ószövetséggel kapcsolatos munkánkat, ha a Názáreti Jézusnak mint Krisztus hordozóedényének természetét tanulmányozzuk, azt találjuk, hogy ennek a befogadó edénynek a „tálja” Jézus arkangyali lény asztráltestéből alakult ki, miközben a tál belsejét a Zoroaszter „én” formálta, a külsejét pedig a Buddha. Ezt a tálat az étertest piedesztálja tartotta, melyben Ádám szeplőtelen testvérlelke élt. A piedesztál alsó része a fizikai testből épült fel, mely előzőleg Jahve tevékenysége segítségével készült elő. A hordozóedény egy háromtagú burokba volt beburkolva, ami Jézus arkangyal, az Éliás-lény és a Szófia egyesített tevékenységéből állt. A burok nélküli edényt, melyet hét szellemi lény formált, a Jordán-keresztelőkor megtöltötte a sors által odarendelt szubsztancia. A tény, hogy ez a rendkívüli edény befogadta Krisztust magába a Jordán-keresztelőkor, azt is jelentette, hogy halhatalanságot fogadott magába. Amikor Arimátiai József lehozott egy csodálatos kelyhet a Golgota hegyéről a távoli nyugatra, ez a kehely volt az, ami örökre megőrizte a Krisztus szellemével töltöttség tulajdonságát. A Szent Grál misztériuma a Jézus-lény tagjainak misztériuma, melyek befogadták a Krisztust magukba. Ezeknek a tagoknak a „lenyomatai” (ahogy Rudolf Steiner nevezi őket) alkotják, amikor egyesülnek, az egész Grál-misztériumot; ezek formálják a szent edényt, ami be tudja fogadni a „Szent Grált” – Jézus Krisztus „én”- lenyomatát.
   Ezek a dolgok alkotják az Újszövetségről szóló meditációink tárgyát, ami közvetlenül követi az Ószövetség ezen utolsó tanulmányát. A Jordán-keresztelő pillanatában egy hang szólalt meg, melyet szellemileg lehetett hallani a Názáreti Jézus felett, mondván „Ez az én szeretett Fiam, ma nemzettem őt.” Ezzel az emberiség Ószövetségi történelme végéhez ér, és elkezdődik az Újszövetségi történelem.

Fordította: Cseri Krisztina, 2013. július
� From Jesus to Christ (Rudolf Steiner Press, 2005), 11 előadás, Karlsruhe, 1911. okt. 4-14. (GA 131).


� „Így is van megírva: Lőn az első ember, Ádám, élő lélekké; az utolsó Ádám megelevenítő szellemmé” (I Korinthusbeliekhez 15:45).


� Lásd például a 9.fejezetben, „A szabadság ideája” (különösen a 148.oldaltól) Intuitive Thinking as a Spiritual Path: A Philosophy of Freedom (Anthroposophic Press, 1995), 1894 (GA 4).


� „Én ugyan vízzel keresztellek titeket megtérésre, de aki utánam jő, erősebb nálamnál, akinek saruját hordozni sem vagyok méltó; ő Szent Szellemmel és tűzzel keresztel majd titeket” (Máté 3:11).


� Az entázis egy olyan kifejezés, melyet az orosz orientalista, a Petrograd Egyetemen tanító Rosenberg professzor használt. Azért alkotta ezt a kifejezést, hogy megkülönböztesse a buddhista „elmerülés” és a zarathusztriánus „kiemelkedés a selfből” kifejezéseket. Gyakran tulajdonítják Mircea Eliade-nak, aki 1954-ben a jógáról írt könyvében használta ezt a szót a jógikus samadhi leírására. Az entázis „belül állást” jelent; szembehelyezhető a dis-sztázissal (nem-állással); és szembehelyezhető az eksztázissal vagy ek-sztázissal (kívül állás) is.


� „Kénán Enós fia volt. Enós Sét fia volt. Sét Ádám fia volt. Ádám pedig Isten fia volt” (Lukács 3:38).


� „Minden völgy betöltetik, minden hegy és halom megalacsonyíttatik; és az egyenetlenek egyenesekké, és a göröngyös utak simákká lesznek: és meglátja minden test az Istennek szabadítását" (Lukács 3:5-6).


� „Szüntelenül emlegetve a ti hitetek munkáját, és a ti szeretetetek fáradozását, és a mi Urunk Jézus Krisztus felől való reménységeteknek állhatatosságát, az Isten előtt, a mi Atyánk előtt: Tudván, Istentől szeretett atyámfiai, hogy ti ki vagytok választva” (I Thesszalonikabeliekhez 1:3-4).
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